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A Gessler-kalap.
Farforre-vadúszat Svájcz ellen ! ügy lát- 

•■zik a német vaskanczellár ezzel a mulat­
tnál akarja az idei nyár üdülő p rogvamm- 
ut;"kilolteni. Rettenetes passzióval üzí ki­
emelt vadját, a furor germanicus mérték- 
Jejeri kitörésével. Összetoborzotla előbb a 
konzervál iv érdekek szolidaritásával a 
Junto alliance régi császárhatalmait, hogy 
j.,jZ1jr if.vzékekkel ostromolja meg a sváj­
ci rzovetségtanácsot, napról napra a leg- 
cro; hb • imadásokat intézlette oflicziózus 
t3jt,;.j,i alul a köztársaság hatóságai ellen, 

ir,n: nnlvánosságra hozza mindazo- 
jj3t a ?ek unácziókat és invektiváknt, me­
lyek1* i érni követje utján a svájezi kor­
mány fejéhez vagdosott.

Mennyire személyes ügye ez neki. kitű­
nt ;/M,.í|, hogy ö, ki rendesen lriedrichs- 
r;hei na,anyából csak nagyjában je­
löli meg a külpolitika irányát és a 
dip], máczia napi munkáját egészen fiára 
biz1.,, ezeket a veszedelmes vevolvcr- 
legvzék'-ket melyeket a mull hó­
nap (lejétől gyors sorrendben Svájcz 
mellének czvlzott, mind maga irta és jc- 
..ycz.é: aki. Ez csak a hadjárat bevezetése.

fiipMm.icziai levélváltás közzétételének 
,.!!,) k • 11 bennünket előkészítenie, hogy 
r!1orí óz ei-'Ivés rendszabályuk fognak kö­
vei kézi í Hiába igyekszik öl a szüvetség- 
(a]megenge.-zlelni és biztatja minden 
lf.[.r!ó elégtétellel, a kérlelhet len Achilles 
vid !■-pnrzékoliissal tör ki újra sátrából. 
b'\ii-,,inv.dó de)<»g, hogy Bismarck szeme­
lve- íz-ü vedéi veinek felel meg ez a bősz 
ukk'Z'. melvlyel egy köztársaságot meg­
alázhatni vél.

A dolog érdemére nézve nem lehet két-
: hogy Németország magatartása a leg- 

nao'. Mb mértékben igazságtalan. A panasz 
a -. . ,-:i hatóságok ellen igazi alap nélkül 
!>r fölv!ve, és a szövetségtanács válasza 
után ok n Ikül erőszakosan van fen- 
artva. A Nordd. Alig. Zeitung mél- 

otlan Nádjait, melyekkel Svájc zna k kor- 
.unyirrintit. és rendörliszlviselöit a szo- 

rziaiuvinokrala vzimbovaság gyanújába ke­
veri. ' Ciki nem veszi komolyan. Tudja már 
.igen a világ, hogy Bismarck lapjaiban az 
igaz ^zabadeívüség férliaíról ugv szoktak 
be.-zélni. mintha megszökött gályarabok vagy 
vad indiánok gyülevész csapat volnának. A 
milv mértéket alkalmaznak ott Richterre 
(. Rick- rtre. a német szabadelvű ellenzék 
vezéreire, ugyanokkal cinek a svájezi rn- 
publikánizmus képviselői irányában. A kis 
Svájcz olyan gyenge és nem kell magukat

feszélyezniük, mint a hatalmas amerikai 
köztársasággal szemközt.

Bismarcknak igazi baja csak az, hogy 
megnyomoriltatni szerelné azokat a szabad­
elvű törvényeket, melyek a helvét köztár­
saság földén a politikai szökevényeknek 
nyugodt menedéket biztosítottak. Ezek a 
törvények évtizedek óta állanak fenn és 
az általános európai reakezió idején is 
nemzetközi elismerésben részesüllek. Hogy 
a svájezi hatóságok a törvényes me­
nedék jogsai más államokra veszedel­
mes visszaélést meg nem engednek, azt 
nemcsak a hatalmas német szomszéd, 
de a távollevő Oroszország irányában is 
eléggé bizonyították. Akárhányszor megtör­
tént már, hogy a nihilista és anarkliisla 
összeesküvéssel gyanúsítottakat Svájcz te­
rületéről kiutasították, sőt a bebizonyult 
bűn eseteiben a letteseket ki is szolgáltat­
ták. De mióta Németországban a kivételes 
törvények segítségével a szoezá Idomok ra Iá­
kat mint a vadállatokat üldözik. Bismarck­
nak roppant terhére van a svájezi mene­
dékjog. A kiket Németországból ki üldözöl I, 
azokra Svájczban ráküldi beugrató kém­
jeit. és mert ezek gyalázatos mesterségüket 
nem űzhetik mindig eeész szabadon, hadat 
indít a köztársaság intézményei ellen. Bis­
marck, a farkas, azzal vádolja most a svájezi 
bárányokat, hogy nem ügyelnek fel a ve­
szedelmes elemekre, melyek a szomszéd 
államok nyugalmát fenyegetik és nem en­
gedik meg másoknak sem. hogy kellő ellenőr­
zési gyakoroljanak. Biz igaz. hogy a derék 
Woldgemuih ural, Bismarck ur rendörké- 
mél. kire sajátkezű leveleivel bizonyították 
rá. hogy sxoczialdemokruta izgalókat pén­
zen logadoll szolgálatába, a svájezi bal ósá­
gok rövid iilun kiutasították. Svájcz hát 
nincs tekintetűd Németország biztosságára, 
mert nem engedi meg. hogy német rendőr- 
ügynökök saját területén zavarokat lámasz- 
szanak. Ez a német panasz alapja.

Báljuk, hogy a konzervatív német állam 
gyalázatos rendőri gyakorlata, mely nem 
riad vissza az agent pro vocal eurök becs­
űden miivekdeilöl, már nemcsak saját pol­
gárait károsítja legeid ékesebb jogaikban, de 
veszedelemmel fenyegeti Svájcznakősi,min­
dig féltékenyen őrzött szabadságát is. A 
svájezi szöveiségtanács már késznek nyi­
latkozott törvényeinek oly átalakítására, 
hogy a központi hatóságok több felügyele­
tet gyakoroljanak az egyes kantonok rendőri 
ügyei fölött. Ezzel be akarta bizonyítani, 
hogy minden lehelő tekintetet gyakorol 
Németország irányában és teljes mérték­
ben fogadja el a reá háramló nemzetközi

felelősséget. De bizonyosan van még a 
svájeziakban annyi az állami büszkeségből 
és van annyi bizalmuk Európa jogérzeté­
ben, hogy Németország fenyegetései őket 
polgári szabadságaik megrontására rábírni 
nem lógják. Ezért a német vaskanczellár 
is hiába teszi fel a Gessler-kalapot.

Budapest, julius 5.
Jz ó csehek megmentésére hietcll u Taafl’e kor­

mány a csehországi tartomány-gyűlésben való városi 
választások elölt. Gautsch> közoktatásügyi miniszter 
módosított;l elődjének Conrádnak azt a rendeletét, a 
mely szerint a prágai egyetemen az első évi ioglorté- 
ii"lmi állaim izsgálaion legalább egy tantárgyból néme­
tül kellett vizsgázni. Rieger lapjai a városi kerületek 
választásának előestéjén c rendeletét ugv tüntettek fel 
az ú-cschek politikájának vivmányál.

Cseh törekvések.
Az osztrák kormány mozaikszert! tarka 

többségében nagy a rémület. Mintha egy 
dina mii bomba robbant volna szét. köztük, 
úgy elképedlek. A nagy ijedtséget az ilju- 
rsdiek váratlan választási győzelme okozta. 
A többség egyes IVakcziói tisztára fejüket 
vesztették. A Rieger-féle ó-csehek arról be­
szélnek. hogy legjobb lesz a győzelmes el­
leni-dl öl meglütainodr.i. Le akarják lenni 
mandátumukat, hogy átengedjék a tért egé­
szen az jlju-cstdieknek. Hidegvérrel persze 
aligha I eszik meg a Cl reg r-pá rínak ezt a 
jó szolgálatot. Valóban furcsán is áll az 
ú-csch pártnak ez a megütközés. Azt mond­
ják. hogy átengedve a tért az itju-csehok- 
nek, meg akarják győzni a cseh népet 
félrevezetői törekvései hiúságáról. Ámde 
nem azt a fegyvert, vették lel az ilju-cse- 
hek, a mit az öregek eldobtuk ? Nem ök 
táplálták éveken ál a cselt nép képzeletét 
üres ábrándokkal, független állami lét és 
külön államjog hazug káprázataival ? Nem 
ök ragyoglallák szeme elölt a fényes «ko- 
i una eseszkál.», melyet a. Habsburgok léjére 
szerelték volna ünnepélyesen feltenni a 
büszke I Iradsin ódon falat közt, ncpomnki 
János székesegyházának szent oltára, elölt? 
A cseh népre ez eszmék ma is úgy Itat­
nak. a mint hatollak a moszkvai zarán­
dok lás és a. dokinráczió napjaiban. A jó 
urak meg«öregedtek», de a nép az ilju 
maradt.

Nem kisebb a rémület az osztrák kor­
mány és a hübéri-konzevvalivek körében. 
A kormány egyik sugalmazott lapja elég 
bárgyú azt hinni, hogy a konzervatív nagy­
birtokot kiegyezésre bírhatja a németekkel, 
náluk keresve oltalmat, a telivér demo­
krata ilju csehek ellen. De ama lap és su­
galmazó! alkalmasint elfelejtették,hogy épen 
a konzervatív nagvbirtok vezérei. aSchwar-

zenbergek, Lobkovitzok és Schönbornok 
kényszeritellék passzív ellentállásra a. cseh- 
németeket s kényszerilették kivonulásra a 
esek tartománygyülésböl. Sokkal tisztában 
látja tehát a helyzetet az ultramontánok 
gráczi közlönye, mely nyíltan kijelenti, hogy 
az ilju-csehek győzelme a Taaflé-rendszer 
bukását jelenti. Kimondja továbbá, hogy 
inkább tini tervei meghiusitásál a miveit 
németekkel, semhogy ingyen szolgálja a 
bagaria-illatú, durva, muszka irányú cseh 
ultrákat.

Az ilju-csehek győzelme bomlasztó ha­
tással lesz a birodalmi tanácsban ülő pár­
tokra. Liechtenstein merényletei és a kor­
mány gyarló engedékenysége nem csak 
Csehországban, hanem Galicziában is elő­
mozdították a szabadelvűek megerősödé­
sét. A népek Iillakoznak a középkor neki­
bátorodott lovagjai ellen és nem engedik 
magukat buli tat ni, hogy megkönnyítsék 
maguk fölött a hübéruvak uralmát.

Az ilju-csehek győzelmének tehát két 
oka van. Az egyik ok a cseh nép nemzeti 
és önállósági törekvése, a másik az ó-cse- 
hekkel és a lengyel szlacliIával szövetkezett 
reákeziótó! való félelem. Mélyen a nép szi­
vében gyökerező érzelmek ezek. Megváltoz­
tatásuk sem egyhamar, sem egykönnyen 
nem fog sikerülni. Számolni kell tehát ve­
lük mint politikai tényezőkkel.

Magyarország viszonya Ausztriához e 
változás állal esetleg gyökerében érintethe­
tik. Az ilju-csehek győzelmét a tartományi 
választásnál köveiendi a győzelem a biro­
dalmi tanácsban. Ilii akaratuknak enged a 
többség és a kormány, akkor Ausztriában 
diadalt iil a föderal izmus. Az államegység 
meglazul, a tartományi önállóság mind na­
gyobb téri hódit s igy elenyészik a dualiz­
mus alapeszméje.

A dualizmus csak kél. egységes állam 
közt állhat fenn. Egységes állam laza tar­
tományokból ügygyei-bajjal ősszelüzdclt ló­
dévá czióyal, nem élhet a fennálló közjogi 
kapocsban. Legkevésbbé élhet akkor, mikor 
e löderáczió vezérelve a szláv elem ki fej­
lesztése, inig az egységes magyar állam lét­
érdeke a küzdelem a szláv eszme világ- 
uralmi aspirácziói ellen.

A föderalizmusnak diadalából Ausztriá­
ban múlhatatlanul következik programmunk 
megvalósulása, a független magyar állam 
visszaállítása pcrszonál-tmióban a föderáll 
osztrák tartományi konglomerátummal.

Igv képzelik maguk az ilju-csehek is. 
Gregr már diadalmas választási hadjáratá­
nak programijába fölvette a vámterületi 
különválíást. Belátta, hogy a cseh mező­

gazdaság a magyar versenytől máskép meg 
nem óvható. Ez már egy erős kapocs volna 
a függetlenségi párt és az ilju-csehek tö­
rekvései közt. 11a G regrek Ausztriában 
szintoly meleg terjesztői és elöharczosai 
lesznek az önálló vámterületi eszmének 
mint mi Magyarországon, akkor — feltéve 
hogy nem tér vissza az osztrák politika r* 
német czentralizmusru, s nem lesz, újabb 
kísérletet megmenteni az osztrák állami 
egységet a kitaszított németek segítségévei 
— az eszme diadala nem is kétes.

De Gregr nem állhat meg itt. Ö a cseh 
koronás királytól kívánni lógja a cseh 
nyelv uralmát Szent Vcnczel koronája biro­
dalmában. A cseh nemzeti uralom neir. 
hagyhatja érintetlenül Ausztria többi intéz­
ményeit, a honvédséget, a közös hadsrve­
get. Eszméi megvalósíthatók, mihelyt. Ma­
gyarország állami függetlensége vissza var 
állítva. Ha a mi hadseregünk Önálló, akkoi 
nem lehet semmi szavunk ahhoz, hogy mit 
csinálnak az egyes osztrák tartományok ; 
maguk külön hadseregével. Nekünk elég a 
közös fejedelem személyében nyugvó szö­
vetségi biztosíték, a. pragmatika sxankcziö 
rendelkezése a kölcsönös védelemről, lé ­

künk elég a közös legfőbb vezénylet, a ki­
rály kezében, sőt nemcsak elég, mi a vi­
lágért. sem kívánunk többet.

Mi tehát az ilju csehek győzelmét meg­
elégedéssel regisztráljuk. Megeléged és s e 1 
mert ök is a nemzeti törekvés eszméjének 
harezosai. s megelégedéssel, mert egyúttal 
a szabadelvű intézmények védői és fejlesz­
tői. Nem vagyunk azonban elég vérmesek 
arra, hogy programmjuk megvalósítását 
mely a mienkhez közel áll. a közeli jövő­
ben reméljük. Attól tartunk, hogy az osz­
trák hintapolitika ismét a német ezenlra- 
Iizmus felé fog lódulni, s a divide el impera 
végzetes elméletét addig lógják gyakorolni 
a inig a sok dividálás illán nem lesz mi 
fölött impcrálni.

A DELEGACZIOK.
Az osztrák delegáczió.

Becs, jut. í>. Az osztrák delcc/ácziá lcöltsrqvc.tfsi 
albizottsága, mai ülésében a hadügyminisztérium 
rendes szükségletét tárgyalta és az egyes ezimeke! 
változatlanul elfogadta.

\ vkatonai igazságszolgáltatás» cziméné! Prokesch. 
iöliadbiió, mint a kormány képviselője, a katonai bün­
tető eljárás mcgváltozlatásávó! szólva, kijelentette, hogy 
ez iránt a tárgyalások mindkét honvédelmi és igaz­
ságügyi minisztériumokkal folyamaiban vannak.

A tárgyalás folyamán Hcilsberrj, Sucss és Fän­
de élik az ügv mielőbbi elintézését sürgették.

Bauer br. közös hadügyminiszter kijelentette, hn 
ö a büntetőeljárás modern irányban való reformáló 
sara teljes készséggel hajlandó, de a katonai \i-zo

Kossuth Lajosnál.v
— Fu, in, julius ő. —

Mint a hu zarándok, ki örök nyugalmat 
Addig nem tál alhat, addig meg nem halhat.
A míg ama földet szemei nem látják,
A hova annyiszor elküldte imáját: 
lg . ; n el sorjában hozzád a te néped :
M a k; hozzád jön, az szent földre lepett,
Mert a hu! te allasz, szabadság nagy fia,
Olt a Idláraadás cs a Kálvária.

A kihez annyiszor elküldtük fohászunk :
Íme nálad vagyunk, hogy közelről lássunk
Magyaroi -zág napja, a ki idegenben
A; Mzol le! Itt állsz, vélünk szemtől szemben,
Rank tekintesz. Szemed üdvözít és vádol,
Teri Pink roskadnak emlékek súlyától,
S ere :zuk legmeltobb j»ái beszéd az volna,
Hogy,a -zótlan könnyünk záporként omolna.

Horn f ’ mosolyog mi ránk kicsinyekre,
Minekünk megnyílik a szép haza keble,
Erdő, mező, róna minekünk kitárul —
8 te '\-uk álmodozhatsz elvesztett hazadrul! 
Tapiálnoa keil folyvást ama gondolatot:
A ki szabad hazát millióknak adott,
Annak a. magyar töld — óh ite hogy ne íaina — 
Annak a magyar föld többé nem hazája!

Nagy a mi szivünkben a vágy és a bánat,
De r.e-rr, -ak az ember sóvárog utánad,
Nézd eljött lehozzad a hazának földje,
Hogy ur.ií még egyszer lássa, üdvözölje,
Hogv megbizonutsa a régi hűseget.
Ha ,o nem josz hozzá, Ő keres föl téged! 
lto k' r hősöket szült ajkad lángszavára,
M.. '- - , ax arra kér, hogy fejedet hajtsd fája.

M,< d e.mondja néked, majd etsugja lágyan:
Téged aid mindenki a távol hazában ;
Rá! gondol az ifjú, hogyha nagyot érez, 
l téged fűz az aggkor legszebb emlékéhez. 
Elmondja, hogy nálunk ragyogó név sok van, 
Osztu/.úk a lényben és a hatalomban,
T k előtt a tömeg lcborúlni siet —
De ;-zent uév csak egy van s ez a név a tied!

* A Kossuth Lajos látogatására Turinba ment ki­
ránduló magyar társaság érdekes és a nagy hontalanra 
bizonyára értékes ajándékot vitt Kossuthnak. Egy csi- 
no.i szekrényben földet vittek ki a Kossuth monoki 

iilöházának kertjéből. Ezt a hazai földet, a/ itt 
közölt hangulatos költemény kíséretében adták át 
Kossuth Lajosnak.

Hat mi fiainknak túlad mit beszéljünk 
A kik azt várják hogy visszatérsz mivélünk,
A kik arra köriek, megcsókolva szánkat:
Hozzátok cl nekünk jó Kossuth apánkat!
De te nem jösz! Kévés mindhiába volna,
A le elszánt lelked akkor sem hajolna 
Hogy ha az csengne, a minek ni tus mása:
A magad tulajdon ekesenszólasa.

F.s mégsem hagyunk ilt! Sziveinkbe zárva 
Elviszünk magunkkal az édes hazába.
Ki van otthon nálunk, hogyha nem te, a kit 
Se idő. se kényszer tőlünk el nem szakit,
A ki diszül állasz minden magyar házban,
Kinek neve hangzik a szívdobogásban,
A ki el örökké milliók keblébe',
Mint a szentegyházban a megváltó képe!

Ábrányi Emil.
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- ANGOL REGEX Y.

Irta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

Kényekkel telt szemekkel ébredt fel Reeky nehéz 
álmaiból s nagyon megvigasztalta, hogy a kis Fanny 
mellette volt. Korán felkelt s már- nyolc/ órakor 
elment hazulról, hogy a gyermeknek némi ruháza­
tot vásároljon. Mikor Reeky kivezette a kis Fannyt 
a konyhába, hogy Mrs. Preedynck bemutassa, a kis 
lány nagyon csinosan ruházott, tisztességes kiné­
zésű gyermek volt s arcza sugárzott boldogságtól. 
Újra megtalálta kedves barátját, védő angyalát s 
azt remélte, hogy mindenkorra olt marad mellette. 
Különösen boldogította az a sejtelem, hogy segítsé­
gére lehet Reckynek ama titokzatos tervek kivéte­
lénél, melyek rábírták, hogy cselédnek öltözzék, 
hogy szolgálatba álljon.

— Bárcsak valami nagyon nehéz dolog lenne, a 
mit tőlem kíván, mondogatta magában Fanny. Arra 
vágyódott, hogy megmutathassa kedves Bcckyjénck, 
mire képes a ragaszkodás és a hála.

— Milyen takaros kis jószág vagy te, mondotta 
Mrs. Freedv, s megcsípte a kis lány urczát.

Tizenegy óra tájban Reeky engedőimet kért, hogy 
az ügyvédjéhez mehessen a pénzéért. Mielőtt útnak 
indult, igy szólt Fannyhoz:

— Ugye nem felejtetted cl, a mit tegnap este
mondtam ? , , , ,

__Dehogy felejtettem; ha akarnam, se tudnám
elfeledni, felelt a kis lány.

__Mrs. Preedynek nem szabad megtudni sem­
mit; gondod lesz rá, ugye?

— Nyugodt lehet; nem árulok el .semmit.
— Jól van lányom. En csak egy óra múlva jö­

vök vissza. Ha azalatt kopogtat valaki, akkor gyor­
san «kiszaladsz, kinyitod az ajtót, s ha egy ur lesz, 
a ki engem keres, azt mondod neki, még dél­
előtt visszatérek.

— Meglesz minden, a hogy parancsolja.
Reckyt, mialatt távol volt, nem kereste senki. Mi­

kor visszajött, Mrs. Preedynck átadott negyven fon­
tot, hogy őrizze meg a számára.

— Ezzel a pénzzel, gondolta magában, — meg­
fizetem azt a lehetőséget, hogy addig maradok e 
házban, a mig nekem tetszik.

Egész nap hiába várt arra, hogy a szőreiéit férfi 
valami jelét adja, hogy ét, és mit csinál. Az aggo­
dalom óráról órára jobban kínozta. Végre estefelé 
rgv bérszolga rövid levélkét hozott számára. A le­
vél igy hangzott:

ii Drága egyetlenem! Súlyos gondjaim vannak ; nagy 
szerencsétlenség ért s mindent gondosan meg kell 
fontolnom, mielőtt a legkisebb lépésre is elhatározom 
magamat. Azt hiszem, nem lesz tanácsos a Great 
Porter hkjuaren mutatkoznom. Tudom ugyan, hogy 
te éppen úgy vágyódó! utánam, mint én érted epe- 
dek, de azt kívánom, hogy viszontlátásunk előtt ói­
vá-d el azt az élet rajzol, melyet számodra megír­
tam. A csomagot ma este megkapod, s ezután kö­
zöltünk nem lesz többé semmiféle titok. Örökké hü, 
szerencsétlen Frederiked ».

Reeky tizenegy órakor este kapta meg az igéit 
kéziratot. A meglehetősen vaskos csomag boríték­
jára ez volt irva: «Egyedül számodra». Mrs. Freedy 
szerencsére nem volt odahaza, mikor a kiildöncz, 
egy okos ábrázatu, középkorú ember a csomagot 
hozta. A jó asszony mint rendesen, barátnőjét Mrs. 
Rcale-t kereste löl, hogy elmondja neki cselédje 
gazdagságának csudálatos históriáját. Mrs. Reale azt 
az okos tanácsot adta havátnéjának, hogy csináljon 
a leánynyal társas üzletet, vagyis a tér túlsó olda­
lán béreljenek közösen egy házat. Ezt az ajánlato- 
Mrs. I‘reedy persze nem utasította vissza.

— Megbízást kaptam, hogy ezt a csomagot ad­
jam át egy fiatal leánynak, a kinek Becky a neve, 
igy szólt a küldöncz.

— Én vagyok az a Becky, felelt a türelmetlenül 
várakozó leány.

— Az az ur, a ki küldött, nagyon szigorúan 
meghagyta, hogy másnak ne adjam a csomagot, 
folytatta a küldöncz; — rám bízta, hogy kérdez­
zem meg, vajon várta-e a küldeményt?

— Igen, vártam.
— Azt is meghagyta, hogy kérdezzem meg, mi­

lyen betűvel kezdődik a keresztneve ?
— «]■'» betűvel.
— Igaz.
S a bérszolga átadta a csomagot Beckynek.
— Hol van az az ur, a ki küldte? kérdezte 

Becky, s egy shillinget nyújtott a küldöncz felé, 
melyet ez azonban nem fogadott cl.

— Köszönöm szépen, mondta; — az utamat 
megfizették, s nem szabad pénzt elfogadnom. Arra 
a kérdésre pedig, hogy hol van a küldőm, nem tu­
dom, hogy szabad-e felelnem. Azt tartom, hogy már 
egyáltalán nincsen mondani valóm, . . . azaz, hogy 
mégis; azt kell megkérdeznem, hogy szolgál az 
egészsége?

— Mondja, hogy egészséges vagyok.
— Helyes; átadom az üzenetet: a kisasszony 

egészséges,

—- Igen, mondja csak, hogy egészséges vagyok, 
de nehéz gondok emésztenek.

— Megmondom híven; egészséges, de nagy 
gondjai vannak . . . Jó éjszakát miss.

A küldöncz elment. Becky bcsictett kamrájába, 
gyertyát gyújtott s felbontotta a csomagol. Fanny 
mélyen aludt s igy Becky zavartalanul olvashatott.

XXIV. FEJEZET.
Holdfast Frederlk élettörténete.

«Az a különös történet, a mely felőlem a Hold- 
világ-han megjelent s a melyben az a vád van 
ellenem, hogy szeretett apámat meggyilkoltam, el­
engedhetetlen kötelességemmé leszi, hogy bizonyos 
körülményeket és élményeket kellően megvilágítsak 
s ily módon bebizonyítsam, hogy az a «Regény az 
életből», mely most az összes angol lapokat végig­
járja, alávaló hazugság.

«Két fontos ok hitt erre az elhatározásra. Elő­
ször tisztázni akarom magamat a szereteti nő előtt, 
a ki előtt eddig titokban tartottam állásomat cs 
nevemet. Második okom az, hogy olyan rövid az 
élei, hogy holnap talán már nem lenne módomban 
megtenni azt, a mit ma még meglehetek.

«S most szentül megfogadom, esküszöm anyám 
nevére, kinek emléke kedves és szent előttem, hogy 
csak a tiszta, hamisítatlan igazságot fogom leírni. 
Megfogadom, hogy nem hallgatok el, nem szépitge- 
tek semmit, a mi talán kedvezőtlen színben tün­
tetne fel; megfogadom, hogy hajszálnyira se térek 
el annak az egyszerű elmondásától, a mit átéltem, 
s a mit cselekedtem. — Azt a kedves leányt, a ki 
legelsőnek fogja e sorokat olvasni, szerelem, a hogy 
csak férfi asszonyt szerethet; ha szerelmét elvesz­
teném, meghasadna a szivem, — s igy azért is, 
hogy ezt a veszélyt elkerüljem, kerülni fogom a 
legkisebb valótlanságot is. A kedves leány eddig 
Mailland Frederik néven ismert, azok, a kik a tör- 
vénvteremböl ismernek, a hol apám meggyilkolásá­
val voltam vádolva, Corwlrick Antoninuk tartottak: 
valódi nevem Holdfast Frederick.

«Amig apám nem nősült másodszor, jó viszony­
ban voltunk, szerettük egymást. Gyermekkoromban 
úgy beczézett, úgy gondozott, úgy szeretett, mint a 
legjobb apa gondozza, szereli gyermekét; s én 
ugyanilyen szeretettel vonzódtam hozzája. Anyám 
halála nagyon megtörte szegény apámat Házassá­
guk boldog volt, nem volt köztük megliasonlás 
solia. Másokat boldogítani volt édes jó anyám 
egyetlen vágya, egyetlen törekvése; háza és csa­
ládja volt mindene. Halála után apám, a ki azelőtt 
se volt közlékeny természetű, még szófukarabb, 
még závközotlabb lett; de azért meg va­
gyok győződve, hogy hozzám való szerelete 
nem csökkent. — Szilárd akaratú ember volt, 
szenvedélyein tudott uralkodni; erős rokonszenvei 
és ellenszenvei voltak; nagy mértékben lovagiad 
volt, és szívesen segített azokon, a kik segélyre 
szorultak; az érzelmekben, — gyűlöletben és sze­
retetheti egyaránt, — a végletekig ment; mások­
kal való érintkezésben igazságos volt, de csak ne­
hezen, vagy soha se bocsátotta meg. ha bizalmát 
megcsalták, vagy már akkor is, hí gyanúja támadt,

hogy kijátszák a bizalmát. Az ilyen jellemű ember 
rendesen könnyen téved és helytelenül ítél, — 
mint apám is tette, — s mások is könnyű szerrel 
megcsalhatják, — ép ugv. mint apámat. De apam, 
a mily könnyen elragadtatta magát, hogy másokat 
elítéljen, cp oly könnyen látta he a hibáját, s leg­
inkább ilyenkor jutott teljesen érvényre természeté­
nek lovagias volta.

«Kereskedelmi vállalataiban kedvezett neki a sze­
rencse, sikereire büszke volt s különösen az töltötte 
cl büszkeséggel, hogy vagyonát becsületes utón sze­
rezte. Emlékszem, hogy egyszer igy szólt hozzám: 
«Szívesebben meghékülük azzal a gondolattal, hogy 
mint utezaseprő keresed a kenyeredet, mini azzal, 
hogy valami becstelen dolgot követtél cl.» Egyet­
len gyermeke voltam s igy nagyon a szivén feküdt a 
sorsom. Azt óhajtotta, hogy valaha közhivatalba 
jussak s ehhez képest taníttatott is. Amig (Mord­
ban voltam, elegendő költeni való pénzt adott ? 
mikor egyszer adósságokba keveredtem, zúgolódás 
nélkül kifizette tartozásomat. Először cs csak egyet­
len egyszer történt ilyen eset: s mikor kisegített a 
zavarból, igy szólt hozzám: «Hzenliil több zsebpénzt 
kapsz Frederick: látom, hogy keveset adtam, kü­
lönben nem lettél volna kénytelen adósságot csi­
nálni.» Megmondta, hogy ezentúl mennyi pénzt, ad, 
s megkérdezte, hogy elég lesz-e, mikor igent mond­
tam, hozzátette, hogy nem becsületes dolog olyan 
kötelezettséget elvállalni, melynek az ember sa­
ját erejéből nem tudd megfelelni. Ezúttal tapasz 
tálát lanságból keveredtél bajba, — igy szólt hoz­
zám, — ha másodszor is megteszed, becstelenséget 
követsz cl.» Ez a második csel, mint már mond­
tam, nem következett be; költeni való pénzemmel 
nemcsak hogy beértem, hanem még télre is tettem 
belőle, s ez a megtakarított pénz utóbb nagy hasz­
nomra volt. A takarékoskodás nem esett nehezemre, 
s nem kellett a koromnak megfelelő vigalmakról le­
mondanom, s még szükséget sem éreztem. Nem 
voltam épen puritán; szerettem a mulatozást, s 
azért, mindenféle bolondot is cselekedtem. Bűnt 
azonban nem követtem el soha ; barátaimat cl nem 
árultam, asszonyt soha meg nem csaltam.

«Barátaim közé tartozott egy fiatal ember, kinek 
Campbell Sydney volt a neve. Mivel már nem el, 
tartózkodás nélkül beszélhetek róla. Rendkívül te­
hetséges fiatal ember volt, eleven cszii, kitűnő szó­
nok, szeretetreméltó társalgó. Néha szenvelgős, asz- 
szonyos modort alíektált, — de ez is illet hozzá, 
mint minden, a mii tett, vagy a mit akart. Orosz­
lán bátorsága volt, s kitünően tudott vívni. A pén­
zét tclcmarokkal szórta, s bármikor beugrott a leg­
vadabb dolgokba, különösen olyankor, mikor jelle­
mének nemes magvát rejtegethette. A legnyomorul­
tabb, a legelvetemcdettebb emberekkel azonosítani 
tudta magát, s ilyenkor ezeket szokta mondani: 
«Mi emberfiái minden gonoszra rátermettünk, és 
senkinek sincs joga, hogy lennhordja az orvát. Áleg 
vagyok győződve, hogy belőlem is elsőrangú zseb­
tolvaj lehetett volna.» De azért Campbell Sydney 
soha éleiében nem tett semmi rosszat.

«A mi körünkben mindenki bámulta cs mindenki 
szerette. Ámbár ő úgy tetette, hogy ezt a flép-
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nyokva való gyakorlati alkalmazás tekintetében \annak 
•nt-g aggályok. Ileilsberg delegátusnak azt választja 
t hadügyminiszter, hogy a legénységgel való inliumá- 

nus bánásmód esetei nagyon ritkák. Minden öngyilkos- 
ági csel illán beható vizsgálatot indítanak s ha hebi- 

z.onyul, hogy az. öngyilkosság oka a rósz bánásmód 
■ olt, a hibásak szigorúan megbiintettetnek. Aggoda­
lomra tehát ninesen ok. Fanderliknck n katonai orvosok 
gyakori áthelyezésére vonatkozó megjegyzéseire vála­
szolva, kijcienleltu a hadügyminiszter., hogy az 
áthelyezések legnagyobbrészt a rangban idősebb orvo­
soknak főorvosokká való kinevezéséből erednek, mert 
ez az alsóbb langlókokatoliban természetesen meglő 
■elő változásokat idéz elő. A miniszter különben az 
áthelyezéseket lein löleg korlátozni szándékozik.

Ilut/n i.dio: .-.eringx d ! ..iin- k--sz-.iietot mond a 
minisziein k az özxv:\ek és áiv.ik ellátá-a ügyének 
támogatásáé:!.

Ilim r h 1 :> miniszter a m.igx o defi'giW.i.'.ban
lett ny:laikoz:i‘."kra nialva, megjegyzi, bog méllányos- 
c. 1 - az .ab I.ilálja, bogy a/ özvegyek ellátá-
.irol z-1 ■ 1 I"■« ;iv el b- li jiti kor i iái nyugdíjazott 
sztek i alá«',n - I :•> r-itére k valami A mi-
,-zter - , i:. a !• •.-.a* • óbb éiibklödé'Sel xiscl-

slm

ziik-

iii.. I. n.ito: I, ind két állam hóm é- 
pártolölag át'ette.

('/ihn.'rí'.hu/ e-atlak./tnyii eli-ineiV-,ébez. de 
I a n.ni t I: -gy egv-z befolyj x.il arra tűre- 

(h.'‘. 1 1 az ogxie xiiiulkuzó javaslatok mielölib a 
• u a-,h.izoi ! delek elé terjesztessenek

c/id.-n rilugNilla llee bergnek a bad e 
i' i. , Iv'Z.velbmil a tennelökriél való 

éiilek,-ben hi-adul*. batározali |.iva.-latát. 
x hadügyminiszter kijelenté, hogy a határozati javán- 

Sur . kérdé.-i f /Inner badügymi-
I 300,000 forintnyi lulkindás 

. a 17 hailiiiis Intelből, mixel ez. 
•lipán ni Ik '.i i xi -ív,d; beállta esetén h.i-ználh.ilö 

•d a ké-t állam km.'iáriyámik beleegyezésével. A In­
ni ; szavazta a pólhitcle.kct, és tiezerzny 
• • i.ian vita livlkül az 1887. évi zár­
éi kiadóvá . V< ittn.nl/. xáU dalolt

bozzáj.i
mi. h

:l nr

illság ezuiá:
adu ismeri 

•.miadásokai 
ing. it). K '
Bece. Ma di Intán j órakor a tózér- 

• „ :-v:..d bemutatták a delegátu-
' i- ' M •íj - ..-I* ,iMÍllou,et. A< érkéz.. delegá- 

.-'kni • r.a‘ I" «rátánál az igazgató. Spőner
• *t‘»: á *■" 1 ,<i a .leien voltak a közös hadügymi- 

I* - I Hermann ezreden Uarkassy ale ­
's- r 1'«le v , . . a n.aj'.er delegátusok ré ,e- 

»I i »• *n . «i sí elnök, Thai l.ajus gróf nlel-
vk. Ü'-lui- *r K'.r. antin püspök. Zichy Lajos giól, 
.'ik.t - A- H-uln-.ai.-tky .lt-zs»l l.áió. ílus-evuh 
'/veti II- . - Ixán-ly báni. Xopc-.a f.‘>k J.J ó 
'‘erényi ha". Il-iváth 0 villa. Hieroiiymi Ká-
oly, l’uí-/ ; • tóijáry Ödön, Münmeh Au­
el. W I .:I it 'tó:, Bulim, Szerb György, Kn- 
myi, Dáim-i K.,m. ö/.alax Ödön. Uarczav és 

'•au--.nem ■■■•> •.•!«.ibbá • Wi-kerl* Sándor pénzvgv- 
•ami«z:e T- il» X a k«»z •• I- -záinsz. k elnök*,
rzenlgx. i . h. i ..m. - Talh.in b. titkár: .iz.i-z- 
rák d- é v I- 1. I /.. i- l XVi:idiM‘b<ialz lig.. Hohen-
ni* gi lii --.I X.«d!:.-;nv. Hezncnx és .hvur-ki

tol,xv..f.i Inna.,:mn- yarázata után, ki a gulyöszöró 
zerkezetvt i, ■„>«,,,/ia meg a tárca-ágnak, a próba- 
Óvés kovi'tknzei; előszói egy pontba és azután -oilö- 
és eg • xormiba ,Stroifselui*<<en.) A syor«a=ág. bizto6-
ág cs"; kezei.--- o- - •. ■ ú-.-ge valóban meglenu.
és Után .1 Iái -;a-ag rue; ;• / 1* « ' /.illa lila kát, 1

ben n felvil,i-«i ,tüsökül lli-rmar.n ezredes adta r
társaság e > fi . ,akor .. .Joli sz-.jjel.

VÍV ÉK.
•• Szilágyme ä.ye fülűi.^>slatásAra voi latkozóla*

vetliCZÚXtV nj.tk lkunk 1 a -midről X kormá
m i ve. Ii i'L*V Szikll-VV.il 1: *_■ * Xi" J

leloszlattnlik, na zx 1.•.'utalnia: kelleti a xármegx a
naeyobb t észébe I.Mie: •t!i:.‘'ghek ta ríják. Imp'
xenyr. a ' ívnirl; olvan •n múltja \ an. a in

' írl-nr ua 1 :■, . 'i.K ü ujahili lieiiizedi
melv ma mióta ü W<: 'Sfli'-nviel;

léltu utóiba ül a 1- pái 11 -z- klien. .-v;iimlalan 1
Ital hízom ja - ^ \ ill voma

1 ilo- ítéletre, .m . Vl't J kormány kmiiunilan t
Előbb «-»ák . unt i.'.'/.alii V tartotta len t magát
terv, de mi' v ahonnan nem i-n meg liizl.au r;
eú, bizonyosra Vi / k a kormány ezándokf't. '
an a bi 9 rilnel;; nálunk mint .1
i-F c ■ ' "•“•* ' "1 .-fixál f'lug1.'«"-;,(-!!

kombinárziók i, 1 \ legujabb xorzió ■
Szilágvxármegx'* Sznimai- rfv ii ^zi i«e st holezlcl

z uj mrgve «.\ l/l r-S:: 1 agy < in"." ul.u i k.; nine a
pára fagy- hun>ly -z. kilielvlycl. Ez el! :*n az, érme

-zcru.'Vgcl nu'gveti, mégis hüszke volt közüliiink 
elfoglalt kivuliH.igos helyzetéi o, de azért t mindig 
.unyt űzött belőle. Hu azután valami bajba kever 
■ennünket, oroszlán-bátorsággal keit védelmünkre, 
s ha egyikünk vagy másikunk segítségre vagy 

rés zvéire szovull, é. volt az első, a ki inellellVmk 
termett. Majd komoly, majd könnyelmű volt: majd 
méltóságom, mint egy tudós, majd meg kíméletlen, 
mint egy rossz neveli ií gyermek. Én sokkal jobban 
ismertem, mint akármelyik pajtásaink közül, s azúrt 
leginkább ragaszkodtam hozzá és legjobban bámul­
om. Érös egyénisége volt, s emellett olyan túl sok 

■ leterő vo t nenne, hogy néha alig tudta léken tar­
mi : a nagy tisztelet mellett olyan élénk érzéke 
olt minden iránt, a uii nevetséges, hogy a küny- 

nyezcsig lúd!;:, kikai zagni azt, a kit szivében nagy 
szeretettel dédelgetett. Kzekre a részletekre azért 
•írjeszkedem ki, hogy teljesen megismertessem való­
it, s mert ó ismertetett meg egy növel, a ki go­

noszaimul bánt velem, mint ha mogult volna. 
vFoh latosa következik.)
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— neszemről nem vagyuk egészen meggyőződve 
arról, — erösitér Bv-rgeriié: ... mert emiúkszel-e, 
1 rescvneia. hogy már vagy két iivttcl ezelőtt is 

■ ittuk ot ott allani, még mielőtt llofirmmn-ék u 
házba költöztek.

— Az gaz, — monda Grescendu, — de mo.-f 
mindeneseire az első-emeleti ablakokra les.

— Mikor észrevettem, határozottan ide nézett 
fel, — úiiiiá Itergerné*. — Ugyan kérlek, miiéle 
gyén iség az a Hoflmann kisasszony? Ki lultu őt?

— Walburga látta, — Icicle Greaeeneia s állítása 
szerint éppen nem szop. de a cselédek azt mond­
juk felőle, hogy nagyon kedves és ügyes gazd- 
a aszón y.

— Alkalmasint nem fiatul már. — jegyzé meg 
Hergerné, fiirtcit igazgatva a tükörben. — bizonyo­
san nem fiatal már, ha olyan kedves és ügyes 
gazéi asszony, meri ezek a tulajdonságok az érettebb 
Tor tulajdonságai.

— Én is úgy hiszem, már nem egészen íialal.
— Gondoltam, — kiáltá Bi-rgerné; — a liszt 

pedig még nem igen lehet harminuz éves, mit 
gondoltok ?

— Még fiatalnak látszik, — szólt Crescencia ki­
kandikálva a mousseline-függöny mögül.

— Crescencia, jöjj ide attól az ablaktól. — szólalt 
meg Hildegarde parancsolölag, — nem illő úgy bá­
mulni valakire.

—• No most mar igazán szivemből gratulálok 
neked közelgő férjhezmcncteledhez, Cressy, - szolt 
Hergerné gonoszul, — mert arról meglehetsz győ­
ződve, hogy Slultz őrnagy felérni engedelmességet 
se fog követelni tőled, mint Hildegnrdó s igy há- 

isságod valóságos felszabadulás lesz a rabszolgá­
ig alól.

—■ Igazad van, — helyeslé Crescendo kipirulva,

nck csak annyi kifogásuk van, h ogv miért vinnék az uj me­
gye határvonalát íovább atasnádi járás határvonalánál a 
Szilágyság felé. Uk beleegyeznek a Nagy-Károlyival 
való csatlakozás eszméjébe, de nem kívánják, hogy ez 
által megszűnjék létezni a Szilágy, mint önálló várme­
gye. Eme gondolkodásuk helyes voltát a kegyelet ér- 
zelével indokolják, melyei tartoznak a mai megyének. 
Megjegyzendő azonban, hogy az Érmellékcn is vannak 
elegen, kivált az értelmiség köréből, kik semmiféle 
megyofeloszlásvól, más megyéhez való csatlakozásról, 
hallani sem akarnak. Ezek legközelebb mozgalmat is 
inditollak oly őzéiből, hogy a kormány szándoka el­
len demonstráljanak.

* Trencsónmegye több községében, különösen a 
mnrikovai völgy táján a lakosság nagy inaéget szen­
ved. Mint levelezünk jelenti, a kormány nagyobb ösz- 
szegcl bocsátott a megyei hatóság rendelkezésére, 
hogy a nyomor némileg enyhíthető legyen.

* Peatmegye juh 8-án tartandó évnegyedes köz­
gyűlésén tárgyalás alá kerül a Galgóezy Károly megyei 
tb. lejegyző által a miHrnium tárgyában tett indít­
ványra vonatkozó kiildötlscgi jelentés. A közgyűlés má­
sodik napján választás is lesz, a Kladeh Károly 
nyugdíjaztatásával megüresült árvaszéki ülnöki állást, 
esetleg a választás következtében megüresedhető árva­
széki jegyzői állást töltik be.

Ä soborsinl közjegyzővel régóta sok baja volt 
Aradmrgyénck. Ariiéban János közjegyző hivatalától 
való felfüggesztése egy időre helyreállította a község 
békéjét, de majdnem lázadás tört ki, mikor a megye 
alispánja Ardclcánl visszahelyezte. Az intelligentzia 
erre sürgönyt intézett a főispánhoz, melyben az alis­
pánnál levő vizsgálati jegyzőkönyvek felülvizsgálá­
sét, a visszahelyezés elhalasztását s a vizsgálat 
szigorú folytatását kérte. A főispán válasza, mely­
ben megígérte a kérelem figyelembevételét, némileg 
mcgnvugtalla a népet. Már az első vizsgálat alalt is 
derült l- i többrendbeli okmányhamisilás; utólag azon­
ban kilcrjcszlntell a vizsgálat az adóügyekre is. E 
vizsgálatot megelőzőleg, május hó fű. és Ifi. közli 
éjjel eddig ismeretlen tettesek ellopták Soborsin köz­
ségének 1887. és 1888. évi adófökönyvél, adó- és had- 
mentessvgdij beszedési és 1887. évi közköltség kivetési 
naplójál, továbbá Tok község 1887. és Trójás község 
1887. és 1888. évi adófökönyvél, végül Halalis, Tűk 
és Vinyest 18S7. éxi közkültségkivntési lajstromát.

KÜLFÖLD.
— jlll. ö.

Vilmos német császár norvegiai útjáról lávirják 
Krisztiánjából, hogy a császár tegnap délelőtt meg­
tekintette kíséretével Nordheimssundol, Stolkjiivrart 
és a stcnsalsfosseni vízesést. Oddeban JG kocsi 
állott a császár és kisévele rendelkezésére, kik az 
Odde völgyön át kirándulást tettek a gyönyörű 
Laatefosbn. Oddeban a császár két napig marad. 
A császár további utiprogrammjáról Berlinből az a 
tudósit ás érkezik, hogy e hó 30-án indul Wilhelms- 
hafcnből Angliába. Onnan aug. 10-én érkezik vissza 
Berlinbe, szeptember hó 5-én pedig Drezdába megy, 
hogy jelen legyen a szász liadcsapatok gyakor­
latain.

A bonyodalmas sv<íjc:i üg/j gyors s békés kiegyen­
lítését helyezték legnapelőtt kilátásba a német lapok s 
o reményt összeköttetésbe hozták Vilmos német csá­
szár egy nyilatkozatával, melyet Stuttgartban tett. 
A legújabb bírok után Ítélve azonban nem megy 
oly simán a dolog, mint remélték. A német hivata­
los lap tegnapi száma ugyanis, mint tegnapi táv­
iratunkban ismertettük, közzétette a német-svájezi 
viszályra vonatkozó iratokat, melyekből az tűnik ki, 
hogy egyelőre nincs kilátás a békés kiegyenlítésre. 
éz iratok határozottan körvnnalozzák ama feltéte­
leket, melyeket a berni központi hatóságnak be kell 
töltenie, ha azt nem akarja, hogy a két állam közt 
szakadás jöjjön léire. A kanczellár iratának vég­
sorai legfólcbb a formában különböznek egy ulti­
mátumtól.

lUtbiresibül a Catargiu-kabinet magatartására vo­
natkozólag a következő távirati értesítés érkezett:

Az ellenzéki lapok a «Nord»-dal szemben, mely 
nemrég a Calargiu kabinet álláspontját kommen­
tálta a kiulasitási kérdést illetőleg, a mely az erre

vonatkozó méltányos politikának igazat adott, sze­
mére vetik a kabinetnek, hogy Oroszországnak 
nemzeti méltóságával össze nem egyeztethető enged­
ményeket telt, s kijelentik, hogy Lahovári minisz­
ter a kamarában és a szenátusban tett inlerpcllá- 
cziókra adott válaszában az igazságot eltitkolta. Az 
«Independence Houmaine» figyelmeztet arra a 
tényre, hogy a junimista konmány idejében gyanús 
magatartásuk miatt kiutasított egyének közt csak 
két orosz alattvaló volt. Rendeleti vagy közigaz­
gatási utón több kiutasítás nem is történt. Igaz, 
hogy bizonyos számú orosz képkereskedö elhagyta 
az országot, azonban oly körülmények közt, melyek 
minden független ällam ama jogából folynak, hogy a 
rendőrség jogait területén maga gyakorolja. A ro­
mán hatóságok felhívták a kópelárnsitókat, hogy 
alkalmazkodjanak ama szabályokhoz, melyek a kül­
földieknek Romániában való tartózkodására nézve 
fcnnállanak. A kolportőrök egy része, mely a rend- 
őrségilcg felállított feltételeknek nem felel meg, ön­
kéntesen átment a határon a nélkül, hogy a kor­
mány határozott utasítását bevárta volna. A ha­
tóság csak arra szorítkozott, hogy a külföldiekre 
vonatkozó szabályzatot a nemzetiségekre való te­
kintet nélkül szigorúan alkalmazta. így járt cl a 
Rosclli kabinet, hasonlókép a Calargiu kabinet is. 
Az orosz képkereskedők ellen egyáltalában nem 
adatott ki kiutasitási rendelet. Ha oly egyének, 
kiknek igazoló okmányaik azelőtt rendben nem 
voltak, később szabályszerű iratokkal ellátva visz- 
szatérnek, nem lehet a kormánynak szemére vetni, 
hogy az ország függetlenségének megsértésével 
megtűri az idegeneket. Az «Indépendence» hozzá­
teszi: Lahovárynalc igaza volt, midőn a parlament­
ben azt állította, hogy mi viszonyban sem áll a 
junimista kormány valamely rendeletéhez vagy in­
tézkedéséhez és hogy a helyzet nem változott. 
Minden elfogulatlan, ki e kérdés egyes fázisait is­
meri, cl fogja ismerni, hogy a kormány tapintato­
san és hazafiason járt el.

A franczia ellenzéki pártok nemcsak a képvise­
lőházban folytatják erőszakoskodásaikat u köztár­
saság ellen, hanem hazug közleményeikkel tele igye­
keznek kiabálni az összes sajtót. Kcgközelebb Ques- 
nay de Beanrepaire főügyészre támadtak. A hou- 
langisia «Coearde» tegnapi számában azt jelentene, 
hogy Qucsnay de Beanrepaire főügyész már átadta 
jelentését az állami itélőszéknek. E jelentés igen éle­
sen van ugyan fogalmazva, de még sem indítvá­
nyozza Boulanger vád alá helyezését. Ugyané lap 
szerint a kormány azt követelte a főügyésztől, hogy 
azt az indítványt tegye, állítsák RoulangeiT 
hadi törvényszék elé. Quesnay eleinte nem 
akarta ezt megtenni, később azonban annyiban 
engedett, hogy késznek nyilatkozott indítványozni, 
adassák át Boulanger az állam iránti tekintetből 
valamely bíróságnak. Ez viszont a szenátus vizs­
gáló bizottságának nem tetszeti, minek következté­
ben a főügyész állásáról le akart mondani. Egyide­
jűleg heves jelenetek játszódlak le a miniszterta­
nácsban s Ereycinet vonakodott Boulangert hadi- 
törvényszék elé állítani. A «Coearde» szerint a mi­
nisztertanácsban kél párt van; egyrészt Ereycinet 
és Constans, másrészt Rouvier és Tliévenet. Már 
legközelebbre miniszterválság van kitörőben s Erey­
cinet fogna az uj kabinet alakításával megbizatni. 
Hogy e hívekben semmi igaz sincs, azt mondja meg 
a következő, ma érkezeti távirat, mely igy hang­
zik : A köztársasági lapok mcgczáfolják a boulan- 
gista lapok híreszteléseit, mintha Beauirpaire fő­
ügyész lemondani szándékoznék, vagy hogy a kabi­
net körében véleménykülönbségek forognának fenn.

Az olatz Jcépvisclohdz tegnapi ülésén Cavatossi 
képviselő a következő interpcllácziót intézte Crispi 
miniszterelnökhöz:

1. Érkezlek-e és minő megnyugtató felvilágosítá­
sok hozzá a Gábes-öbölben (Tunisz) történt ese­
ményekről, valamint az «Ida» nevű bárkával az 
Isztriái vizeken történtekről: 2. kivánt-e és kapott-e 
és minő felvilágosításokat két polgárnak Triesztben 
történt letartóztatásáról, kiknek egyike az ellene in­
dított politikai por következtében még fogva van, 
a másik pedig letartóztatása után kiutasitlatott: 
3. minő szempontból és minő szándékokkal tekinti

-- Hildegarde csakugyan úgy bánik velem, mintha 
gyermek volnék, — monda s azzal határozott lép­
tekkel léi t vissza az ablakhoz.

— Must már igazán gyermek, még pedig egy­
ügyű gyermek módjára viseled magadat, — mondd 
Hildegarde feltűnő haraggal, mire eltávozott a szo­
bából.

— Borzasztó heves természet! — mondd Her­
gel né vállat vonva: — majd megtanítanám én a 
kellő bánásmódra, ha testvérem volna: de nézd 
csak Crescencia, a katonatiszt most felköszönt az 
első emeletbe és keresztül jön az utczán, mintha 
be akarna jönni a házba; kezdem elhinni, hogy 
Hildegardenak igaza van.

— Neki okvetlen igaza van s nekem nem is 
kelleti volna kinéznem az ablakon, azonnal megyek 
is üt kiengesztelni!

— Előbb azonban hallgasd meg jó tanácsomat. 
Te elkényezteted testvéredet s magad tanítod rá, 
hogy rabszolgájává tegyen, intelek, nehogy férjedet 
is ilyen rosszul szoktassad. Mindenek fölött sohase 
ismerd be előtte, hogy hibáztál és minden egyes 
alkalommal intézd úgy dolgodat, hogy ő kérjen tő­
led bocsánatot.

— De ha érzem, hogy hibáztam, legalább is be 
kell ezt ismernem.

— Nem, soha! mindig ragaszkodnod kell ahhoz, 
hogy neked igazad van, meri ha egyszer engedsz, 
örökké engedned kell. Biztosítalak, hogy én elég 
kétségbeesett Imrczot vívtam már, do a férjemnek 
mindig engedni kellett s most mar a legszebb egyet­
értésben élünk egymással Ha valami könnyelmű 
badarságot követek is cl, neki kell tőlem mindany- 
nyiszov bocsánatot kérni, ha, ha, ha !

— Le hát hogyan lehet az, Lina? hiszen egy 
orvos ur igen érzékeny ember, de ha igy volna, a 
mint te mondod, bolondnak kellene lennie!

— Nem uTesz engemel, gyermek! Látod, ha 
valamit teszek, helyteleníti, tiltakozik, vagy leczkéz; 
ha pedig duzzogok érte, bocsánatért csdekel, hogy 
tiltakozott vagy lcczkézni akart. Az en sérelmem 
pedig ezalatt cl van felejtve. Érled-o már most?

— Részben, — szólt Crescencia clgondolkozva.
— Ne Imllgusson ilyen tanácsokra kisasszony, — 

szólalt meg Biedermann, — Hergerné ő nagysága 
bizonyosan tréfál.

— En nem tréfálok, — veié ellen Hergerné, fejét 
hátruvelve.

— Akkor hál arra tanította férjét, hogy úgy 
bánjon önnel, mint egy együgyü, elkényeztetett 
gyermekkel, kire mindent rá kell hagyni a béke 
kedvéért, de a mellett elveszti előtte élelmességé­
nek egész tekintélyét.

— Theodor! — szólt Bergerné haragoson, bár 
nevelve; — tanácslöm. hogy hasonló tárgyban 
tartsa meg véleményét máskor mindaddig magának, 
míg nem kérdezik. Olyarmíbe avatkozott, a mihez 
nem ért. Crescencia egy nálánál harminc* évvel 
idősebb férfihoz készül nőül menni, én ugyanezt 
cselekedtem s igy tapasztalatból Bíólhátók. Ha zaját 
korombeli férjét választhattam volna, az eaet, vala­
mint tanácsom is másforma lett volna. Eddául, 
mint az ön felesége, egészen más nő lennék.

— Nem hiszem, Karolin, önt semmi se változ­
tatta volna meg.

— Nos cs nem vagyok-e igy is bájos és kedves ?
— Bájos? igen, könnyelműsége mellett is nagyon 

bájos, — erősité Biedermann távozni készülve.
— Nem bánom, ezért az elismerésért megbo- 

csájtom előbbi impertinencziáját; de mig cl soha 
ne kisértse meg irányomban az efféle sertés is­
métlését.

— Azt hittem, hogy régi bizalmas barátságunk 
jogot adott nekem . . .

— A mi régi barátságunk, — isméllé a szót 
nevetve Bergerné, — az semmi .jogot sem ád ön­
nek, kivéve azt, hogy az én alázatos, engedelmes 
szolgám lehessen.

XV.
Az októberi ünnepély.

Október első vasárnapja volt, mikor Stullz őr­
nagy bérkocsija megállóit a kapu előtt, hogy 
menyasszonyát, családjával együtt, elvigye az októ­
beri ünnepélyre. Crescenoiának kedvezni akarva, 
megígérte, hogy elviszi a három fiút is és noha 
Rosenberg kijelenté, hogy ő gyalog megy, a társa­
ság mégis a kocsihoz mérten a kényelmetlenségig 
számos volt. Már éppen clhelyezkedtek, midőn egy 
cseléd jött Hollinann-né üzenetével, ki felajánlott egy 
helyet a saját kocsijában, a Halai hölgyek egyiké­
nek, ha nem feszélyezi őkel, hogy kissé később 
indulnak.

— Oh istenem! — kiáltott fel Rosenbcrgné; — 
ez már igazán udvarias tény, midőn még látogatá­
sát sem viszonoztam. Hildegarde, természetesen to 
fogadod cl ezt a szives ajánlatot és az igazat meg­
vallva, nagyon örülök, ha még tovább maradhatsz, 
miután Mr. Hamilton még nem tért vissza a 
templomból s szeretném, ha jól ki lenne szolgálva 
az ebédnél. Tudom, te nem sokat tőrödül ogy-ket 
órai késedelemmel, a verseny pedig csak három 
órakor kezdődik.

Hildegarde látszólag elégiilten szállott ki a kocsi­
ból, mig a többiek elhajtaltak. A fiatal leány szán­
dékosan állapodott meg az első emeleten, hogy 
köszönetét kifejezze Hoffmannóknak szívességükért 
s egyszersmind megkérdezze tőlük, mikor szándé­
koznak indulni. Hoffmann kisasszony elibe sietett s 
kezet megragadva, örömmel kiáltott fel:

— Ah, tudtam, hogy ön fog velünk jönni. Nő­
vére, természetesen, nem hagyhatja el Stullz őrna­
gyot, do most már reméllem iit marad s nálunk 
várja be, mig elkészülünk; tulajdonképen mi mal­
most is indulhatnánk, hanem vőlegényemre várunk, 
ki elkísér bennünket . . . mert nem is tudom, hal- 
lotta-o már, hogy, miként az ön növéro, én iá 
menyasszony vagyok.

— Hallottam, — felelő Hidegarde s mama éppen 
holnap szándékozik ünnepélyes szerencse-kivánatait 
tolmácsolni.

— Én nem szeretem a szerencse-kivánatokat, — 
sietett mondani Hoffmann kisasszony; •— jobb lenné 
az embereknek legalább egy évet bevárni, hogy 
megtudják, igazán jól sikerült-e a házasság Vagy 
nem. Utoljára is valóságos szerencsejáték az a nőve

a kormány az utóbbi trieszti, fiumei és riva rii 
tvenloi eseményeket, valamint az ausztna-magyar• 
országi egyéb inanifesziáeziákal, tekintettel Ausztria- 
Magyarországgűl való viszonyainkra, valamint ama 
nyilatkozatokra, melyeket Káinoky Olaszországra 
vonatkozólag az osztrák delegáézió pénzügyi albizott­
ságában tűit ? Crispi kijelentette, hogy ez interpcl- 
lácziókra kedden fog válaszolni.

A franczia kormány s az orosz kormány egyetér­
tését a keleti dolgokban tanúsítja az a közős állás­
pont, melyet mindkettő az egyiptomi konverzió ügyé­
ben elfoglal. A terv tudvalevőleg Angliától szárma­
zott, melyet aztán a franczia kormány az alatt a 
feltétel alatt volt hajlandó elfogadni, ha Anglia egy­
úttal kitűzi Egyiptom kiürítésének határidejét. An­
glia a föltételt nem fogadja cl, Oroszország pedig 
kijelentette, hogy a konverzió tervéhez csak abban 
az esetben csatlakozik, ha a nagyhatalmak előbb 
hozzájárulnak. Nyilván látható, hogy Oroszország 
kezére kivan járni Uianeziaországnak, hogy majd 
a keleti kérdésben hasonló szívességére számít­
hasson.

Az orosz lapok újabban sokat foglalkoznak ama 
hírekkel, melyek szerint a hármas szövetség végleg 
meg akarná nyerni magának Törökországot. Általá­
ban véve az orosz lapuk nem hisznek e szándék 
sikerében, mindamellett szakadatlanul folytatjuk fe­
nyegetéseiket Törökország ellen. Legerősebben a 
Moszkovszkija Vjedomoszli támad, azt tanácsolván 
Törökországnak, hogy sohse ártsa magát a közép­
európai bonyodalmakba és inlrigákba, mert csak 
igy számíthat a fenmaradásra. Mihelyt átcsapna Tö­
rökország Oroszország ellenfeleihez, ütött rá nézve 
a lét s nem lét órája.

Az orosz czáv amaz újabb ukázának, melyben 
kimondja, hogy az orosz nagyhcrczegelc csak akkor 
jöhetnek a trónöröklés tekintetében számba, ha 
orthodox házasságot kötnek, mint Pctcrvárról Írják, 
a következő magyarázata vau. A borki-i vasúti ka­
tasztrófa után a czár fölvetette a kérdést, mi tör­
tént volna a trönöröklés dolgában, ha a katasztrófa 
a ezávt meg nem kíméli. Erre Oldenburg herezeg 
azt felelte, hogy ö a testőrségei rögtön megesketto 
volna Vladimir herczeg, a czár testvérje iránti hű­
ségre. Vladimir nagyherczeg felesége, mccklenburg- 
schwcrini herezegnö s nem tartozik az orthodox 
egyházhoz. Ekkor világosították fel Oldenburg her- 
ezeget, a testőrök főnökét, hogy eljárása nem lelt 
volna helyes, mert az a korábbi ukáz, mely a 
trónöröklést ahhoz a lelteiéihez kötötte, hogy a 
nagyherezegek házassága az orthodox egyház által 
áldassek meg, nincs visszavonva. Hogy tehát e 
részben semmi kétség fönn ne forogjon, a czár ki­
bocsátotta az ukázt, mely implicite Vladimir és 
Szergius nagyherczegeket kizáija a trónöröklés ren­
déből.

A Delagoa-folyó ügyében azt írják Londonból, 
hogy az angol kormány cl van tökélve, hogy az 
angol érdekeket Dél-AInkában Portugál ellenében a 
legszigorúbban megvédje és a jövőre nézve elejét 
vegye mindama sérelmeknek, melyek az angol ér­
dekkört e területen érhetik. A Delagoa-öbölbeli vasul 
szekveszlrálásáévt való kárpótlás kérdését az angol 
kormány diplomáeziai utón akarja Portugállal elvé­
gezni s ez irányban meg is tette már az első eré­
lyes lépéseket. Még nem bizonyos azonban, hogy 
elfogadja-e az angol kormány Portugálnak azt a 
javaslatát, hogy iléló-biróság elé terjeszszék az 
ügyet eldöntés végett. Semmi esetre sem találják 
Londonban ezt a módot elégségesnek, hogy végleg 
megoldja az Anglia és Portugal között fenforgú vi­
tás kérdést, mely a vasúti kérdésen kívül még több 
általános jelentőséggel bíró pontokat is foglal ma­
gában. Valószínű, hogy Anglia nem lógja elszalasz­
tani az alkalmat, hogy Portugállal végleg leszámol­
jon és behatóan megállapítsák a kölcsönös ér­
dekkört.

Kairóból, mint a Reutcr-ügynükscg jelenti, Wood- 
house ezredes azt táviratozza, hogy az ellenség meg

a Legyek közt tartózkodik, hol Woodhoiise /;. 
megtámadta ókét ős nagy "S ieségekct akozott n-. g. 
A szökevények azt beszélik hogy a d-.r, , ^ 
gyón s-j.al szenvednek vízhiány miatt.

Figyelni ez! etjük A- kórjuk tisztelt- A .
két, a. kiknek előfizetésük »/. />«>' régével lyf» 
hogy újabb megrendeléseiket, mielőbb mr0>,' 
ni éltóz tassanak,

Lnpnub elöfizotési ára
egy hóra ... ... I fit 80 kr. i Laf bora ... . ; , ,
két hóra .. 3 frt 60 kr. ; író:,.- <tvr»  ......... ,i),,
barom hóra ... ö frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát bétfo'n *:• uun**;-•.• 
kővetkező uapokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvrzméuyhrc reizr:-.,,-j ... 
m Ország-Világ'» ezimli li-gdis.-esőbb kép«-: 
frt helyett 8 frtdrt. félévre f Írtért, negyedévre 3 frt' r. kap-lt

Ar előfizeti» névénél«, oiimének, lakhelyen«{, ,, 
az utolsó postáit ab tiszfiin nlvn .hnfólnr: kür,.,,, 
korjül«. 1iob7 a lop BzntbUlilésóheu hiba no i9),
1 énjeit.

FI/ifi. vetést, a hó bármely napjától elfog /
/{égi előfizetőink tegezé!szerükben «• ;

ha ezimszalagjukát, a pusta-utalnán;/ -.élért, 
ragasztva bekül óik a k ind ej-hivat a I n ■; >

Ár. esetre, hu t. előfizetőink az előfizetős! bat»r 
Idő lejárta előtt lakást változtatna]< ni nj otim 
mellett, u régit is kérjük velünk pontosan tudatai, 
mi «ilia! minden zavar vagy félreértéé sokkal liouj. 
nyeltben elkerülhető.

Az előfizetési /temek és postu.-utaliditynk 
Budapestre az e■Egyetértés * kiadóim-:t-il-J.'- 
Ikecskeinéii-uh:za ti. szám alti) küldendő...

Az „Ifyyetcrtés" kiu/ó-hi•
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\ liiritö-vxvzuk UeúlltAvul érteniljük t. clőlitr, 
Iliinket, liog.v ltiadólilvutaiunk a lapot, nktir 
hányszor váitozlutják Is lakhely iikel, hiirli-n, 
pontosul* elküldi, ha u lukitsviiiloztafus kJ, 
idejekorán kfir.üUetik. Az érlesitéshun kérjük 
uiiuilig u legutálihi rendeltetési helyet is meg 
nevezni. Legczclszerübh i* legutóbb huszitáiul- 
hun volt ezimszulugot az értesítéshez mellékein

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl 
jnk még, hogy n liirdő-évszak alatt egy háuiij. 
nál rövidebb időre is fogadunk el megrendelt, 
sehet.

— Szemelyi hírek. A királyné Maria V'a.er:- 
föherczegasszonynyal együtt junius 27-én I—hlc, 
Feldaffmgba érkezik, innen pedig 15-én három ha: 
fürdőzésre Gasteinba utazik. — Károly Aalvatc. 
lőherczcg tegnap Traunkirchenből Becsbe erkezev.
— Dr. Károly Tivadar bajor herczeg 'Iegemse-; 
ben tegnap végezte az ezredik orvosi műtétet. - 
Frigyes császárné leányaival augusztus végén Los. 
szabb időre Londonba utazik. — Br. Fején 
honvédelmi miniszter ma három heti tartózkodás1 
Gasteinba utazott. — Gr. Khucn-Héderi áry ban mégis 
lógatta a delnici kerületben levő Skrad-Rrod és Csaba 
községeket, s mindenütt lelkes fogadtatásban részese:
— Gr. Apponyi György ma Becsből Budapestre e. 
kezelt. — Angin- Emil a hírneves franczia színim, 
iró súlyos betegen fekszik croissyi birtokán s fel­
gyógyulásához kevés reményt táplálnak. — P 
Vécsey Tamás egyetemi tanár Tátrufűreden időzi!
— Dr. Szabó József, az egyetem prorektora e 
reggel geológiai tanulmányozás czéljából Selmeczb. 
nyára utazott. — Beöthy Zsolt egyetemi tanár X 
lenezébe utazott.

— Tisza Kálmán miniszterelnök, mint tud., 
(ónk lávirja, ma Vedrödön gr. Zichy József pozsoc 
főispán vendége volt. A miniszterelnök az esti véna1 
tál utazott vissza Béesbe, hol a delegávziók ük • 
szakának bevégződéséig tartózkodni fog.

— Baross Gábor kereskedelmi miniszter 
Eszeken és Pécsett időzött. A kereskedelmi minis«.- 
Eszéken a raktárépitkezést, valamint az oda vc_ 
közuti vasúti vonalat tekintette meg. A miniszter. 
tudósilónk távúja, külön gyorsvonattal tizenegy uiE. 
érkezett meg Pécsre s itt megtekintvén a Zsolnay-v 
majolika, valamint a Littke pezsgőgyárat xi-szau:. 
Budapestre.

nézve ... és ha üres számot húz ki. ... De ké­
rem, jöjjön be a nappali szobába, ez éppen nem 
alkalmas hely, az ilyen komoly tárgy megvita­
tására.

— Sajnálattal keil bevallanom, hogy meg némi 
kis elintéznivalóm lesz otthon, de lehetőleg gyorsan 
visszatérek.

— Tegye azt kérem, — monda HolTmann kis­
asszony ; — ki kell mondanom, hogy nagyon ro­
konszenvezem önnel és valami azt súgja nekem, 
hogy mi meg igen jó barátnők leszünk.

— Azt én is reméllem, — viszonzá Hildegarde 
nála szokatlan meglegséggel s vidám nevetéssel. 
Hamilton ép abban a pillanatban haladt el a templom­
ból hazajövet az ajtó elölt s nem kevéssé látszott 
meglepettnek, hogy őt oly bizalmas barátságban 
találja az első-emeleti fiatal hölgygyei, kiről azt se 
tudta, hogy llildegarde ismeri. Nemsokára Hilde­
garde is felment utána es kalapját letéve, mostoha 
anyja rendelkezésének engedelmeskedendő, maga 
akarta bevinni a liatal ember ebédjét. Hamilton 
már hozza szokott az efféle előzékenységekhez s 
igy meg se lepte nagyon, midőn llildegarde kicsiny 
ruhájához tűzött küténynyel, kezében a leveseslállal 
megjelent. A tálat az asztalra helyezvén, llildegarde 
az ablakhoz lepett, leült, könyvel vett elő és olvasni 
kezdeti.

— Mar mindnyájan ebédeltek ? — kerdezé Ha­
milton.

— Igen, sót valamennyien cl is Koesiztak.
— Csak nem azt akarja ezzel mondani, hogy 

önnek itthon kell maradnia? — kérdező hirtelen­
séggel Hamilton.

— Oh, nem, én Hoffmannékkal fogok elmenni.
— Ugyan, hogyan történt ez az intézkedés ?
llildegarde Hamiltonhoz lepett, hogy elbeszélje 

az esetei, s pár pillanatig előtte állván, melléje tilt 
az asztalhoz és mialatt neki felszolgált, egészen ön­
tudatlanul szokatlan bizalmas társalgásba merültek. 
Hosszasan s vidáman cseveglek együtt, úgy, hogy 
Hamilton végre azt gondolta magában, hogy bizony 
sokkal kellemesebb volna llildogurde-al otthon ma­
radni, mint az ünnepélyre elmenni es igazan ep 
úgy bosszankodott, a mint llildegarde meg volt le­
pelve ; midőn HolTmunnek cselédje jelenteni jött, 
hogy a kocsi előállott s csakis a kisasszonyra vá­
rakoznak.

Meleg vcvoféiiyes nap volt, az égbolt felhőtlen és 
olyan szép kék, minőről tahin fogalommal sem 
himak Angijában. A nap fényesen sütött a gyalog­
lók csoportjaira, kik még mindig gyülekeztek a va­
rosból s környékéről a Terézia-rét iránya fele. 
Magútol értetődik, bogy a parasztok nagy vüVös- 

. sárga ernyőkkel, köpenyekkel látták el magukat, sőt 
néhánvan olyan hegymászó öltözékét viselték, mv 
két Hamilton Bc'rchtesgadenban látott.

Hamilton olyan sebesen törtetett előre, a mennyírd 
teak a tömeg ázt megengedte s nem egyszer 'kí­
vánta magában, bár otthon maradtak volna inkább 
a dajkák és gyermekek, ésodálkúzván azon, hogy 
mi közük lehet azoknak a gazdasági ünnepélyhez 
vagy a lefuttatáshoz. Képzelete aztán Hildégardcot 
varázsolta eléje, Hildegardeot úgy. u mint ot múl­

jam látta, vígan, tartózkodás nélkül, a mint nevei' 
mondta el véleményét Hollinannék felől, Öntudat 
modorban beszélve Holfmann kisasszony tervb; 
lévő házasságáról s egyidejűleg eszébe jutott, h :• 
mind öntudatlan bizalmaskodással vette el lói' 
lőförljénok felét s mennyire dicsérte annak ízleli 
bégét. Már egy idő óta észlelt változást Hildegar. 
viseletében, most pedig már remélni kezdé. ho.: 
ezt az irányában kitejlelt jóakarat idézte elő: e ' 
kintetben különben részben csalatkozott, :v. 
változást leginkább a mostohájávali kibékülés vE. 
cld. llildegarde evezte, hogy mindkettőjük ellen 
tálán elóitelelet táplált es mindig kész léven sec 
laiat követni, egyik szélsőségből a másikba csc.t 
olyan erényekkel ruházta fel egyszerre Rosenb.tr 
net, minőkkel az aligha bírt, feleslegesen kárír 
tatta önmagát és mostohájának szigorúságát u 
fogadta, mint előbbi helytelen viseletének a. .. 
demlett büntetését.

Rosenbcrgné se volt érzéketlen az előnyös 
alakulás iránt s nem egyszer jegyző meg lv 
előtt:

— Ez a llildegarde igazan joszivü leány *\- m 
mar nem is olyan heves, mint azelőtt. Hiab.i 
anyai gondos vezetes, átalakíthatja a leányok 
met, most már tudom, hogyan kell vele bánni 
leméilein, idővel ép úgy meg lógom szeretni őt 
mint Cresceneiál.

Hamilton a Terézia-vet re r-rvc, szemeivel az 
gondolatainak tárgyát kereste, de a nyol-'z- - • 
Kinyi tömegben ez nem vezethetett egy . 
eredményre. A királyi család léguta elfoglalta a 
az emelvényt, a király pedig éppen az utohú 
talmakat osztotta ki, midőn Hamilton megerkez 
Röviddel azután a tömeg elénk mozgása jelez', 
luttatás előkészületeit. — Hamilton aria a i; • 
lovagolt, hol a jockeyk gyülekeztek, de oda r 
lova egyszerre megijedvén, megbokrusodof. n. 
tuti, ágaskodott, lopofzékolt, majd jobbra-la 
rali s ha Hamilton nein gyakorlott lóvas. ■ n-
e.-ctve se lelt volna képes magát nyergében vnr 
tani. így azonban végre a ló is ciezfö gazd. 
hatalmát, mert ugrándozasai lassan lassan m* 
dúsullek es csupán fejet lehajtva, toporzékoi' ■- 
ki-só első lábaival. Hamilton mar éppen v 
vagulni készüli, a joekevk közelébe, midőn 1 ■ 
len mögötte, megütötte liUél c y hang, n - '
jegyző :

- Ön félni látszik angol barátjának b< 
miatt, kisasszony; — kérdezz«* meg tőle 1 
biztiu e lovát ii mi hz-uii-iinkia, hogy kur.-inl1 
nézhesse a lutlatást.

Hamilton hirtelen megfordult s észrevet tv. 1 
e szavakat Hoflinanné Intéz tó HildegaVdelio:. *• 
közvetlen az utóbbi közelébe lovagolván, hail, 
góti igy szolt hóZíú :

— Hiába kéreatém önt mar egy félórája . 
akkor találom magamat szóinezédságábah. n;i*> 
már lemondtam kutatásomnak eredményéről, kér« 
mutaséoü Le rngem baralúőinék, ön igazán ki 
nalóssá teltó előttem ismeretségükét.

Hildegard* föli^sim Hamilton kívánságát, mi.r’ 
egy szemközt Vau katonatiszt, kiben Hamilton í
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 0.
itoeenth Lajca Eeztargom díszpolgára.

; Lajos, hazánk volt kormányzója, pár nap
. jzölt levelében felsorolja ama városokat, a me- 

: a kihoncsitő 1S79. évi 50. törvényezikjt élet- 
tGe előtt és életbeléptetése után diszpolgá- 

, vili?szidták. Kossuth Lajost, mint esztergomi 
k írja, Szt. István első magyar király szülő- 

l'ztergom is megválasztotta díszpolgárává 
rimán városát azóta díszpolgárának tekin'i. 

, . levélben azonban Esztergom nincs meg-
• • • így valószínűnek Iái-zik, hogy a nagy szúm- 
w-m tutija, hogy Magyarország prímád szék- 
: I. i- díszpolgára. Esztergom, mint ottani tudó­
ié'Tnlos adatok alapján írja, 1801. évi január 
választotta meg Kossuth Lajost örökös tliszpol-

A választásról szóló jegyzőkönyv, melyet a 
levél;árban 1801. I. ?,. irattári szám alatt tiriz- 

-Zó:" ■ Lzzel egyidejűleg indítványozta- 
_•;/ ha zaszeretetük miatt u/előzőtlelek? s mi 
-italaitokká lett hazánkfiai közül Kossuth 
Klapka György és gráf Telcky László 
fentebb felsorolt díszes s Esztergom leír. 
ml vsak fényt, tiszteletet adó disz képvi- 
roba felvenni a érdemeik szerény jivtal- 

z vital is kitüntetni kellett, mely indít- 
:agy óbb lelkesül tséggel s általános egy- 
VKiáltással elfogadtatván »A választáson 

' akkori má»o'.l:tli-pán elnököli, a ki
• ‘ éi é!> nken emlékezik, hogy Kossuth 
i vet' 08» esztergomi választó polgár leir-

■ ; •• dé -cl vá'j-zto'tn meg il.-"zképvise|öjé-
arának A határozat szerint a megvála-z- 

■ »..10/.at lev! által kelleti volna mugxálasz- 
• u - t *r.i A levél fogalmazványok közül In- 

Kossuth Lajosnak irt levél-fogalmazványa és 
;; ragv hazafi Esztergomot nem említi meg ama 

. io zi, a melyekül díszpolgárává választották, le-
■ hogy megválasztatásáról nem értesítették és 

hogv a primási székvárosnak is díszpolgára,
- rir.es. Az akkori választási elnök M-széna 
: :öz -le'ob 1-vélileg kérdést fog intézni a nagy 
'••iál. hogv kapott-e díszpolgárrá történ* meg- 

. I.sáról annak idejében értesítést, s ha tagadó
• kérelmet fog intézni a városi hatósághoz, 

'. -ziási jegyzőkönyv hiteles má«ola'át küldje
díszpolgárának, Kossuth Lajosnak. 

K.ncvezéaek & tud egyetemen. Az idei kelt­
be nyújtás a alkalmából kiemeltük inár, hogy a 

••-ti kar két kiváló rendkívüli tanárának, Pauer 
. . Ballagi Aladárnak rendes tanárrá kme- 
:é!ba van véve. A kinevezést ma közli a hi- 

, - lap . ezzel a tud. egyetem régi kívánságának 
’ a hol, különösen a fdozoíia tanszéken fe- 
j.a'o-s volt a derék Pauernek rendes tanárrá 

r.vyan- ;ak a mai hivatalos lap közli Földes Uélá- 
k a-.-»•-•zietését !-• a statisztika és Bochkor Károlyél 
arr.-zámviteltan tanárává. Földesnek tudvalevőleg 

r.tilt Letekben jelent meg egy statisztikai rnun- 
r:.' ! í n a kérdést íilozoliai magaslaton tár-

A papa áldása a zágrábi egyetem tanári
anak Zágrábból azt táviratozzál;, hogy a pápa a

• gvetem rektorának és tanári karának apostoli 
?•* i: '.dtp, mert óvást tettek a Giordano Bruno

vor ellen.
Jótékony takarékpénztár-egylet A szaboles- 

;v?i takarékpénztár-egylet a jövő 1889 90-iki tan- 
‘ a na. y-kállúi állatni főreáltanoda felsőbb négy 

ónak íiallga'ói közül ötöt G0—(10 fit segélyben 
; -z-'-d eni. A szabolcsmegyei szegény tanulókat 

-- ’ '-egylet a jövö tanévben körülbelül GOO forintot 
;• élyekre fordítani. A kik a segélyezésben részn- 

.* ‘tarnak, azok augusztus végéig dr. Bleuer .Miklós 
i: ipenztár-egyleti igazgatóhoz nyújtsák lie kévvé-

A budai Internatus. A budapesti II. kér. kir. 
; íogymnázium mellett felállítandó intrmatu5 

-zabályzatát a király jóváhagyván, a nevelö- 
-. mint már jeleztük, a jövö tanév elejével meg­

nyílik. Egyelőre csak húsz növendéket vesznek fel. s e 
busz növendék helyére a vailás és közoktatásügyi mi­
nisztérium pályázatot hirdet. Tájékoztatásul egyidejű­
leg a hivatalos lapban a minisztérium az intézetnek a 
király által jóváhagyott alapszabályaiból a következő­
ket közli: : !

A budapesti U. kér. kjr. kath. egyetemi főgimná­
zium mellett felállítandó finevelö-intézet czélja: oly 
gimnáziumi tanulókat, kik nagvobli általános művelt- 
segr- t rekesznek, gondos házi felügyelettel és tanítás­
sal Trenden tekintetben kiváló nevelésben részesíteni. 
A nr rlö-intczet növeniE-kei gimnáziumi tanulmányai- 
kát a gimnázium többi tanulóival nyilvánosan tanulják. 
A nevelő-intézet, külön feladata hivatott nevelők 
szeretetteljes vezetésével, oktatásával és példa­
adásával a növendékekbe tiszta és fen költ gon­
dolkodást, benső valláso" érzületet, erkölcsössé­
get és jellemességel, a haza és király iránt 
való odaadó hűséget oltani, továbbá a növen­
dékeknél valódi önérzetet és müveit, magaviseletét 
fejleszteni, s tisztaságukat külső káros behatások­
tól megóvni. Ezenfelül magában a nevelő-intézet­
ben külön nnporitai gyakorlati tanításban részesül­
nek a növendékek a franezia vagy angol nyelvből. A 
szülök kívánsága szerint, a mennyiben a gimnáziumi 
tanulmányok megengedik, tanulják a zenét, tánczol, 
vívást, korcsolyázást ; továbbá az úszást a fuvaros 
egyik úszó-intézel ében, nevelőik felügyelete alatt, kü­
lön órákban ; ugyanúgy a lovaglást a nemzeti lovardá­
ban. A nevelő-intézet növendékei vallási gyakorlataik 
teljesítésében hitoktatóik vezérlete alatt állanak. A 
kátli. tanulók a gimnázium kápolnájában, a többi val­
lásnak felekezetűk templomában jelennek meg isteni 
tiszteletre A növendékek nevelésével a rendes isko­
lai tanításon kivid külön intézeti nevelők (prefek­
tusok) foglalkoznak, a gimnáziumi tanulmányok­
ban pedig korrepetitorok állanak segítségükre. A 
neveli,-intézet egy-egy csoportjában legfölebb 20 
növendék lehel. Egy ily csoportnak van 2 háló­
terme. egy tanulóterme (minden növendék számára kü­
lön Íróasztallal) és egv játszótenne. Van az intézetnek 
nagy díszterme, külön zenei eme és fürdő-osztálya. 
Nyáron a szabad mozgásra rendelkezésre áll a nevelő- 
intézet tág kertje, télen a nevelő-intézet üveggel fedett 
udvara. Ezenfelül a növendékek mennél többször kirán­
dulásokat tesznek nevelőikkel nemcsak szórakozás, ha­
nem okulás végett is. Megtekintik nyáron a vidék ter­
mészeti szépségeit, télen pedig felkeresik a főváros 
nevezetesebb közintézeteit, gyűjteményeit és kiállításait, 
mindig szakszerű és oktató vezetés mellett. A megbe­
tegedett növendékek számára külön betegosztály van, 
3 helyiséggel. Az orvosi felügyelet napontai, s állandó 
betegápolónö áll rendelkezésre. Az élelmezés áll: 2 
reggeliből, 4 étel ebédből, uzsonnából és 2 étel 
vacsorából. A növendékek nevelőikkel együtt étkez­
nek. A növendékeket szülőik, rokonaik és ismerőseik 
csak vasárnap és ünnepnapokon látogathatják meg, 
reggel 11-töl 1 ig. A növendékek szülőik vagy roko­
naik látogatására rendesen csak karácsonykor és lms- 
vétkor bocsáttatnak haza. A nyári nagy szünidőt egé­
szen otthon töltik. A növendékek előmeneteléről és 
magaviseletéről a szülök vagy gyámok havonkint érle- 
siltetnek. Ha valamely növendéknél akár a tanulásban, 
akár a magaviseletben, akár állandó egészségi állapo­
tában oly hibák mutatkoznának, melyek a nevelő-inté­
zet feladatát akadályoznák, a szülők vagy gyámok min­
den feltűnés nélkül egyszerűen fölkéretnek gyermekük­
nek vagy gyámoltjulmak az intézetből való kivéte­
lére. A szülők vagy gyámok gyermeküket vagy 
gyámoltjukat bármikor is önként kivehetik az 
intézetből, de azon félévre kötelesek minden dijat 
megfizetni. A fizető helyekre, valláskülünbség nélkül, 
minden kellő magaviseletü és előmenetelő oly tanuló 
folyamodhatik. a ki a gimnázium 1—VII. osztályának 
valamelyikébe belépni kíván. A kérvények a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez intézendök. A folyamod­
ványhoz, melléklendő születési, iskolai és egészségi bi­
zonyít vány. A teljes ellátási dij 800 irt. A dij féléven­
ként, előre fizetendő. A zenéért, vívásért és lovaglás­
ért a résztvevők külön mérsékelt dijt fizetnek. Minden 
növendéknek magával kell hoznia 12 fehér inget, 24 
zsebkendőt, fi alsó nadrágot, 12 pár harisnyát, ti lepe­
dőt, fi paplanlepedöt, fi fehér párnahéjai, U asztalken­
dőt, 0 törülközöl, l párnát (fii cm. hosszú, -ÍO cm. 
széles), 1 paplant, 1 gyapjúinkat út, khinaezüst evőesz­
közt. Ezenfelül egy felső öltözéket és 2 nyári és 1 
téli lábbelit. Az intézet növendékei egyenruhát visel­
nek. Az egyenruhát mérsékelt áron az intézel készít­
teti. A felvételért való folyamodványok /". éri augusz­
tus liá 5-ig küldendők be, közvetlenül a vallás- és 
közoktatásügyi in. kir. minisztériumhoz.

— Gábor Áron emlékezete. Ereszlcvénybül, Há- 
romszékmegyéböl Írják lapunknak, hogy a Rikánbolöli

•; f'-: --meré a rézműves-bolt gyertyatartóinak s 
tény es tárgyainak csodálóját, bevárván a bc- 

.Teásokat, felszólalt:
— *: méllem. engemet is belefoglal és ha már 

nem engedi, hogy a jó barátok sorába számit- 
rokonsági jogomtól, igen és pedig nagyon 

; ivkonságomtól nem foszthat meg engem, 
milton cihámul!. Hiidegarde pedig elpirult, mi-

■ :n nevetve mondá :
-- l’i ioka-testvérein, Raimund gróf.
' .m.iton látszólagos közönyösséggel hajolt meg. 
z zerre mindaz átviilant agyán, mit Zedwitz- 

, inüvtt. most már tehál nem is lehetett semmi
■ ■ hogy Raimund gróf beboe.-áttatást nyerend

• 1 ,-r? család körébe, még pedig a lehető
■ • -zedelrnc-eiib állásban, . . . mint rokon ’ Ma-

ő.'.ta, saját taoasztalataból az ellé!e rokoni 
éftieiések előnyeit s ismert-* a tartózkodás 

meghittségei, melyet az meg szokott engedni 
r megkísérlő meggyőzni önmagát arról, hogy 

ti .und sr.;.!'Hoffmann kisasszonynak jegyeseié- 
-•> ideje. alkalma mm leend különös iigye- 

• ;i . - eitérni Hildegardeoi. mégis a lekiizdhet- 
• • kei,-. -r érzete, mit o ugyan gondolatban

l n 1 .".rútságnak nevezett, erőt veti leikén, miért 
' L f.ne^e-ággal figyelte meg n rokont, azt 

ve-ze-lelmesnek állított Raimund grófot. — 
ár. fiatal ember volt a gróf, szabályos nrez- 

it :cé.l;al. de feltűnően szépnek csak szája mond* 
i a;Imi férfinak talán túlságosan pirosak 

v.Vaunk, szeme világos kék. haja és bajusza 
ir-zszine belső felindulásai .szerint, váltako- 

noha c-' iknem sápadt, olykor meg tulpiros 
a lelkiállapotnak folytonos élénk változatait

■ -1. i .i első pillanatra érdekes is lehetett.
a und gróf udvariasan társalgásba ereszkedett 

JD- aí H .mdtonnal. iieszéll Angliáról, vadászatról, 
tatá-ról. lovakról, az. angol szokásokról és a 
■Tói. viy kifogástalan értelmességgel. hogy 11a- 

í' oekviiylelenül felkiáltott 
unnék hos-zabb időt kellett Angliában tölte- 

h.-’ - nnyi ismeretet °zerzelt magának ezekben
4 ■»••okban '

i r u. iinet I ‘-ín.'ári az olvasásból meritet-
c Raimund mosolyogva s meglátszolt

- • b.'zv r.izc-lgett neki Hamilton észrevétele és 
! t I. vagv a hölgyek helyeslő mosolya 

i.át.,ritv;*! fliiiundta több különféle ország 
-TT. T- legrégibb korszaktól, a mai napig: je- 

iUttagságot tüntetve ki. de előadásában 
•..Ív r.,. :/ul palástolt önhittség nyilvánult, liogy 

' " r !., már kölónberi is előre némi elfogult-
lujuutu. csakhamar ellenszenvet érzett iránta, 

ért )« felhasználva az első sziinctadta a lka lm a-, 
a körlilállók közötti zűrzavaros zajt. erősen 

-abotában tartva lovát s azt megszorítva, k'lnvagoit 
1 lomegbőt s keresztül vágtatott a mezőn. A ’.ci- 

megkezdődött s noha a Ivvak nc-m íg.-rtelc 
°kat, lehetetlenség lett volna az érdeklődést n - ‘i- 

Ti-gadni tőlük. Hamilton roppant sebességgel lova- 
z ,i; keresztűl-kasul a mező!, újra meg ujra ema- 
iaJva a hintó előtt, melyben Hildegarde ült, midőn 
v "T:- néhány anvol ismerősével találkozva, a “r"

saságtól nem nagy távolságban társalgásba elegye­
dd l velük.

— Az én szép rokonom íolylon szemmel kiséri 
és gyönyörködéssel látszik nézni angol barátját, — 
szólt Raimund nevetve. — Mindenesetre szép lórii, 
de dülyfösebb modort s büszkébb tekintetet még 
alig láttam élelemben, mint az övé. Ugyan hogyan 
értik meg egymást a mostoha mamával?

— Kitünően, — válaszold Hiidegarde. — A 
mama alkalmilag megleczkézi őt különcz szoká­
saiért. mit Mr. Hamilton a legtökéletesebb higgadt­
sággal fogad; de azért nem látszik reá nagy hatást 
gyakorolni, mert az eredmény elmarad. — Én azt 
hiszem, szülei nagyon gazdagok lehetnek, habár ő 
sohase beszél erről a tárgyról, mert nagy összeg 
pénzeket küldöznek számára, mii bankárjánál hagy, 
mint mondja, a legjobb szándékkal, miután nem 
talál alkalmat arra, hogy dküllse.

— Egy látszik, a különczködö pazarlás ellen fe­
lesleges üt leczkézni. — jegyző meg Raimund gú­
nyos lilymálá-sal: — rnert az ön szavaiból ítélve, 
inkább hajlandó a zsugoriságra. mint a té­
kozlásra.

— Pedig Mr. Hamilton mégis igazán nagylelkű, 
— mondá Hiidegarde hévvel. — Biedermann ur. 
az ö német nyelvmestere, azt mondja, hogy tulságig 
bőkezű iránta s tudom, hogy csak a mull napokban 
ajándékozott egy halmaz téli-ruhát az öreg Hang­
nak ; nem is említem számos jótékonyságait s be­
rendezéseit a házban.

— Ön igazán ékesszólóan védi őt, — szólt közbe 
Holtmann kisasszony s még engem is rákényszorit, 
hogy jó véleményben legyek felőle, noha az igazat 
megvallva, hajlandó volnék Oszkárral szavazni, Iá 
öt elhízol inak tart ja. Igaz ugyan, hogy én csak pár 
perezig láttam őt és pedig egy lékezetlen lovon, de 
a pillantás, mii reánk vetett, inkább fürkésző, mint 
nyájas volt. mi ream egészen olyan benyomást 
tett, hogy nagvon önhitt véleményben van maga 
felöl.

— Nem utatkozhatom e tekintetben, — feleié 
Hiidegarde nevetve: — de szívesen szolgáltatok neki 
igazságot, ha tehetem, miután én is csak az 
utóbbi . időben győztem le a megrögzött ellenszen­
vet mit irányában az első pillanattól, minden 
elfogadható ok nélkül tápláltam.

— V ív, - kiáltott tel Raimund, — no ha igy 
áll a dolog, akkor meg vagyok elégedve. Hanem 
azát rendkívül kellemetlen lelni a családi körbe 
beeiuszukolt egy ilyen Don Magnifico. Csodálom, 
hogy édes atyja nem lázad fel ellene, de hát per- 
sze neki a mastoha marna cselekedeteihez s ren­
delkezéseihez kell alkalmazkodni.

— Oh. a papa. mama meg Crescencia is mind­
járt az el-6 találkozás ófa megszerették öt. mondá 
Hiidegarde. — Én valék nz egyedüli, ki vele vitat­
koztam, meit azl képzeltem, hogy kinevet bennün­
ket, vagy hogy kigunvolja életmódunkat, mivel 
sokkal, de sokkal felettünk állónak képzeli magát. 
Közelebbi ismeretség után azonban lehetetlenség őt 
szeretetreméltóra!;, kellemesnek f rzellemdusnak

honvédegylet, mint minden évben, úgy az idén is meg­
tartotta Gábor Aron 48—49-i tüzér őrnagy sírjánál 
a szokásos gyász istenitiszteletet, mely alkalommal az 
egylet nevében Jakabos Ágoston baj társ megható be­
szédet mondott s koszorút tett a sírkőre, a jhová még 
a honleányok nevében ifj. Málo.ási Lajosáé született 
Maksai Vilma egy szintén díszes kpszofut tett. Ezután 
Baithos László lelkész 1848—9-ki Mátyás-huszár hatá­
sos emlékbeszédet mondott. A Szózat eléneklése után 
a gyászoló honvédeket nagyváradi snrkantyus Gyulai 
Károly 1818—9-ki Mátyás huszár főhadnagy megven­
dégelte Malisán a saját lakásán, a hol sok meleghangú 
pohárköszönlüt mondtak az öreg baj társak.

— Örökbefogadás. A király, mint a hivatalos lap 
jelenti, a mádvüdvi Isfvánffl József kolozsvári pénz- 
iigyigazgalósági titkár <*"■ unokaöescse dr. Istvánfá 
Gyula kolozsvári egyetemi magántanár között f. évi 
január hó 2ö-én Kolozsvár’.! kötött örökbefogadási szer­
ződést jóváhagyván, kegyelemből megengedte, hogy 
mádéfnlvi Istvánffi József magyar nemessége örökbefo­
gadott fia Istvánffi Gyulára átruházhassák.

— A párisi magyaréi; előkészületei honfitár­
saik fogadására. Párisból a következőket Írják la­
punknak : Nagy a sürgés-forgás a párisi magyarok kö­
zött. Nem múlik el nap konferenczia, nagyülés, vita és 
szavazás nélkül. A kiállítási csárda olyan, mint egy kis 
parlament. Ott folynak az előkészületek a jövő vasár­
nap ideérkező magyar irók és művészek illő fogadta­
tására. Háromtagú küldöttség fog elibiik utazni Dijor.ig, 
Párisban időzésük folyamán pedig Munkácsy Mihály 
nagy estélyt készül adni palotájában tiszteletükre. Azok 
a francziák, kik annak idején élükön Lesseps-szel meg­
látogatták a budapesti országos kiállítást, szintén meg­
ragadják az alkalmat, hogy kifejezést adjanak rokon- 
szenvüknek. Nagy részük ott akar lenni a magyarok 
megérkezésénél a pályaudvaron. Ezeknek a tiszteletére 
e hó 2-án társas vacsora volt. a csárda helyiségeiben, 
melyen Párisban élő honfitársaink közül Munkácsy 
Mihály és Bertha Sándor is megjelentő!:. A francziáknl 
dr. Pozzi orvostanár, Paul Deincny, a franezia irók 
egyesületének tagja és a «Sóim szerkesztője és Ca­
mille I.usac, a «Sieden szerkesztője képvisel­
ték. Jules Breton, a hires franezia festő és 
egyszersmind ismert nevű költő, szintén töltött rövid 
időt a kedélyes társaságban. A magyar és franezia 
felküszüntük sorát Munkácsy Mihály nyitotta meg, po­
harat emelve a franezia nemzetre. Utána Salamon Ödön, 
a fogadó bizottság elnöke Kossuthra és az útban levő 
magyarokra, Székely Béla a jelen volt francziákra, dr. 
Pozzi Munkáesyra, a legpárisibh magyarra, Korda 
Dezső a pártiakra, Dcmeny a magyarokra, Pataki a 
franezia sajtóra, Székely S. a magyar nőkre, Earkas- 
házi. Fischer Jenő Bertha Sándorra és Engel Pál a 
franezia nőkre ürítette poharát. Meghaló jelenet követ­
kezett ezután, midőn Jules Breton üdvözölvén Munká­
csy!, kinek a világkiállítás juryje a napokban odaítélte 
a «Medaille d’ honneur»-!, a két hires festő össznesú- 
kolódzott. A kedélyes társaság Fejér Pali ezigányze- 
néje és Schweriner Zsiga szép bariton éneke mellett 
még soká együtt maradt és a jókedv annyira fokozó­
dott, hogy Munkácsy, ki tudvalevőleg mester a fütyü­
lésben, legkedveltebb nótáit elfütyülte. A tapsvihari 
mely erre kitört, leírhatatlan volt.

— Magyarok külföldön. Az utóbbi időben több­
ször előfordult, hogy a magyar állam kötelekéből el­
bocsátottak külföldön visszaélésekre vagy koldulásra 
használták fel a kezeik közi maradt igazolvány jelle­
gével bíró okiratokat. Ennek megakadályozása végett 
a belügyminiszter most a cs. és kir. külügyminiszter­
rel egyetértőié» elrendelte, hogy jövőre az egyes tör­
vényhatóságok az elbocsátottak okmányait, melyek 
többé őket úgy sem illetik meg jogosan, tartsák vksza 
s cgv év múlva semmisítsék meg.

— A porsa sah Budapesten. A Londonban időző 
persa uralkodó európai kőrútjában augusztus végén 
érkezik Bécsire, hol nehány napot tölt. Augusztus 
utolsó napjaiban a sah Budapest főváros vendége lesz. 
Nagy kíséretét is el akarja hozni a sah Budapestre és 
az «Angol királyné» szálloda tulajdonosát a bécsi udvar 
egy hivatalnoka már fel is szólította, hogy augusztus

nem találni, sut mondhatom egészen mesterkélet­
lennek s őszintének is.

— Ha igy folytatja dicséretét még tovább is 
kedvesem, szólt Hofi'mann kisasszony csintalanul, 
arra kényszerit bennünkol, hogy azt higvjük, hogy 
szerelmes belé!

— Semmiképen sem, — jegyző meg Raimund, 
— mert ha ez az eset állana, sokkal tartózkodóbb 
lenne dicséretében. Részemről hajlandóbb vagyok 
azt hinni, hogy ez az angol valami beszúmithatlan 
romiolt Ízlés folytán másik unokatestvéremet tün­
tette ki jobban. Ugyan vallja be édes Hiidegarde. 
Mert az, hogy az önök körében élve, ne érdekelné 
egyik vagy másik szép rokonom, az határozottan 
teljes lehetetlenség!

—- Kn ugv gondolom, — feleié Hiidegarde, — 
hogy Crescencia tetszett neki . . . mielőtt még el 
nem jegyezte Slultz őrnagy.

— Akkor mérget vehet rá, hogy még most is 
tetszik neki.

— Lehetséges; mert hiszen Crescenciát ismerve, 
nehéz volna őt nem szerelni, nem csodálni, — szólt 
Hiidegarde ; de annyi tény, hogy most már nem 
különbözteti meg előzékenységével, vele sem beszél 
többet, mint énvclcm.

— Abban biztos lehet, hogy ha egyedül találja 
most is udvarol Crescenciának, — kiáltott fel Rai­
mund nevelve. — Hitemre mondom, hogy irigylem 
jelenlegi helyzetét; milyen pompás tréfa volna ki­
ütni n nyeregből azt n vaskos vén őrnagyot:

— Mr. Hamilton soha sem gondolt ilyesmire, — 
kiállá hévvel Hiidegarde; — ő azonnal megma­
gyarázta, hogy nem nősülhet.

— Mindig jobb és jobb jön utána — szólt Rai­
mund sajátságos mosolyly.il, -- úgy látszik tudja, 
hogy mit cselekszik.

— Nem értem önt, — kezdő Hiidegarde, de 
Iloflinanné fólheszakitá szavait, a megkezdett, futta­
tásra figyelmeztetve öt, mikor pedig annak vége 
lett, nem volt többé ideje a tárgyat ujra fog­
lalkozni.

Hamilton hazatérve, alig volt képes eltitkolni bo- 
szuságát, midőn arról értesült, hogy Uildegardeot 
meghívták az egész estére Hoffman nek. Rosenberg 
a házi ur, rendes szokása szerint rögtön vacsora 
után visszavonult. Slultz őrnagy egészen lefoglalta 
Crescenciát, Rosenbcrgné pedig rendkívüli érdekelt­
séggel rakosgatott ki maga elé az asztalon egy cso­
mag kártyát, mig Hamilton, ki az utóbbi időben 
szokva volt ahhoz, hogy Ilildegarde-al együtt ol­
vasson vagy csevegjen, s igy sokkal nehezebben 
nélkülözte öt, mint azt maga is beismerni szerette, 
egy hírlapot vett kezébe, do olvasás helyett szabad 
folyást engedett csapongó gondolatainak, a legkíno­
sabb feltevésekkel foglalkozva Uildegardeot és 
unokatestvőrjét illetőleg.

— Milyen furcsa, — szólalt inog Rosenbcrgné el­
gondolkozva, — igazán különös; ... . a házasság 
nincs a kártyák közt!

— Azt hittem, Jiogy palience-t játszik, mondá 
Hamilton felpillantva.

(Folytatása következik.)

26-dikára hetven szobát tartson készen a persa sah 
és kísérete számára.

— A virágvölgyi klimatikus gyógyhely igaz­
gatójául, mint nekünk írják, Popr-ád városának »ikerült 
Kovács Leó cyugalnuuott honvédezredest megmerni*- 
A' Kárpá.tqk alján fekvő e kies fürdőhely sokat' nveit 
ezzel, mert Kovács ezredes úgy katonás rend szeret,elé­
vel és vezető képességeivel, mint nagy összeköttetései­
vel és kiválóan szeretetreméltó modorával bizonyára 
többet fog lendíteni a fürdő ügyén, mint bárki más 
tehetné. Virágvölgy különben is egyike n legkedvesebb 
fekvésű gyógyhelyeknek; Poprád állomástól csak 25 
pereznyi távolságra van, remek szép fenyves erdőben, 
védve szél és vihar ellen. Popiád város minden áldo­
zatot meghoz a kies főidő emelésére, s hogy nemso­
kára az ország egyik legkeresettebb üdülő helyévé lesz, 
az annál valószínűbb, meri mosés-n olcsó ott minden. 
Érdekes, hogy mindenki, a ki nyaralót akar a \iiág­
völgyben építeni, Poprád városától ingyen kap telket, 
az anyagot pedig a város fele áron szállítja. Így küny- 
nyü szerrel lehet valaki Poprád közelében egy csinos 
nyaraló tulajdonosa. Pedig egy ilyen nyaraló egy pár 
év alatt bőven behozza összes építési költségeit. Máris 
sokan vannak, a kik ilyen nyaralók építésűre vállalkoz­
nak, a mi azt fogja okozni, hogy rövid idő alatt in»»- 
népesedik a Virágvölgy, melyhez mindössze egy kis 
erdei séta távolságra van Gunócz, a gyomorba] ellen 
való kitűnő fürdő.

— Öngyilkos magántanár. Becsben tegnap Rnseli- 
nall László előkelő firenzei nemesi családból származó 
magántanár, ki egész vagyonát utazásra költötte, fel­
akasztotta magát. Az öngyilkos nagyon müveit ember 
volt, beszélt németül, franeziául, angolul, olaszul, gö­
rögül, latinul és arabul. De ritka műveltsége daczára 
is csak leezknadássai lengette életét. Végre megunta a 
nyomorúsággal folytatott küzdelmei és megvált az 
élettől.

— A Dunagözhajózásl-táraaság éa a szerbek.
Piégi dolog az már, hogy a Dunagőzhajózási-társaság, 
melynek pedig sok fontos érdeke kivárnia, hogy fel­
keltse maga iránt a magyarok tokonszonvót: valósá­
gos ellenséges indulattal viseltetik minden iráni, a mi 
magyar. Néhány nap előtt ismét kitett magáért ez u 
derék társaság és szaporította az okok tömegét, a me­
lyek miatt úgy kell tekintenünk, mint ellenségünket, a 
ki daezol a magyar hatóságok intézkedéseivel. Mi» 
ugyanis a hatóságok, különösen a esendörsé» mindent 
megtett, hogy szerbjeinket visszatartsa a krúzséváezi 
szláv ünneptől, addig a cs. kir. szab. Dunagözliajó- 
zási-lúvsa.-ág, mint egy szegedi lap hja, 50% árked­
vezményt biztositól' hajóin az oda utazóknak, bizo­
nyítva ezzel, hogy ni nézve Magyarország nem egyéb, 
mint egy üzleti hasznot hajló terület. A Dnnagőzliajó- 
•zási-társaság magyar közművelődési összejöveteleknek 
csak 03o.'o árkedvezményt szokott adni. tehát ez eset­
hon kivételes nagylelkűséget funusilotl a Magyarország 
ellen tüntetni vágyó szerbek irányában.

— Afrikai éloL Az afrikai rabszolgakereskedök és 
arabs zsiványok garázdái kodásáról egy afrikai hittérítő 
érdekes dolgokat ir Üközőéből. o.Márezius 15-én, — igy 
Írja a misszionárius. — gyorsan egymásután eldördülő 
számos puskalövés riasztott fel álmunkból. Azt mond­
ták, hogy nival yogi szomszédainkat megtámadtál; az 
ov-kzukurnk. A támadás teljesen váratlan volt ; a rab­
lók harminc/, asszonyt, több csecsemővel us számos 
leányt ejtettek lábul. A férfiak, a mini álmukból fel­
riadtak, megvédeni akarták asszonyaikat, de a gyilkos 
tüzelés menekülésre kényszerűéi te őket. A támadók a 
hamburgi banaánuk között elsánczolták magukat s 
onnan lövöldözlek a védtelen menekülőkre. Utóbb fel­
gyújtották és kirabolták a falut s azzal mulatlak, hogy 
a gyermekeket beledobták u tűzbe. A falu asszonyai 
mind rnblánczra kerüllek s a rablók kezei közül csak 
két asszony tudott menekülni. — Ilyen életet élünk itt 
Küzép-Áfrika keleti részeiben». Így végzi a mEsziuiia- 
rius panaszos levelét, mely harmailfél hónap alatt tette 
meg az utat Európába.

— A Saint-etlenne-1 bányaszerencsétlenségre
vonatkozólag mai kelettel, azt táviratozzak, hogy a 
szerencsétlenül járt bányászol; holttestének kiásása le­
be.ellennek bizonyult A mentési munkálatok must fő- 
képen arra irányulnak, hogy a bánya négy pontján 
keletkezett tüzet eloltsák. — Egy párisi távirat jelenti, 
hogy a község-tanács ÍU.OUU frankot szavazott meg a 
sl.-eticnnci áldozatok családjai részére. Consigns és 
Ginjol miniszterei; ma délelőtt megérkeztek Suinl- 
Kliennobe, meglátogatták a kórházat éis a szerencsét­
lenség színhelyét s a segélyre szorullak közt pénzt 
oszlottak szét. A robbanás okát még nem sikerült ki­
déi iteni.

— A aztrájk. A briinni szüvögyári munkások tervbe 
vett nagygyűlését még mindig nem akarják engedé­
lyezni a hatóságok. A inunk,-í-bizotKi» ilyképen aka­
dályozva látván magát abban, bogy a helyzet fölült 
nézetet cserélhessen a munkásokká! : íöpiraiol oszta­
tott szét a sztrájkolok közölt, mely a július elsején, 
közvetlenül a sztrájk kitörése elült tartott munkúsgyü- 
lvs jegyzőkönyvének másolata s az akkor tartott beszé­
deknek különösen azon részeit közli, melyek a munka- 
megszüntetésre buzdítanak. Gomperz lovag, a brünni ke­
reskedelmi és iparkamara elnöke ismételten érintke­
zésbe lépett a gyárosokkal, a kik azonban vonakodnak 
mindnyájukat kőtelező egységárakat elfogadni. Mind­
eme nehézségek daczára van remény, hogy a kiegye­
zés nemsokára létre jön. Szombaton különben miin- 
kásküldöltség utazik ltéosbn Taal’fe grófhoz azzal u 
kérelemmel, Imgy a kormány legyen közbenjáió a 
munkások és a gyárosok közölt. A helytartósághoz 
érkezeit jelentések szerint ma a brünni gyárosok na- 
micsti és hűtéseid szövövnunkásai is megszüntették a 
munkát. Ilire jár, hogy Bntschovvilzon és Svilawkán is 
küszöbön áll a sztrájk. A rossilzi bányamunkások el­
lenben ismét munkába álltak, mert a bányaigazgatósá» 
kijelentette, hogy hajlandó a munkabér fölemelésére. A 
katonaság ennek következtében már ki is vonult Ros- 
witzból. A legutóbbi brünni távirati hirek szerint a 
fémmüvesek ragaszkodnak követelésükhöz. A szövő- 
munkások küldöttsége a hétfői gyűlésben fog számot 
adni arról, hogy mit végzett gróf Taaffe osztrák mi­
niszterelnöknél. Eibenschilzben a esendűrséget meg­
erősítették.

— Szoozlalisták Lengyelországban. Mint egy 
hozzánk érkezett iembergi táviratból értesülünk, az ott 
és Krakóban foganatosított házkutatások ősszefüggús- 
ben vannak a Becsben eszközölt házkutatásokkal, kü­
lönösen egy Zalplachta nevű tanuló lakásán tartott 
kutatással, a kinek az apja az utolsó lengyel fölkelés 
egyik vezető férfi a volt, most pedig gyártulajdonos Bu­
karestben. A Lemberg melleit levő dublany-i mezü- 
gazdas’ági iskola tanulóinál is tartottak kutatást. Gya­
nús tárgyakat csak egy Wyslbuch nevű embernél ta­
lállak, a kit el is foglak. Ez az ember egy szoczialista 
irányú lapnak a szerkesztője.

— Felrobbant lőportorony czimü újdonságunkban 
megírtuk, hogy Aubervillbey Páris és Saint Denilsközt 
t* hó másodikon délben a Pinet-féle tüzijálékgyár, [ö- 
portoronya a levegőbe röpült. Mint újabban írják, a 
katasztrófa hal munkásnönek az életébe került. A rob­
banás oly borzasztón szé(roncsolta a szerencsétleneket, 
hogy testrészeiket csak később tudták nagy nehezen 
összeszedni. Egy munkásnüt beszállítottak a sainl- 
denisi kórházba, a hol élet és halál közt lebeg. E»v 
másik munkásnő, a ki a bengali tűz műhelyében volt, 
csak arra emlékszik, hogy kiment, lángot látott a fejő 
felett és gyanús recsegést hallott. Erre futásnak eredt 
és szerencsésen megmenekült. A robbanás által oko­
zott rázkódást az egész aubervilleérsi síkságon meg­
érezték. Saint Deniesbcn egy zászlóalj dobos adfa Uni­
tul a nagy katasztrófát.

— A menetjegyircűa párisi kirándulása. Páris-
ból távúját; mm kelettel A magyar királyi áfiamvas- 
wtak város, menetjegyirodája által rendezett kirándulás 
tagjai ma dclelőtt érkeztek Pariiba, hol az ottani 
«magyar egylet» altat fogadtattak. A kiiándulas tagjai 
a legjobb XedéV/hanguJatbari utaztak. A kirándulás 
nagyon szépen sikerült. Az utasok a kiválóbb szállo­
dákban szállásoltattak el.

— Rejtélyes lövőn. Egy vidéki lap közlése nyo­
mán megemlékeztünk arról" a rejtélyes esetről, mely 
június 27-én hozta izgalomba rbógárd község lakos­
sága*. Este valaki belőtt a jegyző ablakán s a golyó 
a jegyzőm* füle mellett süvítet el. A merénylet elkö­
vetésének gyanúja, az említett forrás szerint, S. István 
állami hivatalnokra s egy adóhivatali szolgára irányult, 
a kiknél állítólag házmotozási is tartottak ésS.-töl két 
revolvert elkoboztak. Megbízható forrásból must arról 
értesülünk, hogv az egész eset. a mennyiben .8.-re* 
vonatkozik, elejétől végéig koholmány. Valódim, hogy 
S.-nél házmolozást tartottak s mi:-: keve-bbé igaz, 
hogy két revolvert kobozlak el tőle. S. és családja ár­
tatlanul szenvedte ezt a méltatlan ne ghurczollalást, 
mert nem is gyanakodott rá senki.

— Elgázolt felrezö. Pászlón Tót András vasúti fé­
kező t tegnap halálos baleset érte. Mint nekünk Írják, 
a szerencsétlen ember két vasúti kocsi összekötésével 
foglalkozott s e közben a saját vigyázatlansága folytán 
a kerekek alá került. Rövid szenvedés után meghalt. 
A Tót családja Budapesten lakik. Már értesítették az 
asszonyt és három gyermekét az őket ért nagy csa­
pásról.

— Babonás közsóg’birő. Szabolcs bárányamegvei 
községben ugyancsak rossz lábon áll a felvilágosodás. 
Ezt bizonyítja legalább a következő, hivatalos pecsét­
tel ellátott levél, melyet az említett község bírója nem­
rég Wacliauer Károly pécsi kéménysoprömestevhez in­
tézett ; Tisztelt Wacliauer ur! K hó fi-ikán egy ké­
ményseprő járt köz-egünkben ; cgv ki- leány u«v meg­
ijedt a lékelő ficzkólól, liogy azóta fcHtonosan frász­
ban van. Ennélfogva felszólítom önt, lm»\ az említett 
kéményseprő hajából néhány szálat s az ingéből egy 
darabol küldjön cl nekem, hogv vele a bele» loánvt 
mcgfüstülhes.-iik. Szabolcs. |H81). juniu- 12. Csonka 
György bíró. A különös okmányra a le Talus pecsét 
is rá volt ülve.

— Nagy katasztrófa Amerikában. Mini lapunk­
nak New-Yorkból táviratozzak, Tova han az utóbbi na­
pol; esőzései borzasztó pu-zlűú : vittek véghez. A 
vasutak legnagyobb része cl van árasztva, s a viz a 
hidak és viaduktok közül sokai elragad*,II. A telepit- 
vények s a mezük elpusztultak s a kaiaszírólának sok 
emberélet i-- eseti áldozatul. Az ö-.-zes kárt több mint 
2 millió dollárra becsülik. Ükrai róni óban. mint
nekünk New-Yurkhól táviratozzék. ••»-.- lóver- ny al­
kalmával a nagy liibiin beomloí; v- több száz embert 
temetett romjai alá. Húsz emln-i nmei.alt és több mint 
száz súlyosan megsebesült.

Rövid liireli, /{rakó küzelúhcn Myslenicé- 
hen tegnap nagy zivatar volt, mely a vetéseket na­
gyon megrongálta. -™ (intornái Pozsony közelé­
ben ma cgv tehcv.-záliiio lia.jó lúnvza elszakadt s 
cgv hajósnak a lábát kiszakilotla. A bajos állapota 
nagyon súlyos. - - StorUcranban Schluga Albert 
báró dvagonyos liszthelyettes ,i minap leesett a lo­
váról s kitörte a karját. A szerencsétlenül járt fia­
tal ember Stcmcck bárónak az unoknocscse. — 
I j-J’otniillaud partjain nemrég egy gadóczot 
fogtak, melyben egy női kari találtak. Az egyik 
inján (1. \Y. E. belükkel ellátott gyűrű volt. — 
llécs közelében a katonai lövölde melleit le\ő er­
dőben a mull éjjei egy Ror.se Péter nevű 2ti éves fia­
tal ember előbb a kedvesét, Hurl Mária 30 éves 
szab önül. azután önmagái agyonlőni*, mert nem 
lehettek egymáséi.

Sikkasztó uiagájohivatclnok. A rendűmé» ma 
este Szumrák Ernő, az első magyar üveggyári rész­
vénytál saság igazgatójának löijolenu - re sikkasztás és 
okmányhainisilás miatt letartóztatta I aj da, iGerö) Jó­
zsefet, a gyár hivatalnokát. Vajda József, a ki lürök- 
koppányi születésű 28 éves ember, a mull és ősze 
óla rendszeresen űzte sikkasztásai:. Szumrak igazgató 
gyakran megbízta pvnz.bcszedv.--el s ö ralul visz- 
szaélt a bizalommal. Mull i'-\ október havá­
ban sikkasztott először. A magyar államvasutak gyüj- 
föpénztáránál egy számla fejében fölvett 50 forintot s 
nyugtát adott róla Szumrák hamisilott alá Írásával. 
Azóta ez év májusáig egvre-másra sikkasztott és liv.mi- 
sitott s a részvénytársaságot ily módon köriilbelöl 
1200 forinttal megkárosította. Saját vailomá-u szerint 
a pénzt jórészben adósságainak törlesztésére fordította, 
A tikkasztónál elfogatásakor egy revoiver: találtak 
Azt mond!a. liogy öngyilkossági szándékkal hordotta a 
zsebében. Vajdát az elönyomozat b**fi*jeztéi» a i<*r,d- 
ür.s-g börtönében tartják, aztán át alják a királyi 
ügyészségnek.

- Öngyilkosságok. A látiezhklró) tegnap es1-* 10
óra tájban egy éltes nő a Dunába ugrott. E»v tör­
vényszéki hi ró, a ki épen arra járt, azonnal jelentési 
telt az öngyilkosságról a rendőrségnek. — Azt a fiatal 
nőt, a kinek holttestét tegnap a Dunából kifogták, 
már fölismerték. A köztemető lialoltasházában ma dél­
előtt egy öreg pár jelentkezett s a bonvzoló asztalon 
fekvő halottban 17 éves leányát, Bocsak 1*11 ü.iriá 
ismerte tel. A leány «.**.» nymnd.d.in volt alkálim, va. 
honnan nemu g, icmt l**!ö-lcges munkai i ói. <-Uhu . a 
Iák. A leányt, ki egyetlen tárna*-m \ull í r* ; ..»*» •; 
rznagyon bánloüa .- pm. 2'J-cn a. 'id n: -V. •-! - '* ; * 
liogy öngyilkos lc»z rvvmoiu ig* reléi be i- x.* -t a — 
Ma;dvlelött az üs-zckölO 1 ;*l l.udai ohlidah««,. !•■/.* : *
22 év kör.di I ara.-zlli fir.y lm! -üt |..»iák k, .i buli 
Duna-ágból. A Icárix k.*t**i.- * *•!«'• < -,x feliéi z- -bkendö 
volt kötxe, tiichi-n a köveiké/ *, k*é; rv rnáxal hetiTiii- 
zelt szavak olvashatók : «I.egyen szives Kulcsár Jé nos­
in'' ik Bicskére megírni, hogy hol fogtak ki». A LT- 
testet a köztemető halottas házába vitték. 
Deiilschensrhinid János Lm helyiem ny ma délután a ; 
Artézi fürdőben agyonlőtte magát. Katzer Öilön e. 
Erimmel János fővárosi tisztviselők tegnap este 10 
órakor a láncz.hidon egy nyugdijkőnyvc ske;, 12 drb. 
bizonyítván't é- cgv sipkát találtak. Az okinánvoi: 
Jtepeczki János nevére szólnak a ki, a jelekből kö­
vetkeztetve, öngyilkossá lelt. Erber János, a buda­
keszi utón levő «Eperbokor» vendéglő tulajdonosa ma 
este 7 órakor kétcsövű vadá.-zpuskiijá'aí f jbelötte 
magát és rögtön meghalt. Rendezett viszonyok közt 
élő, jómódú ember volt s valószínű, hogy hirtelen fel­
indulásában lett öngyilkossá.

- Hivatalos gyorsaság-. Fkaii- zky József varga- 
legény június 25-én váratlanul médiait. A rendőrség, 
mint az ily esetekben szokás, rendőri bonezoiást ren­
delt el. Két nap múlva, 27-ikén, hozzá i- láttak a 
holttest bonnzolásához, melyet azonban abban hagyott 
a rendőrség orvosa, mert a halottnál csigolyatörést 
konstatált. A dologról sürgős jelentés ment a törvény­
székhez, mely 30-ikán, teliál három nap múlva küldte 
nu-g átiratát, lelszúlitva a rendőrséget, hogy a maga 
hatáskörében gondoskodjék a bonczolúsról. Ez alatt a 
holttest feloszlásnak indult, úgy hogy nem lehetett to­
vábbra is a halotlasházban tartani. El is temették jú­
nius 29-ikén éjjel. A rendőri vizsgálat innék követ­
keztében megakadt s a halál okának kiderítése végett 
valószínűleg exhumálni fogják a holttestet.

— Szerencsétlenül Járt gyermek. A kertész-uteza 
Ifi. szánni házában megrázó szerencsétlenség történt 
ma délelőtt. Korivá Antal fényképész ötéves kisleánya 
az első emelet egyik ablakában játszott minden fel­
ügyelet nélkül és kibukott az időzára. A szerencsétlen 
gyermek oly súlyos sérüléseket szenvedett lábán és 
homlokán, hogy nincs reménység életben maradá­
séihoz.

*■
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Hurokra került. Mihalszki Adum krakkói szár­
mazású csavargó, a kinek lopások és betörések imáit 
már meggyűlt a baja a krakkói hatóságokkal, hátat 
fordítva hazájának, betörői körútra indult. Tegnap ér­
kezett Budapestre s vendégszereplését avval kezdte 
meg, hogy egy házba lopózolt és különböző tárgyakat 
elemeit. Ma reggel négy órakor, a lopott holmikat egy 
csomagba kötve, át akart menni a lánezhidon. l'-gy 
rendőr azonban gyanúsnak találta a kopott külsejű 
embert, s mert igazolni nem tudta magát, bekísérte a 
főkapitányságra. Itt kitűnt a turpiság s a jó madarat 
letartóztatták.

Kossuth Lajos egy kiadatlan le­
vele.

jelenleg Buziáson tartózkodó Szabó János 1818— 
49-diki osztályparancsnok 1870-ban röpiratot adott ki 
.1 ..V--ep.-l---z.get > Í11C-- jövőjéről», nedvben a többek 
közi ajánlta, hogy ide építsék a magyar fegyvergyurl. 
E röpiratot megküldte Kossuthnak, ki arra -- IS7G. 
május hó 9-diki kelettel — a kővetkező, még ina is, 
öt ma még inkább érdekkel biró levélben válaszolt 

V/aU Jánosnak, melyet a Délmagijarorsui/ji Köz­
lönyből veszünk ú;:

Collegno (al Baraeeone), 
május 9-dikén. 187G.

Szabii János urnák
Budapesten.

T;-zielt Fiam’
Bupiraiát a ..tv-epel-szigel c-urs jövőjéről», melyet 

nekem á-k.ddem sznes vlt, figyelemmel . lolvi-lam.
1 . ki Hazánk l.háro-át 25 - v óta nem láttam, és 

. a':., már lé'.e-iletl. akár létesítem ellml.irozntt
UuOas .Ik.Iv..z.i-1 munkálatokat s áruzniéntési leneket, 
emuk.- kedés, eszközök berendezésének tervegészéi, 
cm a v-z.: tekinteteket, melyek az összekötő kapc-m- 

c.-tok meghatározásánál irányi adóknak vétettek: sem 
, iv.váiu- ujabbkori fejlődésével karöltve fejlett gyár­

ipar elhelvezkedésének elméletét nem ismerhetem. Un 
luuinitának azon részeire, melyek hydrographiai s 
teelmikai kérdésekre vonatkoznak, véleményt a távolból 
mé" akkor sem mondhatnék, ha speczialis szakismerettel 
dicsekedhetnem. Annyira gyakorlatias dolgok ezek, hogy 
lelökik, a helyszínének és sok mindenfele viszonyok­
nak gondos tanulmányozása nélkül, a világ első szak­
értő tekintélye sem nyilatkozhatnék alaposan.

Hanem ha áll az. hogy a főváros határába bcszü- 
<>el!ü Csepel-szigei csiies csakugyan magasabban fek­
szik, tehát az árvízveszélynek vagy éppen nem, vagy 
egalább jóval kevesebbé van kitéve, mint O-Biida, 
Vj-Pesl, vagy a főváros felső része, és ha nincs aka-
álv. inelv a röpiratban felemlített szállítás künnyüségi 

.löiivökel" ellensúlyozná, csakugyan alaposnak lehet 
mondani ön azon feltevését, hogy a Csepel-sziget 

siu s gyár és kereskedelmi teleppé alakulásra, kilá- 
.i-sul jövendővel bir.

> bú ez igy van, úgy határozottan szerencsésnek, s 
agy gyakorlati horderejűnek kell önnek azon indítvá-

• v-ilt mondani, hogy ama szigetcsúcs a fővároshoz
atoltassék.
A vális.tg, melyet tán fizetni kellene, oly csekélység, 

aooy tekintetbe is alig jöhetne. Különben azt gondu- 
om, hogy ba a Báezkevi uradalom kissé számot vet 

.. hasznokkal és előnyükkel, melyek e terv kivitele 
■Ivi-ún közvetve, de bizonyosan reá hárulnának, még 
sak nagylelkűnek sein, hanem csak jó számilónak 

,-nne mondható, ha nagy összegre semmiesetre sem 
.ehető váltságról lemondással a dolgon könnyítene. 

Hanem vájjon az. a mit a mondott feltételek alatt in 
'lesi csak helyeselni lehet; tényileg is megfelel-e a

• :Vitel kellékeinek ? ennek megítélésére nekem itt a 
..ivóiban Ön röpirala nem nyújt elegendő adatot.

Először i- ön adja ugyan a szigetcsúcs magasságát 
tenger szine felelt, de nem adja az Ó-Biuláét, l‘j- 

•; stb., miszerint a különbség fontossága megitél- 
: • ö iegven. És azt gondolom, hogy miután o belyisé- 

•knek nem a tengerrel, hanem a Dunával van bajuk,
. vakorlaiiabb is, s a közvéleményre nézve meggyőzőbb 

lenne, ez összehasonlításoknál a Duna vízmérő Opont- 
i venni alapul.
Aztán a .: gondolom, szükséges lenne azt a kérdést is 
• :-ba hozni, hogy mennyire van vagy nincs a hydrogiu- 

1 ci - i vénvei szerint, melyek kérlelhetlenek a Cscpel-szi- 
■t-csii..s a jégtorlás és habroham sodrának inkább van ki- 

mini azon helyiségek, melyekhez a főváros gyáripara 
. , korig előszereteteit nimatolt. Valamint azon kérdést 

ti-ztába hozni, hogy tekintettel a vizveszélylöli biz- 
wn-ágra, felül vagy alul a Szent-Gellert táji modor

• s^ze-zoruláson van-e a liydrograliai viszonyok állal
ártelepiié-ekre az okszerűség kijelölve. Ivs az ero.sio 

..i-inpontjábő! a Csepcl-szigetcsucs geológiája sem 
■ Ina figyelmen kivid hagyandó.
Végül )n dig a távolság is fontos tekintet. Ön map- 

áiálú.z -hálát nem adott, tehát nem igen lehel annak 
:.vp|án ,.-é|..nu'-nyt képezni az iránt, vajon gyakorlati­

nk kiv.hetó-v, hogy a Csepel .szigetcsúcs a fővárosi 
..:m vilii Iha beloglallassék ; mi nélkül az itt kebelező» 

-lönv --I elesnének.
X mint liija ön, ezek nem ellenvetések, hanem 

gy-.-lmezlelések arra, hogy a kérdés ön röpirala által 
‘.elyesen v;,n fel vetve, de a megoldás még bővebb ki- 
ueiitést igényel. Un jobban meg lógja iiéllielni, mint 
n, vajon e figyelmeztetés nem feleslegesek-e,

Hanem ha a Csepel-szigelc.sues csakugyan arra van 
hivatva, hogy akár mint fővárosi rész, akár mint nem 

. en. gyár teleppé alakuljon ; nézetem szerint az a ize­
it eszméjéről, vagy ha ez karoltalnék fel, úgy amar- 
1 le kell mondani - és méltán. Elmúltak azon idők, 
időn a mii ipar erődök oltalma alá volt kénytelen 
tjni, hogy az ellenséges meglepetések ellen (coups de 
un) biztosítva legyen. Ma már egyrészről a magas 
ménve’.. másrészről a több kilométer távolból rom- 

> rí.'. < gyújtó lövegek oly állapotot idéztek elé, hogy 
. gvá’ipar bizonyosan nem választ oly beivel települ, 

le i van valami, a mi háború idején azon helyet az 
■ ilen.-égnel; mintegy hadműveleti objeelumul designálja.

ürszelővelésl, lelgv ujtást invitál. Pedig egy nagy 
. zenül lives valami.

Aztán arzenálok -- ha már régibb idő óta nine.se-
• -k ott --- nem fővárosba valók. Veszély az egy lövá-

sta. nem oltalom. A franeziák foarzenálj-a Vinoennes-
• n van 7 kilométernyi távolban Paristól s nem Pá­

ban de oda nem is telepedett ám a gyáripar. Az
.. sülök nag v tengeri arzenálja ép úgy a Themse part­
ul! k-k-zik i.iiiii London, de nem Londonban van, 
„nem t í kilométernyi távolban Woolwichban, s ott 
.\m:í más 2vár, mini a mi egy tengeri arzenál kiegé- 
itö ié ::• ! képezi. Én Magyarország föa rzenáljál Ko­

vái ómba tenném, nem Budapestre.
A im; un a Csepel szigetcsúcsra helyezni indilvá- 

nvozott arzenál biztonságára, a fővárosi lakosság vé- 
I -i kötelesség érzetéből következtet, nem gondolom, 

ii-jgy a hadászat jelen állapotában akftrmely hadvezér
- arra nagy súlyt fektetne — a gellérthegyi cziladella 
így ni pedig nem oly dolgok, a melyeknek torkukba

- • zni a gyáraknak nagy kedvük lelhetnék.
Általában az a cziladella amott a Gellérthegyen,
. ’.vet nem is külelleriség elleni óvakudás, hanem (’est 
kentartásírnak bizalmatlan gondolata helyezett, a fő­

várost sokkal jobban megillető csillagda helyére, til- 
je-ségge! nem oly dolog, a mibe a fővárosnak oka 
.ulna szerelmesül!. 1 ;ruu. A mellett, hogy inzultus a 
fővárosra, még hadászati tekintetben is fonák gon- 

ismerek szerencsétlenebb eszmél, 
fővárosok erődökkel legyenek ei­

nem volt volna erőd (bár olt 
az erődítési vonal jó távol kön van a városon, s az 
eiödök ágyúi nem a városnak szólnak, mint a gvl- 
iv. 'hegyi i zitadclláé) Paris elestével nem bukott volna 
••I Fraiieziaor-zág az utolsó bábomban, s a CoTnrnune- 
liarcz sem öl lő ti volna olv vérfagylaló mérveket. A 
i.'aktikns angolnak, nem jut ám eszébe Londont erö- 
-I -kki-l venni körül, s invasio cselén az angol Londoni 
bizonyosan nem Londonban védené. Erődök nem csak 
lőnek de lövést provokálnak is. Ezt a veszélyt nem 
ki ll a fővárosra felhívni. Ez a tekintet vezérelt engem 
í'i-hen az Isaszoghi győzelmes csata lilán. Dobszóval 
bemehettünk volna Pestre győzelmes seregünkkel ; de 
-n Komárom fel-zabadkását tűztem ki objektumul. Ir­
tóztam a gondolattól: Pestet annak tenni ki, hogy 
IJenczy a budai várból összelövesse. Később ostrom 
a a vettük és bevettük Budavárát, de a másik oldal­

■tolat. En nem
rn.nt az, hogy
1",; vn. Hu l'áris

ról, hogy Pest kiméivé legyen. Ha mindennek daczára 
az a llenczy, ki egykor egész osztrák tábornoki pom- 
áhan, a fogadőlcrmcmbcn várakozó sokaság szeme- 
áttára, lábaimhoz térdre borulva könyörgött olta­
lomért neje számára, (mit neki készséggel meg is 
adtam) mégis összelövöldözte Pestet, mely neki nem 
ártott, nem árthatott, ez oly hallatlan barbarizmus 
volt, melylyel csak azon inzultus áll párvonalban, 
hogy neki a fővárosban szobrot emeltek. Csodálom, 
hogy vagy a hatalomban nincs annyi szemérem, hogy 
ezt az inzultust eltávolítsa, vagy a népben annyi önér­
zet, hogy ledöntse.

De ukármint legyenek is ezek, Arsenál és magán 
gyáripar nem egymás mellé valók. Amannak véderőd 
kell, ennek nyílt szabad tér, melyet háború idején 
megszállhatnak, meg is sarczolhulnak, de mai világ­
ban már össze nem lőnek, hacsak olyasmivel nines 
kapcsolatban, a mi összelövési provokál. Az Arsenal 
ilve.n.

Tehát vagy gyártelep, vagy Arsenál, a mint jobbnak 
tetszik. De a kettő együtt nem inegyen. Ha gyártelep 
lesz, Arzenálnak más helyet kell választani, (már mon­
dám : Komárom annak a helye) ha Arsen ál lesz, gyá­
rak nem fognak oda épülni.

Még egv van, a mi iránt nézetemnek kifejezést ad­
hatok.

Azt a gondolatot, hogy a főváros mnesok csator­
nái mind Pestről, mini Budáról a Csepclszigetre ve­
zettessenek, határozottan igen szerencsétlen gondolatnak 
tartom, s ön ellenkező nézetét helyeslem. Hogy ama 
csatornákat cl kell a Dunától zárni, ez természetes. 
Veszélynek teszik ki a városi, áradás idején ; pestisnek 
hosszabb elzárása szükségének cselén ; megfertőzte!ik

Duna vizét, melyet tisztán kellene tartani, iillepe- 
déseket okoznak, melyek ,lia helyben maradnak, a 
medret töltik, ha lova sodortatnak, a legel ói akadály­
nál torlaszt készilnek a viz szabad lefolyásának, s a 
főváros mocskát a Dunába temetve, elvesztegetnek 
e»y roppant termékeny it ö kincsei, mely a mezőgazda­
ságra felhasználva, oly hasznot hozhatna, melyet nem 
milliókkal, hanem nemzedékek növekedő jólétének 
mellékével lehet csak evaluálni. Tehát ki kell vezetni 
a fővárosból, fel kell fogni és hasznosítani kell. Kz 
világos. Mint szintúgy bizonyos az is, hogy akár hová 
vezettessék ki, akár a Csepel-szigetre, akár máshová, 
felfogó és elvezető csatornát mindenesetre keilend 
építeni, úgy Pesten, mint Budán. No már ha ezt 
mindenesetre keilend, hát ugyan mi kigondolható ok 
lehel arra, hogy a kikerülhet len köllség még a viz 
alatt a Dunában mindkét oldalról építendő csatorna 
roppant költségeivel szaporítlassék? Annyira lut sok 
pénze van a magyarnak, hogy kiszórásra is jut ? és 
jut éppen most, midőn a szinlolv szégyenletes, mint 
agvonlojtó nderék beadás» a nemzet nyakába koldus- 
tarisznyát akasztott? s félek nem is tiz esztendőre, 
hanoin véganalysisban őrökre.

Knnvi az, a mit felhívása folytán Ön röpiratára 
mondhatok. Többre, behatóbb véleményadásra, a leve- 
em elején említettek folytán magamat képesítve nem 

érezhetőm.
Fogadja Ön szives üdvözletemet. Kossuth.

— Az Egyelirté* külön tudósítójának távirata. —
Turin, jid. 5.

(Felad. 10 óra 45 perezkor d. e., Budapestre érkezeit 
U óra 90 p. d. u.)

A Tuiinba utazó magyar kiránduló társaságot az 
egész ut mentén minden nagyobb állomáson tüntető 
lelkesedéssel fogadták a haza halárain túl is. Az ola­
szok mindenütt ürömmel üdvözölték a magyar utazó­
kat. Velenczében is mindenütt élénken nyilvánult a 
magvarok iránt a rokonszenv, s mikor a két vonat 
megérkezett, a pályaházban nagy néptömeg várta és 
zajosan evvivázolt. A Lidón, a hová a társaság kirán­
dult. a zenekar a Rákóczival fogadta, a minek rendkí­
vüli hatása volt. Rendkívül élénk és festői kép volt 
a megérkezés estéjén a Canale Granden. Minden gő­
zös és minden gondola magyarokkal volt lelve. Az 
pgvik gőzösön egyszerre felhangzott a szózat dallama, 
mire közelben és távolban minden hajón és gondolán 
isszhangzolt az ének a magyarok ajkairól, s csakhamar 

az egész környék mentén a szózat hangjait visszhan­
gozták a paloták márvány falai. A Mark-téren este a 
magvavok tiszteletére szerenád, a Canale Grandán 
pedig tűzijáték volt. A Mark-tér tömve volt néppel, 
közepén játszott a zenekar. A téren körülfutó nagy 
folyosókon, meg az egész óriási téren hemzsegett az 
ezer meg ezer ember.

A Vvlenczéböl Milánó és Turin leié vezető utón is 
csaknem minden vasúti állomáson tapasztalhatták a 
magvarok az olasz népnek hozzájuk való rokonszen- 
véI. Mindenütt nagy tömegekben várták és zajosan ev­
vi váziák őket.

Sajnálatos dolog, hogy az olasz vasutak és ezek 
tisztviselői korántsem tanúsítottak előzékenységet a 
magyar kirándulókkal szemben. Milánóban kénytelen 
volt az egész utazó társaság kiszállani, a mi rendkí­
vüli zavart és igen sok nehézséget okozott, tekintettel 
az utazók nagy számára és a csomagok roppant tö­
megére.

Turinba tegnap e=li 11 órakor érkezett meg a kirán­
dulókat szállító két vonal — kevés idökülönhséggel. A 
fogadtatás nagyszerű és szerfölött barátságos volt. Be­
láthatatlan emberi ümeg volt a pályaudvaron 
ennek környékén, valamint a városba vezető utón 
is. Mikor a vonalok beroboglak, pénzükig tartó 
«Éljeni-t zugiak a turiniak, természetesen alaposan 
ejtve ki a magyar szót. Nagy számmal jelent meg 
'.mini fiatalság is, mely külön testületileg üdvözölte a 
magyarokat, a kiket azután a bevonuláskor is folyvást 
tüntetőleg éljenzőit és evvivázolt az utc-zákon össze­
gyűlt néptömeg.

Egész éjfélig tartott az elszállásolás. Addig folyvást 
élénk, mozgalmas élet volt az utezákon. Végre min­
denki elhelyezkedett szállásán és a város lecsön­
desült.

A turini lapok ma kivétel nélkül a magyarok meg­
él kezesével foglalkoznak, s nagy lelkesedéssel Írnak 
ebből az alkalomból a kitűnő magyar hazafiról, az ü 
nagvrabecsült vendégükről: Kossuth Lajosról.

Kossuthot ez ideig mi még nem láttuk: csak délben 
éri ez a szerencse a kirándulókat.

Turin, jul. 5.
Felad. 8. 1G., érk. 2.10.

Délelőtt tizenegy órától kezdve a kirándulók nagy 
csoportokban vonullak Kossuth lakására, a hol 
Itnttkayué asszony és Kossuth fiai fogadták.

A társaság mindegyik tagját bemutatták Kossuth­
nak. a ki mindegyikhez intézett cgv-két barátságos 
szót s különösen a nőket tüntette ki. A látogatók 
Kossuth idejét tapintatosan csak ngy-két perezre 
vették igénybe.

Kossuthtól távozva a látogatók a város neveze 
tességeinek megtekintésére indullak. A városi ható 
ság a középületeket, múzeumokat díjtalanul nyitotta 
meg a magyarok elölt, udvariasan meghiva azok 
megtekintésére a társaságot. A társaság tagjai Kos 
suth klipével díszített nemzeti színű érmeket vi 
selnek.

Egy órakor a Valentin! vendéglő nagy kertjében 
gyülekeztek össze.

Fél kettő után érkezett meg Kultkayné Helfyvel. 
vendégek sorfalat képezve lelkes éljenzéssel üd­

vözölték az agg úrnőt. A társasággal érkezett höl­
gyek gyönyörű, ó-renaissance stílben készített ék­
szerrel lepték meg Ruttkaynét. Ugyanolyan stilü 
névjegytartóban az összes jelenvoltak összegyűjtötték 
névjegyeiket Kossuth számúra. Egy gyönyörű mivü vas- 
szekrényben földet nyújtottak át a ház udvaráról, mely­
ben Kossuth született. Mikor átnyújtották a kegyeletes 
megemlékezés ez ajándokát, Kossuth láthatólag meg 
volt hatva. Ábrányi Emil szép költeményt Ízt ez 
alkalomra. (Távczarovatunkban közöljük. A szerk.) 
Két óra után a társaság a díszesen feltcritett 
asztalok mellett foglalt helyet. Kossuthot szűnni nem 
akaró viharos éljenzés fogadta. A lelkesedés tető­
fokra hágott. A helyiséget magyar nemzeti szinti 
lobogók ékesítették, a hölgyek gyönyörű virágbok­
rétákat kaptak. A lakoma alatt. Turin egyik leg­
jobb zenekara játszott, melyet zajosan megélje­
nezi ele.

A harmadik fogás után felállóit általános vára­
kozás közepette Jlelfy, ki körülbelül ezeket mondta:
E mindnyájunk elölt emlékezetes ünnepélyes pilla­
natban megvallom, hogy daczára 40 éves nyilvános 
pályámnak, daczára annak, hogy sokszor beszéltem, 
s daczára, hogy Kossuth bizalmával és barátságá­
val IImlelelt ki, elfogulva vagyok, mikor érzelmein­
ket kell tolmácsolnom. Nem azért, mert a jelenkor 
legnagyobb szónoka előtt állok, hanem mert 
érzelmeinket szóval kifejezni nem lehet, csak 
a szívben élnek azok. Mi czélja e látogatásunknak? 
Ut vagyunk az ország minden vidékéről, minden 
foglalkozás képviselve van közöttünk, minden val­
lásfelekezet, politikai árnyalat, és eljöttünk, hogy 
együtt és ünnepélyesen lerójuk a hála adóját an­
nak, a ki annyit tett a magyar nemzetért, a ki 
megteremtette a magyar dcmokrácziál, a hála adó­
ját lerójjuk az iránt, a ki a teltek terén nagy küz­
delmek közepette lángelméjével diadalra vezette az 
emberi szabadság legszebb eszméit és bámulatra ra­
gadta a világot, az elnyomás idejében pedig varáz3 
szavával rokonszenvet keltett irántunk az idegen nem­
zetek között. Mindezért u eddig jutalmat nem kapott, 
mert fölajánlva nem is fogadta volna el. Másik ozélunk a 
párisi kiállítás megtekintése, hálás bámulatunk és 
rokonszenvünk kifejezése a franczia nemzet iránt. 
Mert minden diplumácziai fondorlat daczára mi 
nyíltan és bátran kifejezhetjük rokonszenvünket 
amaz eszmék iránt, melyek megünneplése alkal­
mából a kiállítás rendezve lelt, mert ez eszméket 
nálunk Kossuth vezette diadalra. Es mindig szomorít 
minket, ha Kossuth panaszolja tévesztett életczél- 
ját, pedig egyedül ö neki köszönjük a jobbágyság 
fölszabadítását, a sajtószabadságot, a népképvisele­
tei. A szellem, mely ezzel meghonosillalott nálunk 
s annak inspirácziói élni fognak örökké s bár 40 
éve van távol hazájától, az otthon levő milliók 
lelkesen mondhatják, hogy a ki egy nemzet szivé­
ben, szeretőiében, imádatában cl, az nem lehet 
száműzött, mert a nemzet vele cl. (Viharos él 
jenzés.)

Hosszantartó zajcs éljen zúgott fel. a mikor fel­
állóit Kossuth Lajos. Azután, mikor helyreállott a 
csend, elkezdte könnyekig megható beszédéi, s oly 
hatalmas, erőtől duzzadó, hasonlatokban pára lián, 
fordulatokban meglepő beszédet tarlóit, mely azo­
kat is meglepte, a kik sokat várlak a jelenkor leg­
nagyobb szónokától. Hatalmas, erős szemeiből szik­
rázó tűz villogott, hangjában lebüvölő varázs nyil­
vánult. Kossuth másfél óráig tarló beszédet mon­
dott. A nagy szónoklatot csak megközelítőleg is hí­
ven visszaadni, s bármily jó kivonat után annak 
rendkívüli hatását érezni alig lehet. Eszmemenetc 
körülbelül a következő :

Mély mogillelödéssel tekintek végig so­
raikon. mikor látom, hogy nyolcz^ázitf.-gy- 
venüt magyar Parisba készülve, útközben 
megállt, bogy üdvözölje a negyven év óla 
hontalan aggot. Mint tengerész, a ki hajú­
ját sülyedni látva, utolsó órájában maga 
elüti látja éleiének főbb momentumait köd- 
fátyolként elvonulni, úgy állok itt öreg 
napjaimra, mint egy haldokló agg, ki előtt 
8 tő magyar löleleveniti a múltnak képeit, 
fölidézi a jövő szellemét. Látogatásuknak 
nincsen pronuncziált politikai színezete 
meri ez a látogatás nem bir politikai szí­
nezettel ; annak végczélja a tisztelet kife­
jezése a franczia nemzet iráni, mely ismét 
bebizonyította el t iporba I a 11 a n életerejét
szellemi fensübbsége és kitartó mun­
kássága által. Hódolni mennek önök
azon nagy eszméknek, melyeknek nemzője 
a franczia nemzet volt. A mat/i/ar becsület 
tiltakozik inon inzultus ellen, meli/li/el cg;/ ma­
gas állása állam férfiú a franczia nemzetet meg­
sértette. Ez eljárást szégyellem, de most 
mint magyar ember ürvendek, hogy önök 
ez ellen tiltakoznak, mert más a politika 
szövetség és más a nemzet becsülete. Utazásuk 
czélja tehát kizárja a politikai szint, de 
nekem nagyon határozott politikai sziliem 
van, mely be van vésve testembe, lelkembe 
s velem össze van forrva, mint kard­
vassal a markolata. Mindig küzdöttem 
meggyőződésemért; bátorsággal szálltam érte 
síkra. Roskatag öreg ember vagyok, de po 
litikai elveimért fölemelt fővel, duzzadó 
karral küzdők ma is, mert megtörhetett a 
sors, de meghajlítani nem tudott. Másrészt 
azonban a hála, a tisztelet és az illem 
nem engedik, hogy ez alkalmat politikai 
prommczíamenlóra felhasználjam. Szónokul 
hibáztatja, hogy életemet czéltévesztettnél 
jeleztem. Kincs, igaza, mert érzem és tu 
dom ama nagy alkotások becsét, mely« 
nek szerény munkása voltam, de a gond 
viselés csak azt engedte meg, hogy eszköz 
legyek nagy ezélok elérésénél. Ä mi kor 
társaink, a kik a hajótörést túlélték, azok 
talán bizonyíthatják, hogy nem éltem hiába 
de hogy életczélom volt, azt nem igazolják 

Fejtegeti ezután a szónok, hogy a jobb 
. ágyság felszabadításához fűzött reményeket

meglépik a nagymérvű kirándulások ^ Ame­
rikába és Romániába. A szavazat-vásárlás 
kivált nem magyar vidéken nagyon grasz- 
szál s közgazdasági állapotaink javítása te­
rén sem értük el a remélt javulást. Az 
adók rohamosan emelkednek s alig lesz 
maholnap uj tárgya az adózásnak. A foly­
tonos deficzil katonai szükségleteink nagy 
summájából és drága államkülcsönökbül 
ered, de eredeti kút forrása az osztrák ál­
lamadósság után vállalt tevheinkben kere­
sendő, mert mig 1869-töl 188(5-ig az összes 
dcficzilünk 28ő millió volt, addig ugyanez 
idő alatt az említetL közös telierhez -i-öt­
millió forinttal adóztunk. Nem hunyhatunk 
szemet az itl-ott mutatkozó haladás előtt, 
mert a progresszió törvénye slagnáeziót 
nem ismer. Lehet, hogy kanyarodva halad 
mint a planéták, de megállani nem tud.

És ha haladást konstatálunk, milyen le­
helne ez, ha annyi nyűg és annyi galiba 
nem nehezedett Volna a nemzetre ! Re 
mindez nem ingatja meg reményemet a haza 
jövője iránt. Á mai korszellem magasan 
emelkedett ama kor fölült, melynek romja 
vagyok ; ma több a tudomány és az érle­
lem, mely vívmányaink, ezek között a pár­
ámon! i rendszer fölött őrködik s megóvja 

azok tisztaságát; építsük ki tehát a kor­
szellemet s ez leheljen életet a parlamenti 
rendszerbe is. Az. értelmiség szokja meg 
gondolatait szivén keresztül bocsátani a 
tett mezejére s igy vívmányaink szobrai­
ról leköszörüljlik az arra tapadt lobot 
és piszkot. Ha vannak kisérlelek uj intéz­
mények meghonosítására, nem kellene le- 
ledni. hogy a reformoknak hazai talajon kell 
felépülni és fejlődni. Ősi hazát nem lebon­
tani kell, hanem építeni és berendezni. 
Ezért az állami közigazgatás nem a jó 
adminisztrácziót jelenti, hanem a kor­
mányhatalom kiterjesztését. Arra kert 
szónokuk, ne tekintsem magam száműzölI- 
nek. Magyarországnak kél képe van. Egyik 
hivatalos, a másik az érzelem világa. Előbbi 
miatt kénytelen vagyok magamat számüzüll- 
nek tek inteni; de e száműzetést önök jóakarata, 
szeretető és rokonszenvük mosolya sokszor 
derítette föl; szivem mélyének melegével 
mondok köszönetét e kitüntetésért, mely­
nek párját a történelemben nem ismerek 
s melylyel hontalanságom éjjelét megvilá­
gították. Kérem is a szeretnek istenét, bo­
rítsa derűvel önök hátralevő napjait s áldja 
meg önöket, kik ídefáradtak : tartsák meg 
emlékükben az aggastyánt, kit jelenlétükké 
boldoggá teltek.

Kossuth Lajos hatalmas, lelkes beszédének ha­
tása leírhatatlan, elképzelhetetlen volt. Örvendező 
mosoly ült az arezokon, és künyek gyűltek a sze­
mekbe e felséges beszéd hallatára. Az emberek 
leírhatatlan lelkesedésükben egymást ölelték és csó­
kolták, székekre állva és kendőket lobog­
tatva hosszan és lelkesen éljeneztek; az asszo­
nyok a keblükről letépett virágokat szórták Kossuth 
felé és a ruháit csókolták. A lelkesedés tetőpontját 
érte, mikor a banket vége felé Turin város pohjár- 
mestorc lépett a terembe; Helfv üdvözölte a po- 
destát. a ki erre meleg szavakkal iuJrözöUe a mo­
gyorókat és Kossuthot, a kit a magyarok körül­
vettek.

Mikor Kossuth felállott, a nyolezszáz magyar a 
«Kossuth Lajos azt üzente» dalt kezdte énekelni 
majd a Szózatot énekelték. Kossuth mellén össze­
fonva kezeit meghajolt a tömeg előtt, mielőtt ki­
telő indult. A kivonulásnál a lelkesült emberek 
kik közül sokan sírtak örömükben, hogy Kossuthot 
láthatták és hallhatták, Kossuthot úgy vitték a ter­
men keresztül. Az ulczán kifogták a lovakat Kossuth 
kocsijából, S a kik r$ak hozza fértek, magul: húzták 
a hintát.

Az ebéd után az egész társaságot, a közepén 
Kossuthtal lefényképezték. A magyarok egy része 
este újra látogatást lelt Kossuthnál és Ruttkayné- 
nál. A fogadtatás 11 óráig tartott.

A magyarok tovább ünnepük az örökké emléke­
zetes szép napot.

*

A függetlenségi és 48-as képviselők Kossuthnál
Turin, jul. f>.
Felad. 7.i*i, érk. 1.45.

Ma délelőtt 10 órakor jeleni meg Kossuth 
llál az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt küldöttsége, mely Hclfg ígnácz, Polúny 
Géza, Orbán Balázs, Tors Kálmán, Lukáts 
Gyula, Komjáthi Béla képviselőkből állott

Helfg lgtiácz bemül alá Kossuthnak az 
általa még személyesen nem ösinert képvi 
selükel.

Ezután Polémyi Géza, a kit a független 
ségí és 48-as párt képviselőinek budapesti 
értekezlete bízott meg azzal, hogy a párt 
nevében Kossulhhoz szóljon, rövid, lendü 
letes beszédben üdvözölte Kossuthot, mint 
legnagyobb magyar hazafit s a világtörté 
nelem kimagasló alakját. Polóngi találó sza 
vakkal jellemezte Magyarország mostani 
helyzetét és kifejezést adott a lelkes ifjú 
Ságba vetett reményének. Végül az ég ál 
dúsát kérte az ősz hazafira, a kinek 
hosszú éleiéért imádkoznak a magyar nép 
milliói.

Kossuth Lajos következőleg válaszolt
Nagyon meghal, hogy a mai napot meg­

éltem. Örömömre szolgál a szónokok sza­
vaiból kivenni azt, a mit magam is tudok, 
hogy a nemzet tényleg felébredt letargiá­
jából és uj életet l^ezd. Csakugyan úgy van. 
a leányzó nem halt meg csak aludt, de 
tegyenek rajta, hogy újra el ne aludjék. 
Én vissza szeretnék menni hazámba, 
vissza akarok menni hazámba, de természete­
sen csak azon föltétel alatt, hogy Magyar-

ország legyen / uygciten, vagy legalább legyen 
a függetlenségre való törekvések biztos utján.

Sok magyar vendég, a ki az előszobából 
íallgatta a beszédeket, lelkes éljenzésben 
tört ki.

Erre Kossuth a képviselőket nővéréhez, 
Rutt ka g néhoz vezette;- ö pedig ezalatt a többi 

endégekel. fogadta. Bullkayné megilletüdve 
köszönte meg a képviselőknek a látogatást, 
mely neki is nagy örömet szerzett.

Erre háromnegyed órai bizalmas beszél, 
(jelés következett Kossuth és a képviselők köz'.

Polónyi óvsz. képviselő felvetette a füg. 
getlenségi és 48-as párt és a dinasztia közt 
°e/málló viszony kérdését; kiemelte, hogy da­
czára annak, hogy e párt loyalitósa minden 
vétségen felül áll, daczára annak, hogy a párt 
törvényes alapokon áll és törvényes esz­
közökkel küzd a nemzet önállóságáért, da. 
czára annak, hogy e párt a nemzet mag. 
vál képezi, a korona mégis a legnagyobb 
válságokban sem kérdi meg a pártot, a mi 
csaknem azt az aggodalmat kelti fel,mintha 

7. uralkodó egyáltalán ki akarna térni az 
párttal való érintkezés elöl, ez, pedig 

nagy befolyással van a párt érzékenységére 
a tőle várt lojalitásra.

Kossuth erre azt válaszolta : Egy poli­
tikus az elveinek érvényesítésére szolgáló 
alkalmat csak megragadhatja, de nem te- 
verni heti. Magam, kinek Magyarország tör­
ténetében szerény szerep jutott, csak ezt 
tettem. Az én elveimet ismerik. Tudják, 
hogy elvül vallom, hogy két korona egy fe­
jen arra rezet, hogy az egyik fél érdekeit sem 
kénes kielégíteni, és csak családi érdekeinek 
szolgálhat. Utal az újabb kor történetére, 
például első sorban Svédországra, a hol 
egy franczia Iá homok koronái lett a lé­
ére, és testben és lélekben svéddé lett. Utal 
magára az autokrata Oroszországra, melynek 
uralkodó családja minden izében orosz. A 
Habsburgok viszonya Magyarországhoz példát- 
Janid áll a világ történetben. Daczára, hogy 
i maga is láthatja, hogy kinál 1;ózóhb alka- 
om nem volt az uralkodó családnak, hogy 

megnyerje a nemzetet az által, hogy adja 
meg a nemzetnek azt, a mit ősei törvény 
állat is biztosit toltak és ö esküvel megerő­
sített, ha ezt nem teszi, helyesen csele- 
késznek önök, ha ezt a kérdést magában 
az országházban alkotmányos tárgyalás alá 
veszik. De meg kell önöknek, kik a hely­
zetet jobban ismerik, gondolniok.

Fölvettél vén a német-olasz szövetség kér­
dése annak kiemelésével, hogy minden po­
litikai párt egyesítve helyesli azt. Kossuth 
azt tartja, hogy az Alduna felé törekvő 
orosz ellenség mint szövetség alig képzel­
hető. Végül szóba hozatott, hogy a függet­
lenségi párt látva azt. hogy a legutóbbi 
időben olv többség került a képviselöházba. 
mely saját önös érdekeinek czél jóból eddig 
hallatlan mérvű választási visszaélések ál­
tal biztosítja magának a hatalmat, nem ér­
veket, hanem személyt követ és a jog­
feladás lejtőjén napról-napra jobban ve­
szélyezteti az alkotmányt : tehát a parla­
mentben követett eddigi modorát meg­
változtatva. a parlamenti vitatkozások ke­
retében talán szokatlan, de a kíméletlen­
ségre jogosult modorban támadja a több­
ségid és magát a miniszterelnököt, kinek 
személyéhez maga a rendszer fűződik.

Kossuth erre igy válaszolt : Igen termé­
szetes, hogy a parlamenti vitatkozások te- 
rén is kell bizonyos fokozatnak és a .'el­
szóló lók egyéniségéhez mért variácziónak 
lenni, és ha arról van szó, hogy valaki­
nek személyéhez egy rendszer maga 
fűződik, azzal szemben cselekedeteinek és 
tetteinek személyes bírálata sem kerülhető 
el. Általában semmi személyeskedésnek ba­
rátja nem vagyok, s hogy példával éljek, 
magam is szeretem a paprikát, de füze!Öt­
nek nem akarnám, hogy feltálalják. Magát 
az erkölcstelenségei és ennek rendszerét osto­
rozni jog, sőt kötelesség, s ha valaki, úgy I 
sza Kálmán az, a ki megérdemli o vesszőt, »-re* 
érdemli, hogy kiszolgáltassék, mert hitelűig i á4 
és a jog feladás terén oly lejtőre lépett, jnef-i 
eddig egyetlen elődje sem volt.

Orbán Balázs kiemelte, hogy a tizenöt 
év alatt alkalmazott modor sikertelen '.olt 
s igy hozzányúltak a most alkalmazotthoz, 
mert csak ezzel lehet kiütni kezéből a 
fegyvert, a mit ravasz dialektikájából „ko­
vácsol.

Lukáts Gyula kijelenté, hogy a korrup* 
cziúért, a közvélemény meghamisításáért 
valamint, a választási visszaélésekért csakis 
Tisza Kálmánt teszi felelőssé. Meg van győ­
ződve arról, hogy bárki legyen Tisza Kálmán 
utóda, dolgát nern fogja jobban csinálni, de 
becsületesebben kormányoz, s azt hiszi, 
hogy Tisza Kálmán bukása inaugurálja a 
választási szabadságol és a tiszta jogéletfd.

Kossuth folytonos és éber érdeklődéssel 
hallgatta a képviselők nyilatkozatait s egé­
szen tizenegy óráig társalgóit velők a leg- 
i nel egebb ba rútsággá 1.

Erre Polónyi Géza képviselő fejezte ki 
köszönetét újból s mire a képviselők távoztak 
hogy helyet adjanak a tisztelgőknek, kik 
Kossuthot a társaságból meg akarták lá­
togatni.
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SZÍNHÁZ és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben ma este a Sü­

ket/urna cziinii franczia drámának volt a Lemutató 
előadása. A dráma tartalmút már előre ismertetvén, 
most csak hatására szorítkozunk, a mely nem felelt 
meg a várakozásnak. A «Süketnéma», bár ügyeden 
van megírva, érdekesen bonyolítva és hatásos jelene­
tekben is bővelkedik, mégis csak elavult ízlésnek a

m
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1889 lir
terméke, mely a mai közönséget sem mulattatni, sem 
igazán megragadni nem képes Legyen elég a dráma 
tartalmából csak annyit ismételnünk, hogy hőse igazán 
síiketnéina, a ki a közönségnek még azt a szívességet 
jen, teszi meg. hogy legalább a darab végén meg­
szólaljon. P-tlig a kik jelen voltak, — mellé­
kein megjegyezve, nem voltak sokan, — szen­
tül" hitték, hogy utoljára _ is hallani fogják a 
fiimszerep ábrázolójának, Czanyuga Emmának kel- 
lcni,,s hangját, érzelmes előadását." Hanem hál. esa- 
;,,Jfak c m-'g kellett elégedniük a főszereplőnek élénk 
W/tn-aival, néma jeleivel. Az egész előadás különben

,lt ■; a többi szereplők, kik a szerző jóvoltából mind-
voltak áldva a beszélés adományával,

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 6.

f
nyáján meg
vt v összjátékot nyújtottak : egyenként" ma sem 
leptek meg sem kiváló tehetségükkel, sem művésze­
tül]; 1. de együttvéve ma is bizonyságot tettek a gon- 
(jo« rendezésről. A nagyobb szerepeket, Czanvuga Emma 
mellett. Derky, Komjáthy, Peterdi, Tóth Antal és Tár­
noki Gizella jé Iszlak. Még legjobban kivált volna Kom- 
!;thv Hutai szerelmes szerepében, de vagy nem 
tud meg bánni hangjával, vagy egyáltalán m iii alkal­
mas ar*orgánuma a nagyobb kitörésekre.

— A zsidó honvéd, Lukácsy Sándor 3 fvlvonásos 
látványos népszínműve, melyet a vidéki színpadokon 
v'.i’.iti az egykori horminatéri színházban a kő- 
2ián./g rajos "tetszése mellett sokáig zsúfolt házak 
^I.,t[ "adtak, holnap a városligeti nyári színházban is 
színre kerül.

... Regény pályázat. Az Egyetemes Regénvtár 
kkilóhivatala a Singer és Wolfner ezég által hirdetett 
1000 ' urán;/ frankos pályázatra, mely f. évi 
mm,,, Ív; t j'-n járt le, összesen IS pályamit érke- 

■ , - pedig következő jeligékkel; 1. «Egyik kéz a 
másika' mossa.» 2. «Sokszor nem olyan fekete az őr- 
ti _ ., :a o' ntv k hiszik.» 3. < A püspök» Regény 2 
t vb- n. X j'i szív érez, szenved és tesz.» 5.

: x rendüleilemil, légy híve olt magyar.» u. 
,E\' I '1 7 '-Semmi nincs ugv clfedezve, líogv föl 

. i. k • 8 «Pálmát, ha érdemli.» ti. «Egy hu- 
n_v I I élménve » 10. » X rajongó.» 11. «Jövő 
.. .ofo 1-’ «-Xí igaz, mely vonzalom és érzelem 
rJ lm.» l.í. »A káprázat eltűnik < boldvps.á-
f., I ■ . mik ■ Pályabirák; Benedek Klek, Fai J. 
j,. a •- Mikszáth Kálmán. A pályázat eredménye 
, • I. I -jen fog nyilvánosan közzététetni.

A budai színkörben Konti «Kiialyfogns» ope- 
:i-k eddigi előadásai oly nagy közönséget von- 

■ .miig, hogy a/, igazgató holnap szombaton 
, erettet i-inétvíteti. X’asárnap Hoffmann

i:.-k -zir.re. mely dallamos operetté Lindán 
tv.. ailu'ot: s a népvzinliáz műsoráról rég le- 

.t, szerepeket o darabban Pajor Emilia, Ki-s 
v I -: .gi. Kova-s és Németh Janos, a kitűnő

et ír nekik, alkalmas pillanatban a szobában talált 
kisebb értékes tárgyakat ellopta. Ily lopások miatt kü­
lönben már Bécsben is elítélték Öt évi börtönre. A kir. 
tábla és ma a kir. kúria is, helybenhagyta a törvény­
szék ítéletét.

A budapesti kir. tábla félé ti tevékenységéről 
a következő adatok adnak számot: A mull évről 
maradt 31,991 darab hátralékkal együtt ez év 
első leiében elintézés végett kiosztatott összesen 
lül.SjS iigydarab. Ebből elinléztetetl összesen 
"-,027 darab. A hátralék jelenleg tehát 29,321 
darab, vagyis 470-nel kevesebb mint a múlt év ha­
sonló időszakában, daezára annak, hogy ez évben 
2300-al több volt az elintézendő darab, mint tavaly. 
A megmaradt hátralék úgy oszlik fel: polgári 21,074, 
úrbéri 31, váltó 2851, büntető fi3G2 iigydarab.

— A kir. kúrián a jövő kedden már a szünet! ta­
nácsok kezdik meg működésüket, még pedig a pol­
gári tanács Szabó Miklós kir. kúriai elnök vezetése 
alatt, a büntető tanács Szentgyörgyi Imre elnöklete 
alatt. A kir. táblán u szüneti tanácsok már hétfőn 
üléseznek.

— Betiltott újság. Zágrábból táviratozzék mai 
kelettel, hogy az államügyészség formális okból betil­
totta a «Hrvatska» cziinii Sztaresevie.s-párti lapnak 
megjelenéséi, minthogy felelős szerkesztője lakhelyét 
rendellenesen megváltoztatta. Ez az akadály azonban 
legközelebb el lesz hárítva.

SPORT.
é. magyar teatgyakorlók köre julius 7-én, 

uín; • 1 »-én a vámpalota és Budafok között 
egybekötött u-zuk.rándulást rendez. A ki- 

.. . r-izlft,.-.# pregrarnrnja s a verseny propozi- 
; a kör helyiségében szívesen adnak f'elvdú-

rŐVÁROSI ÜGYEK.
- kuniszterl látogatás. Óról Teleki Géza belügy-

•: 5v- -vr Józ-et mm. tanácsos kíséretében ma 
I . »látogatta a városligeti artézi fürdőt, hol Ka- 
• r Károly polgármester a fürdő gondnoka, j 

a rd. orvos fogadták. A miniszter ezek ka- 
■ I i:i< tlett a fiinlöt, valamint az annak kibövité- 
•natkozó terveket behatóan megtekintette. — Az 
i irdöböl a miniszter a polgármester kíséretében 

j i'-t-.ul közelében épülő mesterséges vízmű szitrö- 
> p Iv-.re tiajtatott, hol öt l.echner l.ajos főmér- 
: közepitési igazgató, az építésnél működő mérnö-
'... és Anion József helybeli építész és vállalkozó fu- 
ga.iA miniszter a szürötelepet és annak minden 
ev ; építményeit a főmérnök-középitési igazgató ka- 

vui.isa és ismertetése mellett vizsgálta meg. A szti- 
rtelepen serénven halad a munka és szeptember kö- 
>!.•••. el is készülnek vele.

Az általános csatornázás kivitelének küzöbén 
1 „-'s-1 I. . I- nagy szerepet játszik s az a kérdés
•.-e - • l-iöntve. A csatornákra, melyek részlegesen 

• e:nck, az ajánlati tárgyalás rendszeresen úgy 
b1 I. l'og-. t.-ela csatornára is, beton csatornára i-

• ' . ir.i.-.'ot '.enni. A nagy főgyűjtő építési anyaga
• t-n a mérnöki hivatal eltért azon alternatívá- 

-,,|.án téglaboltozatot ajánlott ; a középitési ki-
I iricfit -űrgetésre azonban a tanácsnál fekv.i 

t . n aiokat i- tüzetesen kezdik tanulmányozni, sót 
. tek nietiel a beton, illetve ezement csatornák 

.. iar-á'.'ára és nagy tartósságára..Martin Ottó 
. I unöküt a milánói i zementcsatoma-rendszer ta- 

r ' /» a \i'o‘-it Milanóba ki i- küldötte. Martin 
. • .ti útjáról, terjedelmes jelentést készitetl, me­

ll ,: 1 -nak a napokban mutatott be. A beton-
• -a. an: . eióállitása f-szint ngy történik ott mint

•. 1 nyílt árkokban, de a Imi szűk a hely s 
- ■ . : g i'inti az. uic za, ott aknákat ásnak egyes he- 
iv-k-n - a (Öldalatti aknákban készítik a e-alornát ak- 
k-: ! a talaj fűlött a közlekedés a legkevésbé sem 
L. M-.l.iuóban kedvező küriilinények segítik <-!ö a
L- • T- rrnk általános alkalmazását, ott a kavu s nagy 

található s a - zenien', ára i« mérsékelt.
A . ' : at szintén lojá-dad alakban építik. A je- 
L- . ['s/Jetezése leírja a csatornák czementanvngá- 
r .s k • = felhasználását s alkalmazva a példát a
b ; ■; viTonvokra, arra a következtetésre jut, hogy
íúg. ;i;‘v,hnéi nem, de mellékcsalornáknál czélszerüen 
Irt“- a I zemenl el alkalmazni az általános < .satornázás 

z-r-ben A hna’.alfvéleménve szerint egészbeton- 
. * pit hét 0 a csatorna akkor, ha magas-ága olyan, 
a boltozat vastagsága egy vagy két téglarétegnek 

iß—30 czenlirnéter vastagságban építhető, 
;.v esetekben a betontest vízmentesebb lehel a 

t-giaboitnál. Miért is a mérnöki hivatal elememből a 
a " főgyűjtők kiépítésénél a tervezett _ Margithid- 
Wktória-malom közötti csatornát és a Lip<>t- 
k óm ti e-atomit, összesen mintegy 2000 meter hosz- 
s'i'í-isban javallja kiépíteni,
- A terézköruti villamoB próba-vaaut. A ke­

if-Urn ügyi ru. kir. miniszter megengedte a városi
vállalatnak, hogy a terézköruti próba villamos 

va-T üzemét beszüntesse s mindaddig szüneteltesse, 
n.iy a körúti vasút ki nem épül.
- Pályázat alapítványi helyekre. A tanács a 

r A-»ve.sii.let iskolájában levő 6 és a Kereske- 
Uvjr.i akadémiában levő 5 fővárosi alapítványi helyre 
psK.iratot hirdet. A pályázati kérvényeket augusztus 
10-.g ke!1, beadni a tanácsi iktatóba (uj városház fold-

r-nd
tritt»
hogv
meg:
mert

va--uti

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kárpát-egyesület budapesti osztálya juh

7-én .n-tinap, délután kirándulást rendez a János­
hegyi». llrirdiugvre és Lipólmezőte. A társaság dú,- 

'•sn három órakor indul a fogaskerekű vasúttal.
A magyarországi tanítók árvaházi egyesü­

letének határozata folytán szeptember hó 1-1 öl kezdve 
a tuagvaroi -záfi tanítók budapesti árvaházába i-my* 
hat fi f úrva fog" f-l vétel ni. Ezen ingyenes helyek közu 
cay a mái marosmegyei tanítótestület által Günczy r«l 
tévére, a másik a pestmegvei tanitólestület által a.a- 
pitiatván, ezekre csak az illető megyében szolgált ta- 
t-itói; árvái pálvázhatnak s a kijelölés jogát az alap- 
v'.uhál-.u.. értelmében az illető tanítótestületek gyako­
rolják." A többi nésv belvre. nevezetesen a Lázár Bór­
áit, Kukk Szilárd és két' közös gyűjtési alapítványi 
h-1; re az. or-zág bármely vidékén működött ktsdedóyo, 
népiskolai, felső nép- és polgáriskolai tanító, tamtu- 
h'ép'.-zdi.i tanár vagv tanítónő és tanfelügyelő yryajn 
h->ke7>:i is nemzetiségi különbség nélkül pályázhat. 

I' t-amodvánv ok legkésőbben julius 31-ig az egye-u-•• ■>; union vanv OK iegf.e.:UUI»eu Jiiiiu* *■• ■© --- -r.;
ivt elnökéhez, Tóth Józseí pestmegyei kir. tanfelügye­
lőhöz I Budap-st \ Hl. Szentkiiálvi-utc-za 3. ?z.) kn.-
'iendúk.

törvényszéki csarnok.
- Tóival ügyvédsegéd. A budapesti törvényszék 

h-rom évi IVgvházra ítélte Hoffmann Aladár volt ugv 
védsegédet, a ki sorra járta egykori főnökei lakását, s 
mtu'u” azok távol voltak, oly ürügy alatt, hogy leve-

Lázitó oláh pap.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —•

Szatmár, julius fi.
Ugyanolyan érdeklődéssel, mint tegnap, kisérte ma 

is a nagyszámú hallgatóság Lukáes László lelkész 
izgatás! bünpörének lefolyását. Úgy mint tegnap, mais 
sorra beléptek a tanuk a tárgyaló terembe és sorra 
szemébe mondták a vádlottnak: «Igenis izgattál a ma­
gyarság, a magyar állameszme ellen; igenis szóról- 
szóra mondtad azokat, mivel a vád terhel!» S Lukács 
László, a vádlott dákoromán pap ma is úgy viselke­
dett, mint tegnap. Makacs, kihívó a viselkedése, 
mintha azt akarná, hogy ítéljék el szigorúan, hogy 
azután a felizgatott, feltüzelt oláhok mártírnak tekint­
sék s mint olyat ünnepeljék, és hogy ez által még gya­
rapodjék a befolyása, még inkább hajtsanak a szavára. 
Lukács viselkedése magára a törvényszék elnökére is 
ezt az. impressziót tehette, mert az elnök o magatar­
tás fölött felháborodva rászólt a vádlottra, hogy «az 
izgatást nemcsak a giród-tútfalusi oláh■ gyűlé­
sen űzte, hanem folytatja must is, a törvény- 
sziHci teremben.-,

Lukács László egyébiránt a törvényiemen kívül is 
úgy viselkedik, mint a bírák, elölt. így tegnap este a 
«Rózsa» vendégfogadóban, a hol a vádlott, védője és 
néhány hive szállva van, vagy 2ú—30 elvtársa állal 
bankettet rendeztetett a saját tiszteletére. Rogy minő 
volt a hangulat ezen a lakomán, s hogy miket beszél­
tek nt, azt könnyű elképzelni. A hatás egyébiránt már 
mutatkozni is kezd; Így a mai tárgyaláson megtör­
öm, hogv a Tribnna oláh tudósítója román nyelven 
közbeszólt Petrái Frimia tanú vallomásába, s korii- 
gálni akarta a tanú vallomását. A közbeszólónak kü­
lönben az elnök a torkára forrasztotta a szót, s eré­
lyes rondre-utasitás után kijelentette, hogy ha a tudó- 
siló még egyszer hn=ontó cselekedetre vetemedik, 
azonnal boesukatja négy vennyolez órára.

A mai, második napi tárgyalás lefolyása egyébiránt 
a következő volt : A tárgyalás Both- Mátyás tanít ki­
hallgatásával kezdődőit. A tanú, sorra elmondta azo­
kat a vádpontokat, melyeket a vádlevél felsorol, és 
kijelenti, hogy mindezeket a vádlott szájából hal­
lotta. — Vádlott azt állítja, hogv az elnök tanú­
nak a szájába adtef a vallomását s kérte, hogy 
a törvényszék kényszerítse a tanút, hogy e két szót 
«szentélyébe betolakodnin mondja el román nyel­
ven is. — Ügyész tiltakozik ez ellen, mivel a tör­
vényszék tegnap több ízben kimondotta, hogy 
«Tlu-mis templomából nem csinál nyelviskolát». 
— Vedéi a vádlott kérelmének teljesítését kéri, 
mert azt az igazság kiderítése czéljából szüksé­
gesnek tavija. A bíróság erre határozathozatal czéljá­
ból visszavonul, majd az elnök kihirdeti a határozatot, 
mely a vádlott kérését elutasítja. — A védő semmi, 
ségi panaszt jeleni he. — Vádlott: Először lehetet­
len, hogy az igazságot a tanú megmondja, mivel nem 
tud románul, másodszor ha lehelő volna is, hogv az 
igazságot megmondhassa, az tárgyilag hamis tanúsko­
dás lenne.

A következő lanti, Petrás Frimia, azt vallja, hogy a 
nvpgyülésen távol állott a szónoktól s igv a beszédébe, 
csak keveset érlelt meg. A miket azonban hallottl 
azok a dolgok igazolják a vádlevél állításainak legna­
gyobb részét. A szolgaiméhoz beadott panaszt a tanú 
a gyűlés után aláírta, és azt magáévá tette, most 
azonban tartalmúnak egy részére már nem emlékszik.

Duma László tanú, akit azután kihallgattak, a vád­
levél panaszolt kifejezéseit szászerint elmondja, mint 
melyeket Lukács lázi tó beszédében hallott. — Vádlott 
a tanú vallomásainak eszmemenetét hűnek találja, 
csak a román tisztviselőkről tett mondása nem helyes, 
mert vádlott ezekről beszédében tényleg azt állí­
totta, hogy ««okán vannak a románok között olyanok, 
kik hivatal viselésre képesítettek, de gyakran két ok­
ból nem alkalmaztatnak : a chauvinizmus és rágalom­
ból kifolyólag. A kik pedig alkalmaztatnak, azok leg­
nagyobb részt megvetett jei a románoknak, mert ezek a 
magyarokhoz behízelegvén magukat, jutnak állásukhoz 
é« ugv testvéreik árulóivá válnak az által, hogy nem 
szűnnek meg azokat rágalmazni, csak azért, hogy ma­
gukat lentarthassák.

Böszörményi Endre tegnapi tanú meghiteltetése 
után Dorogi Benjámin telt tanúvallomást. Tana ro­
mánul nem jól ért, e=ak szórványosan értett meg 
egyet-mást a vád levélkén is felhozott néhány terhelő 
mondás közül, de ezekről azt vallja, hogy a vádlott 
ezeket t.'nvieg elmondotta.

Rerskovics József tanú, a vádlevél néhány pontját, 
mint. Lukácstól hallottakat reprodukálja s állítja, 
hogv műit a. Lukács azon a vidéken lakik, azóta, 
nincs jó egyetértés a környékbeli magyarok 
és oláhok közt. — Vádlott szerint az azelőtti jó vi­
szony újabban ismét szorosabbra fűződött.

Beregi Pál tanú nem értette jól vádlott beszédének 
minden szavát, de azért a kifejezések egy részére em- 
liksz.ik. melyekért vádoltál ik. Beregi József különben a 
v.zsgúlóbirénál tett terhelő vallomását fentartja, de 
azzal a módosítással, hogy a vádlott csak a kormány 
és annak tisztviselői ellen beszélt. — Vádlott kon­
statálni kéri az ellenmondást, midőn tanú azt Állítja, 
hogy a románok elnyomatásáról is szólt, utóbb pedig 
azt mondja, hogy beszéde csuk a kormány ellen irá­
nyult.
‘A déli szünet után az első kihallgatott tanú Ma­

darász Kosztán tanító volt, a ki kissé ittas állapot­
ban járult a törvény elé. A tanú a vizsgálóbíró előtt 
tett terhelő vallomását visszavonja, és azt állítja, hogy 
az előbbi vallomására I’app Zsigmond erőszakolta, 
azzal fenyegetvén, hogy öt és apját elesapják a hiva­
talukból. Papp Zsigmond a vádakat, mint alapta­
lanokat, visszautasítja. — Védő azt állítja, hogy Pap 
Zsigmond megjegyezte, hogy Madarászt 100 forintért

visszahelyezi állásába, ez állítását a védő okmánynyal 
is képes igazolni.

A következő tanú Léví Izsák nem tud semmit; 
ilj. Lipták József gyógyszerész tanú, ki Máramaros- 
szigeten hallgattatott ki, Papp Zsigmondéval minden­
ben egybehangzó terhelő vallomást tesz. — Vádlott 
folyton tagad.

Következnek a vádlott tanul. — Berinde Elek 
gürüg-katholikus lelkész vallomását románul kezdi 
meg. — Elnök hivatkozik tanú hazafias érzületére, az 
alaki és anyagi igazságra, s kéri, adja jelét loyalilásának 
azzal, hogy beszéljen magyarul, mely nyelvet tökélete­
sen bírja. — Berinde tanú égre emelvén jobbját, román 
nyelven mondja : Ezekben a magasztos perezekben 
anyanyelvemmel akarok élni. — E szavak s tanimak 
pathetikus fanatizmusa kellemetlenül érintette úgy a 
bírákat, mint a közönséget, mely megbotránkozásának 
eklatáns jelét is adta. E jelenetnek kínos hatása volt, 
főkép, mert a vidéken a lelkész tanút társadalmilag és 
a lapokból is mint dákorománt ismerik. — Védő vitába 
ereszkedvén az elnükkkel, elnök többször figyelmeztette, 
hogy csak védencze ügyével foglalkozzék, s mikor o 
figyelmeztetésnek nem volt foganatja, az elnök a szót 
tőle megvonja. Az elnököt, a közönség megéljenezte, 
mire az elnök rondreutasitotta a hallgatóságot. A bí­
róság visszavonulván, határozatban megengedi a tanú­
nak, hogy románul mondja el vallomását. Lukácsnak 
felolvasott vádbeli nyilatkozatait megtörténteknek 
ál Htja, de szerinte a vádlott enyhébb formában és 
csak általánosságban beszélt. A tanú vallomása negativ; 
semmi határozottat nem akar mondani. A vizsgáló- 
bíró elült tett semmit mondó vallomását fentartja, 
terhelő tanukkal szembositfetik.

Tegnap reggel 8 órakor n tárgyalást megelőzőleg a 
helybeli oláh templomban Kozmucza lazul ion. 
népi misét tartott, ünnepi harangozással Lu­
kácsért, melyen a vádlott tanul és besereglett elvtár­
sai vetlek részt. Hallomás szerint több vidéki tem­
plomban is mondtak misét Lukács László lelkészért.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi fiatal kereskedők, mint már jelez­

tük,jul 7-én a svábhegyi Eötvös-villában jótékony czélu 
nyári mulatságot rendeznek. A kedélyesnek és láto­
gatottnak Ígérkező mulatságra a meghívók már szét kül­
det lek; kik arra igényt tartanak és tévedésből nem 
kaptak volna, szíveskedjenek Glósz Bélához fordulni 
(nádor-uteza 9. sz. Püspök Perenez czégnél.)

GYASZROVAT.
Id. Haller József gróf, Vízakna város volt utolsó 

örökös királybírója, Székely kereszt urott élle 71-ik évé­
ben meghalt. Az. erdélyrészi arisztokráczia egyik leg- 
tiszteletrernéltóbb alakját vesztette el az agg főiirban, 
a ki a közügyekben való buzgó munkásságával általá­
nos beesülést szerzett nevének. Nagyszámú család si­
ratja Halfor József grófot s családja gyászában Őszin­
tén részt vesz a székelyföld,'hol a gróf életét töltötte. 
Közigazgatási téren is előkelő szerepet játszott annak 
idején s neve ismeretes abból a mozgalomból is, mely 
Petőfi holttestének feltalálása érdekében koronkint fel- 
új tilt. Elhunytéiról a kővetkező családi gyászlapot vet­
tük: Gróf Haller Berta és férje báró Kemény Béla úgy 
gyermekeik József és Anna, gróf Haller János és neje 
szül. báró Vay Anna úgy gyermekeik József, Jenő, Pál, 
János és Anna, Haller Béla é.s neje szül. Perez.el 
Berta gyermekeik Elsa, Károly és Géza, gróf Haller 
Gábriellé férjezett Orv. Perez.el Mónié és gyermekei 
Juliska, Mór, József é.s Gábor, gróf Haller Róza és férje 
báró Rolhenthal József és gróf Haller Péter nevében 
megszomorodntt szívvel jelenti, hogy a szerelő édes 
apa, nagyapa és após idősb| liallerkeöi gróf Hallév 
József, Vízakna város volt örökös királybírója,jelen hó
2- án, esti 10 órakor élte 71-ik évében rövid szenvedés 
után jobb létre szcnderiilt. A boldogult földi maradvá­
nyai e hó 4-én csütörtökön d. ti. 4 órakor fognak róni. 
ka Ül szertartás szerint a helybeli küzsirkeiTbcn néhai 
neje porai mellé örök nyugalomra helyeztetni, és lelki 
üdvéért az. engesztelő szent áldozat pénteken 10 óra­
kor megtartatni. tiz.-Keresztur, 1889. évi julius hó
3- dikán.

Wekerle Elza, dr. Wekerle Lászlónak, Máramaros- 
mogyo kir. tanfelügyelőjének leánya, életének legszebb 
szakában, Ifi éves kovában, hosszabb szenvedés után 
Csömörön június 2'»-én jobblétre szendörült. Hült tete­
mei június 27-én nagy részvét közt a csömöri sirkert- 
ben tétettek örök nyugalomra.

MeVel Graoza László honlinegvei földbirtokos jul.
1- én Sülyk-pusztán í>8 éves korában sz.ivszélhüdésben 
elhunyt, A megboldogult egyike volt a felvidéken hí­
ressé "vált négy Graeza-testvérnek, kik a 48-iki .«za- 
badságliarcz kitörésekor egyszerre csaplak fel honvéd­
nek, s kik közül három áldozta fel éleiét a házért. 
Graeza Kálmán mint főhadnagy Bem apó oldalán a 
piskii lúd védelmében esett el. A másik testvér, Graoza 
Lajos, mint százados a temesvári csatában oly súlyos 
sebeket kapott, hogy már el akarták temetni, midőn 
egy könyörületes sz.ivii pórasszony életjelt lát­
ván a vérbefagyott honvédben, kihúzta n nyi­
tott sírból, házába rejtette s gondos ápolással 
megmentette ugyan az élvceltemelleléstől, de nem a 
haláltól, mert néhány év múlva felujuló sebei követ­
keztében elhunyt. Legtragikusabb volt a harmadik 
testvér: Graeza Antal sorsa, kit Záhony István nevű 
segédtisztjével együtt a világosi fegyverletétel után, 
menekülés közben, Szeged mellett saját honfitársai öl­
tek meg. A szörnyű gyilkosságot busz év múlva Ráday 
gróf, a lures szegedi kormánybiztos derítette fel s a 
tettesek el is vették büntetésüket. Graeza Antal Zá- 
honynyal együtt egy hatalmas guerilla-esapatot szerve­
zett s valóságos réme volt a lmrbanistáknak. A palócz 
nép ajkán egész kis mondakör él hősi tetteiről : 
— mint tartott, fel tizedmagával 800 hurbanistá- 
ból álló csapatot, mig a nép a gáesi vásárról hazatér; 
miként fogott el Zábonvnyal együtt ngy vendéglőben 
13 orosz tisztet; hogyan ment el ment el egy maga az 
ellenség által megszállott B.-Gyarmatra a honvédség 
hadi pénztáráért slb. Mikszáth Kálmán «A mi hő­
seink» ezimii elbeszélésében ezeket az adatokat hasz­
nálta fel. Rrankovics György regényes korrajz alakjá­
ban irta meg a négy Graeza-testvér történetét. A négy 
testvér közül a legfiatalabb volt a most elhunyt Graeza 
László, a ki szintén számos csatában vett részt. A for­
radalom után elfogták s besorozták |az osztrák 
hadseregbe, a hol a huszárok közt összeesküvést 
szőtt, hogy újabb forradalmat csináljanak. De ter­
vük kitudódván, haditörvényszék elé állították s 
halálra is akarták ítélni. X'égre mégis kegyelmet ka­
pott. A katonaságtól hazaszabadulván, sülykS birtokára 
vonult, a hol egész haláláig lakott és gazdálkodott. 
Fiatal éveiben tevékeny részt vett a megyei közélet­
ben s a honti ellenzéknek egyik vezérférfiá volt. Vas- 
jelleme, lángoló hazaszeretete, széleskörű műveltsége 
miatt köztiszteletben állott az egész megyében. Teme­
tése a vidék intelligencziájának részvéte melleit julius
2- án folyt le. Tetemei, akaratához képest, saját ősi 
birtokán helyeztettek örök nyugalomra. Graoza György 
a «Budapest» szerkesztője nagybátyját vesztette el 
benne.

Hoohmuth Ábrahám, a nemrég elhalt veszprémi 
rabbi emlékére o hó 3-án gyászünnepélyt tartottak a 
veszprémi izraelita templomban. A gyászpompával dí­
szített templomban a hitközség tagjai majdnem teljes 
számmal együtt voltak. A gyászbeszédet Perls Ármin 
dr. kecskeméti főrabbi tartotta az emlékünnepélyen, 
melyen a szomszéd izraelita hitközségek küldüttségilng 
képviseltették magukat. Hogy az elhalt jeles rabbi 
mily általános tiszteletben állott, legjobban bizonyltja 
az, hogy a gyászünnepélyen megjelent n városi kép­
viselőtestület is, élén a polgármesterrel s ott voltak a 
városban levő keresztény felekezelek lelkészei. A vesz­
prémi hitközség, mint értesülünk, egyelőre nem szán­
dékozik betölteni elhalt jeles rabbijának helyét.

Wellen Józnef temetése mint Bécsbül távirják ma 
délután nagy részvét mellett ment végbe. Jelen voltak 
a temetésen; Bauer b. közös hadügyminiszter, We­

kerle pénzügyminiszter, Sternck b. tengernagy, Szö- 
gyény osztályfőnök, Bezecny báró, Arneth, a tudomá­
nyos akadémi elnöke, Hoyos gróf, Gzartorvski herczeg, 
a képzőművészeti akadémia és a conservatorium ta­
nárai, mindkét delegáezió számos tagjai, igen sok Író.

Kolman József 1818/49-es honvédtábornok halálát 
jelentik Konstantinápolyból. A magyar szabadságért 
vitézül küzdött katona nyolczvancgv éves korában a 
Boszporus ázsiai partján fekvő Csengolküj faluban 
hunyt örök álomra. Kollman a szabadságharcz levere- 
tése után tűrök földre menekült, majd török szolgá­
latba állott s áttért a muzulmán hitre. Fejzi pasa volt 
török neve s jeles szolgálatait a török szultán azzal 
méltányolta, hogy dandárparancsnoknak nevezte ki. 
Hült porait igazhivös végintézkedése következtében az 
izlain egyik legszentebb temetőjében Skutariban helyez­
ték örök nyugalomra. Sírja a mozlimok egyik nagy 
szentjének (evlije) az üvöltő dervisek rendje megalapí­
tójának, Kradzsa Ahmet szultán dervisfőnöknek kolos­
tora és állítólagos sírja (tiirbéje) közelében van. Öz­
vegye, fia Thalat bej hadügyminisztert hivatalnok, ki 
nős s kinek egy fiacskája s egy leánykája van, nem­
különben ennek nővére Száfet bánom gyászolják. Ré­
gebben elhalt testvérbátyjának, Kollman Ferencznck, 
fia Ferdinand Pécsett lakik.

A közönség köréből.
Idegbetegekre nézve érdekes. Általánoságban nagyon 

is bizalmatlanok vagyunk oly szerek iránt, melyek mint 
egyetemes gyógyszerek dicsérteinek fel mindenféle betegség 
ellen és e bizalmatlanság a legtöbb esetben jogosult.

Másrészt, azonban kötelességünknek tartjuk olvasóinkat 
oly készítményekre figyelmeztetni, mélyeknél: valódi értéke 
tökéletesen biztosnak tekinthető. Volt alkalmunk Weissmann 
Román volt katonnorvos (Vilshofenben) «Idegbetcgségok- 
röl ób gutatttésrül» czimii munkáját (a 17-ik kiadás) 
figyelemmel áttekinteni s ebben oly következetes, tiszta, a 
laikus által is érthető, s mégis a tudomány forrásából merí­
tett magyarázatra akadtunk a Woissman ur állal legelőször 
használt, módszerben az emberiséget gyötrő idegbajok le­
küzdését illetőleg, hogy mindazoknak, kik eféle bajban szen­
vednek, a legmelegebben ajánljuk ezen egyszerű módszert, 
mely frappáns ős kétséget kizáró sikerről tesz. tanúságot. E 
rüpiratban említés tétetik Verulami Bakó hires tudós nyi­
latkozatáról, ki ezeket mondja: «Minden lény, még a je­
lentéktelennek látszó is. megérdemli, hogy megismerjük és 
megvizsgáljuk azon okból, hogy megérdcmli-e azt, hogy 
létezzék.»

És mi is magunkévá tcszszük teljes meggyőződésből e 
nyilatkozatot Woissman ur módszerére nézve, mert eszméje 
ngy látszik, hogv feltűnést keltő ténynyé válik. A füzet bér- 
mentesen kapható Franké Pál könyvárusnál IV. kerület, 
Ilatvani-utcza 2. 10755
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A rohloei eavnnynvlz a legnépszerűbb és legkereset 
tebb savanyuvizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy­
hiány. gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek bu­
ndáinál, a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izii ital, s váltólázas vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 9972

Főrnlitíír:

HOFFMANN JÓZSEF-nél
Budapest, Alcadémin-ntcgn.

A hivatalos lap julius 5-ki számából.
Kitüntetés. A király Groó X'ilmos gömürmogyci, 

Halász Ferenc?, hevesmegyei és Szabó Kálmán sop- 
ronmegyoi tanfelügyelőknek, kitűnő szolgálataik elisme­
réséül a királyi tanácsosi ezimet díjmentesen adomá­
nyozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter : dr. Lendl Adolf műegyetemi helyettes tanárt, 
a magyar nemzeti múzeum állat tárához segédörré ne­
vezte ki, Mészáros l.ajos fehértemplom! állami főgim­
názium! tanárt, ezen minőségében véglegesen megerő­
sítette, Ilodossy Béla oki. zenetanárt a sárospataki ál­
lami tanitóképezdéhez ideiglenes minőségű zenetanárrá, 
Alk György losonezi birtokosi, továbbá Vaguer Sán­
dort Losonez város rendőrkapitányát, és Draskáezy 
Zsigmond ügyvédet, a losonezi állami lanilúképezde 
igazgató-tanácsának tagjaivá, — a pestvidéki kir. tör­
vényszék elnöki* a nagykúlai kir. járásbírósághoz: 
Puschmann Ödön budapesti kir. Ítélőtáblái díjtalan 
.joggyakornokot segélvgijas joggyakornokká nevezte I

Hévváltoztás. Krousz Zsigmond nyalkái illetőségű 
ujszőnyi lakos saját, úgy Irma nevű kiskorú leánya 
vezetéknevének «Kü vési »-re, Fischhof Salamon (Sá­
muel) VHgujlielvi illetőségű súloralja-iijhelyi lakos veze­
téknevének «Fonyvesi»-re kért átváltoztatása belügymi­
niszteri rendelettel megengedtetett.

ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Almássy Péter, dr. 
Balogh Jgnácz, dr. Busbach Péter, dr. Fekete Gyula, 
dr. Szén te Gyula és dr. Zlinszky János ügyvédek a 
kamara lajstromába folytatólag felvétettek ; * továbbá 
hogy Mandl Annin budapesti ügyvéd az ügyvédség 
gyakorlatától fölfüggesztetett s irodája részére gondnokul 
dr. Herzl Izidor budapesti ügyvéd neveztetett ki.

TÁVIRATOK.
Bóoa, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) Prctis bá­

rót, a trieszti helytartót az Auersperg kormány volt 
pénzügyminiszterét állásától állítólag egészségi okokból 
saját kérelmére felmentették. A helytartóság ügyeinek 
vezetésével Beinoldini lovagot bízták meg. Pretis 
báró modorával magában hozzájárult a nemzetiségi 
ellentétek kiegyenlítéséhez s nagy feltűnést keltő fel­
mentését a szlovén törekvések fölülkerekedésével 
hozzák kapcsolatba. <

Bécs, jul. ő. A ttWiener Allgemeine Zeitung»- 
nak jelentik Bukarestből: A «Huss» nevű orosz 
gőzös, körülbelül ötven orosz tiszttel, kik Állítólag 
kirándulásra Szerbiába mennek, Odesszából jövet 
e hó íl-án Brailában kikötött és rövid ott tartóz­
kodás után, mely idő alatt a tisztek egy része a 
Duna partján levő magaslatot tekintette meg, hol 
1877-ben az orosz ágyuk voltak fölállítva, ismét 
tovább indult.

Prága, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) A válasz­
tások befejezése után az ifju-csehek egy bizalmi 
embere Galicziába meg, hogy érintkezésbe lépjen a 
lengyelekkel a pánszlávizmust megtagadó programm 
alapján. A szabadelvű ifju-cseheknek az orosz kor­
mányzati elvekkel való bavrikirozása képzelhetlen.

Prága, jul. 5. Prágán kívül eddig 18 ó-cseh és G 
ifjueseh-párti képviselőt választoltak meg. A német vá­
rosi kerületekben, az eddigi jelentések szerint, minde­
nütt a központi választási bizottság jelöltjei győzlek.

Bergen, jul. f>. Hiteles forrásból veit értesülés 
szerint Vilmos német császár hétfőn ide érkezik és 
kedden valószínűleg Vosseba megy.

Bern, jul. f>. (Áz Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Alaptalanok azok a hírek, melyek Umberto olasz 
királyt a Svájc: és Eémetors.zéig közt fen forgó vitás 
ügyben mint választott bírót emlegetik. A XVohlge- 
muth-ügyben választott bíró Ítélete mindenesetre 
helyén lett volna, de ez már túlhaladott álláspont, 
mig Svájczbnn az idegenek fölött való rendőri fel­
ügyelet rendezése és a települési szerződés magya­
rázata pedig, mikre nézve Berlin és Bern között 
véleménykülönbség van, természetüknél és terjedel­
meknél fogva nem alkalmasak arra, hogy válasz­
tott biró elé terjesztessenek. Az a feltevés téves,,

hogy az olasz követnek Bernbe való visszatérése 
evvel az ügygyei függ össze, Olaszország semmiféle 
tekintetben sem avatkozott a dologba. A mi a 
S váj ez és Németország közötti viszály mostani ál­
lását illeti, bizonyosnak látszik, hogy az most 
nyugvó ponthoz ért, mert a svájezi júniusi jegyzék 
óta Bern és Berlin közt jegyzékváltás nem történt.

Páris, jul. 5. A képviselőhöz ma délelőtt tar­
tott ülésében elfogadta azt az indítványt, liog% a 
kereskedelmi bírósági választásoknál a nők is birjH 
vak szavazati joggal. Ezután a ház rövid vita után 
elfogadla a bányamunkások nyugdíjpénztárairól szóló 
törvényjavaslatot.

Páris, jul. fi. Egy bouhnujista lap az a híresz­
telése, hogy a minisztertanács hétfőn ülést tartott, 
teljesen alaptalan. Hétfőn nem volt miniszteri ta­
nácskozás. Ép oly alaptalan az a hir is. hogy a ten­
gerészeti miniszter le akar mondani; de az tény, 
hogy a miniszter hitelt akar kérni a képviselőház­
tól uj hadihajók beszerzésére.

Páris, jul. fi. (Az Egyetértés tudósi ló­
jának távirata.) Franeziaország azt követeli 
Angliáiéit, hogy tűzzön ki záros határidőt. 
a. mikor Egyiptomot kiüríti és azt kívánja, 
hogy Kairót azonnal űri lse ki.

Kóma, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) Corr. 
de l'Esl. A pápa a szentszéknél alkalmazott összes 
diplomácziai képviselőknek, a június íiO-iki konzisz- 
tóriumhan mondott allokucziójának egv-egy példá 
nyút s egy jegyzéket adóit át abból a őzéiből, hogy 
azt kormányaik kezeihez juttassák. A jegyzék a 
pápának Hóméiból való elutazási szándékairól és 
terveiről szóL

Róma, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Corr. de l'Esl. A Palazzo CafTarelliben. mely­
ben a német nagykövetség van elhelyezve, 
már kezdik berendezni a német császár i 
császárné lakosztályait, a kik Görögország 
felé útközben Rómát is érinteni fogják. A 
német császári pár, mely Monzában és Ró­
mában is tölt pár napot, teljesen privát 
minőségben fog Rómában tartózkodni.

Róma, jul. fi. (Az Egyetértés távirata.) Hitelt 
érdemlő jelentések egész teljességében megerősít ík 
azt a hirl, hogy a pápa a bíborosok konszisztú 
riuma után kijelentette abbeli szándékát, hogy há­
ború esetén elhagyja Rámát. A bíborosok többsége 
helyeselte ezt az elhatározást, mig a többiek egy­
általában nem nyilatkoztak. A Voce delta Vérit' 
tagadja ugyan, hogy ez egyáltalában szóba került_ 
de hozzáteszi, hogy a pápa ngy maradását, min; 
elutazását az egyház érdekeitől fogja lüggővé tenni: 
a kérdést a pártszenvedély álláspontjáról nézni, ok­
talanság.'

Brüsszel, jul. fi. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Etoile Beige szerint hire jár. hogy Henriette belga 
herczegnőt Ferdinand bolgár fejedelem eljegycete.

London, jul. ő. (Az Egyetértés távirata.) Ba- 
dakshanból a nagy Tatárország egyik hegyi vidéké­
ről jelentik, hogy ott lázadás tört ki. Abdurrahman 
emir már küldött is oda csapatokat.

London, jul. 5. (Az Egyetértés távirat ) 
A török kor mű ny Erzorumban messze elágazó 
összeesküvésnek jött a nyomára és azonnal 
intézkedésekf-l tell, bogy a mozgalmat még 
csirájában elfojtsa. Már eddig is sok em­
beri elfoglak. A porta Krivian volt vaui 
püspököt Erzerumba szándékozik küldeni, 
hogy oil az izgalotl hangulatot lecsillapítsa.

London, jul. 5. A képriselőház mai ülésében 
megszavazta a költségvetés bevételi részének' min­
den egyes czikkét, Daittiéres a jobbpárt nevében 
kijelentette, hogy u és pártfelei nem szavazzák meg 
a költségvetést, mely sem reformokat, sem megte • 
karitásokal nem tud fclmulatni. Ők bizalom­
mal várják a nép akarata állal alkotandó uj 
törvényhozó testületet. Jlourőr válaszában kije. 
lentel le, hogy a jelenlegi törvényhozás gátat ve­
iéit a kiadások növelésének és előkészítette a költ­
ségvetés egységességét. Az ország különbséget Lg 
tudni tenni azok között, kiknek szenvedélyessége 
nem engedi nyugalomra jutni és azok közt, a kik 
tisztelettel és odaadással szolgálják. Erre a ház az 
egész költségvetést elfogadta 379 szavazattal 91 
ellenében, mire az ülést bezárták é.s a költségve­
tést nyomban átküldték a szenátusnak.

London, jul. f>. A felsőhúz mai ülésén Salis­
bury kormányelnök visszavonta a földbirtokok át 
ruházásának megkönnyítéséről szóló törvényjavasla­
tot. minthogy a ház a kormány ellenzése daczára 
elfogadta 122 szavazattal 113 ellenében azt az 
indítványt, hogy a törvényiavnslat egy czikke tö­
röltessék.

Pótervár, jul. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Csicsacser a 1 tengernagy, a 
lengerészeli minisztérium vezetője utasítást 
kapott a czártól, hogy az a:ori és a fékétt 
tengeren lévé! flották fölött általános barczké- 
pességök és az uj pánezélos hadihajók 
használhatósága szempontjából beható szem­
lét tartson. Azt mondják, hogy a czár u 
flotta állapotáról tüzetes és szakszerű in* 
formácziót kíván, azért Csicsacsev szem­
léje valószínűleg hosszabb időt veend 
igénybe.
három órakor lóháton folytatták az ut érdekesebb 
meredélyeken vezető részét u kolostorig. A vidék 
lakossága óriási lelkesedéssel fogadta a királyt, ki 
megérkezése után azonnal a templomba vonult és 
az archimandrita állal a szerzetesek segédlete mel­
lett mondott imában vett részt. Azután Nemanya 
Száva márvány-koporsójához, majd az első megkoro­
názott Nemanya király, Bztetvn, márványszerü anyag­
ból készült, gazdagon emailirozott és drágakövekkel 
ékesített koporsójához ment és mindkét helyen térdre- 
bocsátkozva imádkozott. Este a kolostor előtti té­
ren népünnep volt, a kolostor udvarán pedig tűzi­
játékok gyűl adtak ki, melyek a körülfekvő magasla­
tokat ragyogó színekkel világították meg. A király 
és kísérete a kolostorban töltötte az éjszakát, és 
rna harangzúgás, mozsárdurrogás és a nép öröm- 
rivalgása közt visszatért Kraljevoba. Sándor király 
egész kíséretével holnap Csúcsaiba utazik, hol fo­
gadtatására széleskörű előkészületeket tesznek.

Kraljevo, jul. 5. (Az Egyetédés távirata.) Pol. 
Corr. iyíndor király tegnap reggel a regen sekket, 
miniszterekkel és nagyszámú kísérettel Kraljevoból 
a nyolez órányira fekvő Sztudenicza kolostorba uta­
zott, melyet a tizenkettedik században a Nemanyi- 
dék dynasztiájának alapitója Xemanya Beává épít­
tetett. Az elutazás Kraljevoból ép oly szívélyes 
lefolyású volt, mint annak idején a megérkezés. 
Nyolczvan kocsi és lovasbandérium kisérte a gyér-
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mpfc-királyt. az or.-zá<mlfikon is utozákon sok 
vnm emberiümog gyiill össze és uralkodóját lelke- 

.-• II éljenezi«!. Az ut Szludeniczúig valóságos diadal­
menethez hasonlított. Szerbiának ez a vidéke igen 
szép és regényes, és habár a falvak egymástól nagy 
távolságra vannak, az egész ut vonalon Uscséig és on­
nan Sztudeniczáig ember-ember hálán nyüzsgőit. 
I sóséig az egész társaság kocsin utazott, hova déli 
egy órakor érkeztek, ott megebédeltek és délután 

Csacsúli, jul. f>. (Pol. Tóit.) Sándor király a 
regényekkel, a miniszterekkel és kisérelévol ma 
délután Kraljevóból ide érkezett. I’tközhen a király 
mindenütt lelkesüli fogadtatásban részesült. Ide ér­
kezve, a király a harangok zngása és mozsarak 
durrogása közt a templomba ment, hol imát mon­
dottak érette. A nép a királyt lelkesült ovácziúkban 
iészesité. A város gazdagon tél van lobogózva, 
lisle kivilágítás és fáklyásmenot volt.

Kr alj evő, jul. •>. (Az h/i/dnirs táv­
irata.) Pol. (.Off. Stíl"Inr királyt, királyivá 
való föl kénél éso alkalmából Formn Mzwf 
Lilái von és Síiinlnr < •záron ki viil Vilmos nő­
méi császár. I illóri'i angol királynő, l»i- 

olasz király ős Vamot közlársasápi 
Illők is táviratilag üdvözöllek.
Szófia, jul ö. S/.lambulov és Toncsev minisz- 

I- vek m i reggel elutaztak. Kszaki Bulgáriában lett 
emlculjok befejezése után a miniszterek Tirnová- 
n találkozni fognak Ferdinand herezeggek Verád 
ml f'jfiilrlrm és Klementina hcrczcgasszony, kiket 

rajokban a lakosság részévül mindenütt a legmele- 
bbc-n fogadlak, vasárnap hagyják el Tirnovát és 

Laloferhe mennek, hol néhány napol töltenek,
,rután pedig visszatérnek Szófiába. 

Konstantinápoly, jul. a. (Az ho/d* r- 
távirata. I Föl. < '.orv. A sokszor emleget olt 

issza bovl Konstuiiliiiiipoh/ba hozták, hogy a hm 
! avtoniányhaii élő örmények állal ellene, emelt ui- 

ikert felelősségre vonják. Musk* bey asialhiaha: 
intézett kérvénvhen bűnösséget tagadja, es ül alig 
: hiszik, 1-ogv'a vizsgálatnál a szükséges crélylycl 
I -nak el. A vizsgálat ivarit leginkább az angol 
■■'ploiuúwt írMlii'lil. Na kiderül, hogy az önne- 
I ek elégedetlenségét egyedid Muss.1' bey idézte elő, 

angol kormánv képes lesz szcmbcszállani avval 
a-, angliai egyházi pártiak mely az angol es ov- 

'-nv cgyliázak áliit-'lagos rokonságából kiindulva az 
• ménv kél if s', mind.-n kínálkozó alkalommal fel- 

! . lygalja.
Sidney, jul. .'». Apiáből junius -’.Viki kelettel 

érkezett hírek szerint a Namoo szigüm folyton 
nyugalom uralkodik. A Wolf nevű nemet ágyuna- 

. íd parancsot kapott, hogy Matietovát, a volt ki- 
. ivt a Marsall-szigetekröl A piába visszaszállítsa.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jul. r>. (Az liiji/ro'rfi's tudósítójának túv- 
a. A társaság igazgatósági ül«’-

. .,cn az igazgalótanáes delegáltjai jelentést tettek 
kereskedelmi minisztériumban tegnap tartott kon- 

vencziáról, s tudatta, hogy a kormány azt a ki* 
mságot fejezte ki. hogy az igazgatóság dolgozza In 

az előterjesztést, melyben az osztrák es a ma- 
I kormám nyal eddig tartott tanácskozások*

felmevült általános szempontok konkrét és 
I -Zieles kifejezésre jutnak, hogy ily módon a to- 
\ Mii tanácskozások szamára tényleges alapot nyer­
snek. Az igazgatóság a delegáltak jelentését i adó­

ul vette és elhatározta, hogy eleget tesz a Icor- 
í úiiv kívánságának.

Berlin, jul. 5. A Anrddcut ■ ■If Allgemeine Zet- 
utalva az. orosz elsűbbsiyi kői vények konvntá- 

i-i, voDHtkuzi-liiiz köz.vtett aláírási fclhivásra. azok 
• javasolja, hogy fogadják ti a lelajar- 
!, és szeurzz'-nv! Uedvozötlenbb
anyolc nallett uj orosz értékeket.

A képviseiiiiiáz ÖOó szavazattal

• okosainak 
visszafizet 

• atozási vi
Pária, jul

ellenében elvetette az indítványt, mely a tözs- 
- határidüiizleiekve jelentékeny adót akart róni.
P i,ris jut. fi. A I iüliitást tegmip 137 000 ombev lá- 
■ a'.ta.
s.-.ófia, jul. 5. A kormány egy newyorki banknál 25 

") franknyi kölcsönt kötött.
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•• •••/.:> A jiiniu« havi betét-'-aszeg 

,'i ■ •/.:. ig.dm I joniui h vában
../. el../.. I l.a-"n szakában pedig 
«• I la ló ivje ir ej be e-vÖ 427/1, 
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■ 7. Zäum I;:I•• 11»- áO-án I • I "- I I. \ ku. po«la
|n r.z á: - ániiiM v.i-.in-b I saját tulajdonát 

„ n* niagyar j- ipii j uadék névért«"-ko junius 
... ;; (íuj.KjO lit. X I»-.evők dial 18W. február 

. . inr .•• 0.' mcgtakanloit tiszta bclol-isszeg 
eI,-Jö7 ivt :i kr. A lánt'lék-könvvöcskökre elbelye- 

irtékpapirok llév érié ka 022,801) fi I. A betevők ál- 
j:mius ;$0-ig niegtakaiilotf ös-zeg tehát l>.!«";!.007

je;t :«>:!

SORSOLÁS.

13778 14009 105 333 883 f»28 16021 045 27.0 348 
517 7.87) 10995 17220 18207 279 410 10025 70U 30349 
855 914 934 21492 637 982 22022 647 874 880
23100 968 24268 284 329 611 26282 407 26319 556 
990 27015 248 699 772 28725 791 29851 910 30032 
147 266 289 997 81644 862 878 32058 219 721 852 
33468 35819 36139 160 541 660 891 37147 091 
912 980 38320 531 532 749 917 967 39402
082 40218 400 682 
769 818 924 42032 
994 44353 480 530 
45719 46210 328 713

- Az alföld-fiumei vasút részvényeinek az.
évi XXXIX. lörvényezikk vi leimében u hó I-én 

: z.j a pesten laiH.tl ötödik lei sorsolása alkalmával a kü- 
•aav..'. 31 í darab részvény liuzatott ki: 602 081 875 

i;:,0 720 9-45 275! 3083 241 242 541 710 930 4099 
iá 210 372 380 486 6081 378 6172 205 253 289 

' I 785 914 844 95 4 8238 719 879 9227 838 
10803 Mii U307 770 838 809 12030 577 092 845 972

777 900 939 41058 690 
097 688 43700 822 989 
616 705 749 925 934

921 47010 408 409 48150
555 039 49182 208 228 299 034 913 6O304 478 530 
007 091 8<X> 51010 745 900 923 52419 534 038 714 
53287 992 54109 754 760 869 55200 782 86208 333 
432 559 57249 206 505 672 754 939 69044 1.33 210 
371 561 785 907 012 985 66133 518 61172 636 728 
62131 352 552 954 956 961 63325 484 64225 258 
47 7 8 3 5 9 23 e&i-iO!) 471 581 637 6606-4 145 179
073U3 490 634 885 983 68037 279 630 692Í0 30í 
585 76056 478 665 716 830 730 72211 225 821 73714 
77h 74100 282 489 529 75044 685 76087 437 655 
885 099 77109 380 588 9'JO 78012 70582 86768 778 
807 9»J 989 61075 341 715 913 82194 251 674 83349 
388 465 728 785 8459 4 901 97485312 499 749 86021 
559 951 87004 130 88523 89268 540 901 96145 215 
90350 053 732 91119 128. E kisorsolt részvények 
1890. évi január lui 1-én Budapesten : a in. kir. köz­
ponti állampénztárnál és a magyar általános hitelbank­
nál, Mécsben az osztrák kereskedelmi és ipavhitelinté- 
zelnél vállalnak be. További kamatozásuk 1889. dc- 
ezember lm 31-ével megszűnik.

A keleti vasúti kötvények húzása. Az 1876. 
évi 5'»,'0-os magyar keleti vasuli államkötvényeknek e 
bő 1 -én megtartót» XIII. kisorsolása alkalmával a kő­
vetkező 220 szám Imz.atott ki:

035 876 1228 2231 3132 3763 4041 5185 
5636 5870 6483 0924 7352 7357 9224 9384 
9712 9753 10188 10297 10442 10774 11029 
1I052 11856 11956 13152 13778 14280 14556 
15500 17100 17989 18217 18331 18508 188ÍO 
20422 20567 21236 21868 21998 22220 22277 
2 4005 21313 25855 25906 25986 26050 27965 
29669 29089 29708 30366 80701 80990 81097
32868 34160 3f.102 35200 3«:258 36330 36429
37636 38288 38977 39301 39676 41787
42998 43410 4 4052 44659 4-4837 44884
í 5 í 3 í 45558 45634 46375 46912 47151
17669 48208 48768 49631 49966 50043
50361 50428 51365 5141 ;• 51859 52717
5Í60K 55714 54 Hl 8 5.3175 55967 56216
57117 57582 57623 57760 57819 58213
59235 59348 59 H9 59527 59631 60059 60667
60863 61305 ti;*137 63091 63 162 63499 64198

5519 
9423 

Hitit 
14878 
18954 
23890 
28830 
32359 
36844 
42660 
45242 
47538 
50100 
51183 
57128 
59130 
60686 
6 4199 
67358 
70692 
73005 
75913 
78855 
82982 
85005 
89230 
93276 
97229

64588 64852 65I55 65215 66073 66676 67021 
07880 07885 68071 08749 70244 70330 70730 
71 Ilii; 713« 19 71 í 43 71977 72033 72138 72186 
73.1 i5 73599 73850 73999 71718 75214 75270 
70116 77101 77881 78134 78453 78582 78594 
79(104 79672 7977 4 80003 81276. 81651 81697 
83317 83380 83733 83990 84312 8Í831 84919 
85273 85879 85966 86230 86373 87007 88156 
Sílil'l 89713 89827 90017 90714 92210 93007 
93350 93708 23882 93922 95109 95761 95365- 
97277 97284 97302 97707 98015 98538 98755. E 
kisorsolt kövények január 1-én teljes névértékűkkel 
fognak bevállalni és pedig Budapesten: a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál és a magyar általános hitelbank­
nál ; Mécsben: a es. kir. szab. kereskedelmi és ipar- 
liitclintézelnél; Berlinben : a «Direction der Diseon!o 
(jo.sellseliaílii ez inni hitelintézetnél; és Majna melletti 
Frankfurtban : a «M. A. von Rothschild und Fön«» 
bankháznál.

kiállítási ügyek.
A kisdednevelési kiállítás nagyon érdekesnek 

Ígérkezik. Minden ol! lesz eredetiben és rajzban, a mi 
a kisdednek kárára van. s mindjárt mellette — hogy 
az ellentét annál feltűnőbb legyen - - az, a mi javára 
szolgál. S hogy a. szemlél", a sok lanuságosba bele 
ne láradjon lesz ült .-ok mulattató is. Bábu, kará­
csonyfa, csingilingi oda fogja, csábítani az apró nép­
ségei. a mely magúval viszi a szülőket, hogy eze­
ket megnézzék, hogy hogyan kell táplálni, ápolni és 
nevelni a zsengekoni gyermeket, és mely veszélyektől 
kell iikt I megóvni. Minden igaz emberbarát elértette o 
vállalat fontosságát. Az orvosok is nagy vészt vesznek 
benn . Az országos és fővárosi slali-ztikai és vegvé- 

Z! hivatalokban, serényen dolgoznak a kiállítandó tár­
gyukon, melyek a kisdedek betegségéről, s láplálkozá- 
,-áról nvujtanak hasznos tanúságot, legjobb iparosaink, 
a kik gyermekeknek való rzikkekol gyártanak, mind 
bejelentet lék részvételüket, a kütösz.evészek készítik az. 
elgörbülésekot juvilti i -z.közökel, a tejesarnokok s 
tgw'-b Ivjgaz.i la súgok lm fogják mutatni a helyes lejke- 
7cjóst és vizsgálatot. A tóvárosi nagyhírű Stefánia 
gyermekkórház, müködó-wö! teljes, valóban figyelemre 
méltó kiállilá-t készíteti, az orsz. kisdedóvó egyesület 
Tisza Kálmánná elnöklete alatt gyönyörű gyűjteményt 
mulat lie. a védhiinlö oltásról számos tárgy téletil: 
közszemlére. S hogy a kiállításnak maradandó haszna 
is legyen, legjobba ink, a kik hazánk gyermekei iránt 
érdek födnek, felolvasásokat fognak tartani, az orvosok 
közül dr. üókav gyermekorvos, és mások. Mindezeket 
a felolvasásokat’ a Mária Doiothea-egyesiilet olcsó 

■nvvei -b’-k alakjában közkézre fogja bocsájlani. Ez. 
kiállítás színtere lesz egy nagy küzdelemnek a baba 

ellenségei ellen. A kiállítás bizottsága Biseliilz Dávulné 
•Inöklele alatt ma délután ülést tartott, melyen több 

folyó ügv elintézésén kivid elhatározták, bogy a be- 
küUlütl tárgyak kicsomagolását már a jövő héten 
megkezdik.

Párisi kiállítás.
Paris. juT. 3.

A kiiiililá-l legr.ap 107,537 liz.elő látogatta meg.
iégvaiiesak !■ gnaj. érkezett meg Janisba a lívlsings- 

ftu i eg velem J^2 tanulója. A tanulók kborusl képez­
lek S a 'froeaderon két hangversenyt, is szándékoznak 
adni. A párisi univer-ité tagjai s a finn kiállítási l.i- 
x.U-iVg elnöksége fogadta a linn tanulókat íz. északi 
jiályaudvarban.

Emlili-l.ii.ik, Imgv az Ais du? Bains-ben hirdö/yi gö- 
I i'.g királyt a kozta uisúg elnök.,* moghivla a kiállítás 
inuglckiniésérc. A görög király, a nélkül, hogy hatá- 
.iiz'.'tfiin elfogadná a megbiviisl. az.t válasz.olá Gumói­
nak. hogy rendkívül sajnálná, ha Franeziaországot a 
nélkül keilcue elhagynia, hogy a kiállítást megnézte 
volna.

A PáiisLa t'.gnap érkéz-. II mm cinül'/, hiilúöttaéjj 
azzal van megbízva, hogy Gumóinak az, annatni király 
sajátkezű levelét nyújtsák át. E levelet ma adták át a 
kulögyminisztériumnak fordítás végett. Híven az. atma- 
mita szoká okhoz, az. aimamita ínildöttség sem nem 
fogad senkit, tóm nem mozdul ki otthonról, mig 
levelet a köztársaság elnökének ál nem adták.

Galaishól sörgönyzik, hogy a peisa sah július 20-án 
fug r.alaishnn partra szállni. A kikötőbe érkeztekor 
a :XIanőbe v-alomai pánezélos sorhajóhad ágyúi fogják 
üdvözölni. \ köztársaság elnökének rcpresentán.snival 
a tengeri kikötőben elköltött lunch után, a sáli kii- 
lönvouatr.i -.-'áll s egyenesen Parisba érkezik.

.7 kiáll Uó»i rf/ilrMc■ vc’t)! rgen fen tartómra, ala­
kult. bizottság - - mint Parisból jelentik — tegnap a 
miniszterelnökkel tanácskozott. Tirard végleg rncglia- 
gvandóknak ítélte a központi «lomot, a központi csar­
nokot, a gépcsarnokot, a szépművészeti csarnokokat. 
A Mars mező többi része keltté lenne átalakítandó. A 
íiiiniszlei indítványára a bizottság módosítani fogja a 
beterjesztendő törvényjavaslat szövegét oly értelemben, 
hogy oly javaslat megszavazását fogják kérni a képvi­
selőháziul, melyben az. állam fölliiválik az. épületek 
hintáitáMm. A hivatalos kimutatásokból látható, hogy 
az. idei piiiisi kiállilá.-nnk eddigelé is már 2.637,797-tel 
több látogatója volt, mint az. 1878-ikinak. Érdekes kö­
rülmény, hogy 1878-ban június 30-ikán, noha mint 
nemzeti ünnepnapon szabad volt a kiállításba \ aló 
bemenet, csal; 119,599 látogatója volt a kiállításnak, 
addig ugyanazon napon ez. idén belépti díj mellett 
201,323-an látogatták meg a kiállítási területet.

A Pai.v Socialo inai száma Jules Simon tollából 
hoz ma egy ezikket." A kitűnő államférfi ezt írja. Mi­
kor hire érkezett, hogy 1889-ben kiállításunk lesz s 
egyúttal megünnepeljük a nagy forradalom százados 
fordulóját, magam, mint minden ovatos ember igy

kiáltottunk föl: ez oktalanság! A királyok el nem jön­
nek s alattvalóiknak is megtiltják az eljövetelt. Az. 
óvatosak csalatkoztak s nekem az az egyedüli vigasz­
talásom, hogy jó társasággal együtt csalatkoztam. A 
királyok, az egy parsa király kivételével ugyan nem 
jöttek el, vagy ha eljöttek, mint a walesi herczeg és 
a görög király, inkognitóban maradtak. Alattvalóiknak 
azonban nem tiltották meg az eljövetelt, étit ha meg­
tiltották volna is, úgy látszik eljöttek volna. Valóban 
még magyarok és németek is sokan vannak a kiállítá­
son : egyedül a magyar és német miniszterek voltak 
rossz indulatnak, a mi egyébként szinte hiábavaló volt. 
Valóban a dicsőség napja a kiállítás ránk nézve. De 
hol az ellenség, kit meg kell fojtani, melynek vére 
kövévilsc barázdáinkat ? Itt van összelialmoz.va a ez,i- 
rilizált világ fővárosában az emberi szellem egy száza­
dos találmányainak összege. A kiállítás, a százados 
évforduló egy hangol hallat, s ez a lián» a népeket 
testvériességre szólítja föle.

KERESKEDELEM és tőzsde.
** Buzaháboru. Abban a roppant versenyben, me­

lyet a magyar, az. amerikai, az orosz, a romániai btiza 
a világ piaczán folytatnak, míg el volt ismerve a ma-

a piaezon s hungaryan bread néven egyenesen meg­
különböztetik a más búzából készült süteményektől. A 
romániai búza most a magyar búza e jó hírnevét is 
megfosztani készül. A Times mai számában ugyanis a 
következő közleményt találjuk: «A Times apr. 27-iki 
számában Krapp, a londoni osztrák-magyar nagykövet, 
ség kereskedelmi osztályának főnöke egv levelet tett közé, 
melyben azt állította, hogy a romániai búzát Angliába, 
Franezia országba, Olaszországba, Belgiumba a magyar 
búza nevén viszik be, s minthogy a magyar búzának 
az értékét a malmok többre becsülik, ennek hírnevét 
a román búzával való összekeverés, nem emeli, sőt 
ez üzleti eljárás a magyar búzának kárára van. Most 
a Board of Trade Journal a bukaresti angol kö­
vetségtől egy közleményt hoz, mely a román Cnric- 
rul Financ,iar~húi van kivágva. F, közlemény meg- 
czáfolja Krapp fönlebbi állítását, és pedig azon az. 
alapon, hogy a romániai búza jobb, mint a magyar, s 
igy nincs javára, ha magyar búza neve alatt kerül 
forgalomba. A román búza e jobb voltát maguk a magya­
rok is elismernék, ugyanis az. Í886-ki tarifa idejéig bevitték 
magukhoz a román búzát s aztán mint a magukét 
szállították tovább Németországba és más tartomá­
nyokba. Tény ugyanis, hogy bárom évvel ezelőtt a 
molnárok drezdai kongresszusa, moly abból a czélból 
ült össze, hogy a különféle búzák értékel elemezze, 
abban állapodott meg. hogy a magyar s az amerikai 
búzának nagyobb szeme és jobb színe van ugyan, mint 
a romániai búzának, mindamellett keménységük árt 
a malmok gépezetének. A romániai búza igái, hogy 
kisebb szemű, de busz száztolival több lisztet és keve- 
sebb korpát ad, mint amazok s nem rongálja annyira a 
malmok gépezetét. Ez érvek alapján arra a következ­
tetésre jut a romániai búza prókátora, hogy annak 
nem áll érdekében, hogy magyar búzaként jusson for­
galomba.» Ennyi a Times közleménye. Most már csak 
olyan emberre van szükség, a ki ez érveket s a be­
lőtök vont következtetési elhigyje. A románok ezt az 
embert keresik a Times hasábjain.

** A pónzplaczról. A pénzpiac?, nagy feszültsége, 
mely a júliusi határidő elölt uralkodott, megszűnt; a 
nagy összegek, melyeket a pénzintézetek a júliusi szel­
vények beváltására visszatartottak, ismét forgalomba 
bocsáttatnak, a pénzpiacz iránt általában kisebb igé­
nyeket támasztanak, melyeket könnyen lehel teljesí­
teni. Különös azonban az, hogy inig máskor a fontos 
.szelvénybeváltási határidők után a kamatláb rendesen 
hirtelen kisebbodni szokott, most igen lassan száll 
alább. A tőzsdét még azok az összegek sem kapálják 
el, melyeket a kiváló pénzintézetek olcsó kamatra 
rendelkezésére bocsátottak, sőt a tőzsde abból a mód­
ból. a melvlyel ezeket az összegeket kínálták, azt kö­
vetkezteti, hogy nem sokára isinél olyan nap lóg be­
következni, melyet a pénzpiacz nagyon megércz. A 
pénzintézetek rendes taktikája ugyanis az, hogy pénz­
bőség idején a kamatlábat nem állapítják meg mindig 
határidőről határidőre, liánéin hosszabb időre biztosít­
ják maguknak, úgy, bogy most éppen az tűnik fel, 
hogy most külesöneiket a lehető legrövidebb időre ad­
ják. Mondják, hogy a rövid batáridőknek tényleg kü­
lönös okaik vannak, a mennyiben oly fizetésekkel 
függnek össze, a melyeket e hó 8-án és 9-én a ma­
gyar pénzügyminisztérium számára kell teljesíteni. Eze­
ket a napokat a pénzpiacz naptárában próbanapoknak 
nevezik, a melyeknek rendesen különös következmé­
nyeik szoktak lenni.

** Porosz konzolok. Berlinből írják c hú 3-nvúl: 
A három százalékos konzolok kibocsátásáról szóló hí­
rek újra meg újra felmerülnek s mindannyiszor éh'-n- 
ken foglalkoztatják a tőzsdét. Ma újra emlegették, s 
azt beszélték, hogy a Rothschild-' -oporf 200—300 
millió márka értékű három százalékos porosz konzolt 
vesz át, söl már azt is kifürkészték, hogy az átviteli 
árfolyam 94 százalékot lesz. Ennek a. hívnek ma ép 
oly kevés alapja van, mint az előbbi erre vonatkozó 
híreknek. Rendesen jól értesült körük állítása szerint 
a porosz kormány most ilyen műveletre nem gondol.

** Asslcnrazlonl Generali. 1889. évi junius hó­
ban az életbiztosítási nszláh nál 581 ajánlat 1.749,439 
li t 40 kr biztosítási ossz erejéig nyujtatott be és 
459 kötvény 1.328,431 l 90 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki. — Ez. évi január 1-seje.óta 3314 ajánlat 
10.056,503 fi t 90 krnyi biztosítási összeg erejéig nyit­
tatott be és 2728 kötvény 8.012.784 li t 60 kr biztosí­
tási összegre állíttatott ki. — Az. 1889. január 1-seje 
óta bejelentett károk összege 997.860 Irt 65 krra rúg. 
Az, életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1888. 
évi dcczembcr hó 31-dikén TI0.813.920 fi t 80 kr töké 
és 199.752 lit 62 kr jaradiakul Ml ki 45.345 köt­
vényre, a mire készpénz-tartalékban 24.588,068 fit 59 
kr volt tartva. — Az. 1888. évben kifizet el I károk az, 
életbiztosítási osztály részéről 1.502,511 lit 40 ki t 
tellek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óta (1831), az. évenkinti kimutatások szerint, fizetett 
károk 217.257,394 Irt 75 krt lesznek ki. —- Az Assi- 
eiivazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
következő előnyös kedvezményeket nyújtja : A biztosí­
tás minden póldij nélkül érvényben marad és pedig 
az. egy és ugyanazon biztosított életére 15,000 forintig 
szóló biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb 
összegre szóló biztosításoknál lő.iJUO Irt erejéig, ha a 
biztosított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott 
be és ha a behívás idejében a biztosítás már legalább 
í gy évig érvényben volt.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 5. —

Gabonatőzsde.
A bnta-üziel iránya ma bágyadt volt. Meglehetős 

nagy és sürgős kínálat mellett a malmok tartózkodók 
voltak s engedményeket követellek, mire a tulajdono­
sok kénytelenek -is voltak ráállni, ngy, hogy az árai- 
mintegy 18,000 mm. forgalom mellett 15—20 krra 
estek mélermázsánkint. Zab 10, tengeri 5 krra! emel 
kedelt. Más gabonanemekben változatlan irány és vál 
tozatlan árak mellet gyenge forgalom volt. -• Ki­
adatott :

Bűze.: Tiszavidéki 200 mm. 81.5 I;. 8.30 fit, 200 
mm. 81 k. és 300 min. 80 k. 8.30 Irt, 200 mm. 80 k. 
8.40 fii, 400 mm. 80 k. 8.30 Irt, 100 mm. 80 le. 
100 mm 79.5 k. és 100 mm, 79 k. 8.20 frt; 200 mm. 
79.5 k. 8.10 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.30 Irt, 100 mm.
79.5 k. 8 Irt, 300 mm. 78.3 k. 8.05 frt. 100 mrn.
78 k. és 100 mm. 77.2 k. 8.05 frt, 100 mm. 77.5 k. 
•S fit, mind bárom hónapra.

Pestme.gyei 100 mm. 80 k. 8.25 frt, 100 mm.
79 k. 8 frt, 1900 mm. 79.3 8.25 fit, mind három 
napra.

Bácskai 4200 mm. 79 k. 8.30 frt, 3300 mm.
78.6 k. 8.30 irt, 1800 mm. 78 k. 8.15 frt, 1600 mm. 
78.6 k 8.25 frt, 500 mm. 77.5 k. 8.05 frt, mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.35 frt, 100 mm. 0.25 frt, 100 
mm. 6 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 1000 mm. 4.75 forint, készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv árai::

Buta

Rom

Árpa

Zali
Teugorl

Köles
Repcze

ú bánsági.............. 7^—81
n tiszavidéki ... — Td—81 »
» pestvidéki ......... "3—81 »
K fehérmegyei........ 78—81 ->
n bácskai ................78—81 »
» északmagyarom. 78—81 »
» .......................... 70-72 »
» takarmány .........60—G2 >.
» égetni való.........62—64 »

I '.KI

8.«Jó
8-
8.05
8.05

f-ie
8.20
8.16
8.20
8.20

C.25 6.46

sörfőzdéi

uj bánsági.........
» másnemű ...

M-C(i 
Hl -41 5.85

4.75
4.55
4.80

6.25
4.80
4.70
5.40

» káposzta ......... — » —.— — •—
» bánsági.............. — ■> —.— — -—

Hatá-rldötizlet ki nem elégilő külföldi tudósítások 
miatt gyengébb iránynyal nyílt meg, később üzérke­
dést vételek következtében megszilárdult, de bécsi és 
berlini számlára való eladások miatt ismét gyengült. 

Köttetett :
Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 8.18, 
8.17, 8.16, 8.18, 8.20, 8.21, 8.23, 8.25, 8.23 , 8.21, 
8.20, 8.19, 8.18, 8.16, 8.17». 8.13. 8.12, 8.11. 8.12 
forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.82, 4-.80, 4.78, 4.70 Irton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. 4.92, 4.90, 4.88, 4.87 írton.

Szokványzab őszre minlegv 20.000 mm. 5.84, 
5.84, 5.86, 5.87, 5.85, 5.84, 5.82, 6.80, 6.79, 5.78 
írton.

Kapoaztarepeze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
löVft frton.

Hivatalosan félmondaton e hónap 8-ikára 8000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
Üzérkedési vételek következtében az irány megszi­

lárdult ; a forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.11, 

8.12, 8.13, 8.14, 8.15 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 

4.78, 4.79, 4.80 frton.
Uj tengeri 1889. május- -júniusra minlegv 20,000 

mm. 5.22, 5.21, 5.20, 5.18, 5.17, 5.1 G, 5.17, 5.18 fo­
rinton.

Déli 7 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ..................................... frt 8.14—8.10
Tengeri május- júniusra...............................  »
Tengeri julius—augusztusra .........-.............  11 4.80—4.82
Szokványzab őszre........ .. .......................... » 5.78—5.80
Káposztarepcze aug.—szept.-re ............. ... » 16.)—16.?

Délutáni forgalom.
A délutáni löz=de iránya eleinlén arra a liirre. lingv 

Németországban hideg eső e-ik, szilárd volt. de ké­
sőbb alacsonyabb berlini és párisi gabonaárak miatt 
ellanyhult. Á forgalom élénk volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre minlegv lfXkOOO mm. 8.18, 
8.19, 8.18, 8.16, 8.15, 8.13, 8.12, 8.10, 8.09. 8.07, 
8.06, 8.01- 8.03, 8.05, 8.06, 8.07, 8.06, 8.05, 8.03, 
8.02, 8.—, 8.01, 8.02 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 1000 mm. 
4.80 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 4.92, 4.91 forinton.

UJ tengeri 1890. május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 5.20. 5.18, 5.17, 5.16 orinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.75, 
5.74, 5.73, 5.72 forinton.

Délután 5 árakor záródnak:
Szokványbuza őszre —..........................    frt 8.01—8.03
Tengeri julius—augusztusra........................... -> 4.79—4.61
Tengeri augusztus—szeptemberre ................ •> 4.90—4.92
Uj tengeri 1889. májns—-júniusra ..._— » 5.16—5.18
Szokványzab őszre.............................. ............ » 5 72—5.74
Káposztarepcze aug.—szcpl.-re .............. .....  » 16.J —1C.-J

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom" volt.
Szilvaiz szerbiai szeptember—októberre 10 forin­

ton köttetett mrnázsánkint.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde a Posl-nak Oroszországot támadó 

cz.ikke miatt lanyhán nyílt meg s csak a déli tőzsde 
zárlata felé szilárdult meg, miclöri Berlinből magasabb 
árfolyamok érkeztek. A berlini tőzsdén jó mérleghirek 
voltak elterjedve azzal a Iliivel kapcsolatban, hogy a 
hitelintézeti csoportnak uj üzletei vannak kilátásban. 

Elötözsde.
Az elülöz.sdén lanyha irány mellett, osztrák hilelrész- 

vénv 301.30-lól 301.50-ig, magyar hitelbank 313.' 
löl 314-ig, villamossági részvények 256-on, magyai 
aranyjáradék 100.32.J.-(öl 100.35-ig, magyar papirjíiá­
déi: 95-től 94.90-ig kelt.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.40—301.50, magyar aranyjáradék 100.32) — 
100.35, magyar papirjáradvk 94.95—95.

Déli tőzsde.
A bécsi tőzsde bágyadtan nyílt meg, de az üzlet fo­

lyamán jobb berlini tudósítások következtében jelenté­
kenyen megszilárdult. Osztrák liitelrész.vény 301.70-töl 
302.75-ig, magyar hitelbank 314.75-töl 315-ig, i>e«t 
magyar kereskedelmi bank 723-on. magyar aranyjára- 
dék 100/40-1 ül 100.50-ig, magyar papirjáradék 95.05-töl 
95.10-ig, első magyar általános biztosítótársaság 3200-on 
Konkprdia-malom 440-en, Lujza-malom 245, Drasche- 
féle téglagyár 328-től 330-ig, Franklin-társulal 215-ün 
kőbányai téglagyár 280-on, pesti közüli vasút 420-on 
köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 302.40—302.50, magyar hitelbank 314.75— 
—315, magyar aranyjáradék 100.45—100.474, magyar 
papirjáradék 95.15—95.174.

Praemimnüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolca napra 5—0 Irt, egy hóra 11 — 
12 irt.

Utótözade.
Az utólüzsdén szilárd irány mellett osztrák hitel 

részvény 302.50-tól 302.90-ig és 302.40-en, magyar 
arany járadék 100.4-24-en, magyar papirjáradék 95.10-en 
árultatoll.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 302.40—302.50, magyar aranyjáradék 100.424- 
100.45, magyar papirjáradék 95.10—95.124.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyhább volt. Osztrák hilelrészvénv 

301.70-cn, magyar alanyjáradék 100.324-en kelt.
5 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 301.70 

—301.80, magyar aranyjáradék .100.32j—100.35.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 5. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar nrasági öreg, nehéz 45—46 forint, fiatal 
nehéz 48—484 forint, fiatal közép 18—Í84 forint, 
fiatal könnyű 48-4-9 forint, közönséges (szedeti) ne­
héz --------- forint, közép 47—18 forint, könnyű
48—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép--------- forint, könnyű —IVI,
eredeti (Stachel) nehéz.--------- frt, közép-----------fit.
Szerbiai nehéz 46—47 Irt, közép 45—17 fit, künv-
nyii 46—474 Irt. lliz.ó egy éves —.------ forint, hizó
két éves makkos —.— tengeris —forint, hizó öreg 
—.— forint. — Sértésiétszám: jul. 3-án volt készlet 
134,594 drb, jul. 4-én felhaj látott 1162 drb, jul. 
4-én elszállittatolt 5325 drb, jul. 4-én maradt készletben 
130495 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jul. 5. (Az Egy etéri cs távirata.) A mai ér­
téktőzsdei forgalom meglehetős szilárd irányban nyílt 
meg, s a Post czikkének alig volt valami hatása. 
A tartományi bank részvényeiben élénk forgalom volt, 
mert a párisi arbitrage nagyban vásárolta: osztrák- 
magyar államvasnt berlini eladások miatt hanyatlott. 
A elhelyezés könnyű és olcsó volt; pénz bőven van, 
a bankok is 3°,»-ért kínálják.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.25, 
magyar hitelbank 313.75, tartományi bank' 228.30, 
osztrák-magyar áliamviuut 226. déli vasút 121.25,

dohányré -zvény 1 ‘ l, májusi járadék 8". 90, :.u ;- 
orcnvjára«J-k lOO ’R», magyar papirjáradék 9* 92 

nnkgs arany 9.4 34.
Déli t&zsde.

A déli tőzsde sailárdab volt. — Jegyeznek: v 
hitelrészvény 301.25, magyar hitelbank 313 75, u . 
tománvi bank 228.10, unio-bank 225, angol-osztrik 
bank 123, bankegyesület 106,osztrák-magyar államvanu 
226.20, déli vasút 122, Károly Lajosvnsi.il 201.25, éti. t.. 
völgyi vasút 213.25, dohány-részvény 111. aii.»- . 
nyatársaság 60.40, májusi járadék 83.90, i . . 
iram-járadék 100.35, magyar papirjáradék 9,.95, i., 
frankos arany 9.434.

Buzdító tudósítások hiánya miatt a löz.-de üz.l-ii, ],.n 
Valuták és váltók változatlanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 3'.«2.. 
angol-osztrák «bank 122.60, unióbank 225.50, i-ar.k. 
egyesület 106.25, magyar liiielbank 31».— Lander, 
bank 227.75, osztrák-magyar államvasnt 225.25. K: - 
rnly Lajos-vasut 201.50, dunagözhajózási részv-tv 
380.—, ÍJ óvd részvény 389.—, észak-nyugoti . a-:/'.
188.75, elbavölgyi vasul 213.50, tramway é.oy 
déli vasút 122.50, májusi járadék 83.90, «j-iitiíK 
aranyjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 100.40 ma­
gyar papirjáradék 9L97, északi va=ul 2545, bécsi l:...-,. 
ségi sorsjegy 113.75, 2Ó frankos arany 9.434, ma.-u 
58.22, Alpine Montan —. Rubel —, B“i,.r,r« 
Szilárd.

Bécs, jul. 5. (.Magyar ériélek zárlata.) Magysr 
füldteherment. kütv. 1Ó4.90. Erdélyi földteherm. útv. 
105.—. 5</o°/o-os m. földh. int. zálogl. —. Erdély, 
vasut-részvény200.—. 1876. in. k. v. áll. eh. k;itv, 
112.25. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.75. Szölcid'.najs- 
válts. kütv. 99.50. Kassa-Öderb. v.-részv. 155.50. 
magy. papirjáradék 94.95. Magyar vasúti kői.;»tin 
114.70. Magy. bitelb.-részvény 315.25. Alföldi vaun- 
részvény 201.50. Mngv. északkel, vasut-rész.v. 16U.&0 
1869. ni. I:. v. áll. els. "kütv. 100.—. Tiszav. vasút-: ésn 
245.—. M. lesz. és váltób.-részv. 102.60. Tiszai és 
köles, sorsj. 126.75. 4°,n-os aranyjáradék 100.40

Bécs, jul. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 0-::.trák 
bitelint. részv. 302.25. Déli vasutrészv. 122.75. 4-i0-os 
osz.tr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 118.VU 
Károly Lajos-vasut 201.75. 186-4-es sorsjegy 179.—. 
4-2°/o-os ezüstjáradék 84.90. 1860-as sorsjegy 141.25 
Törült sorsjegy 31.25. Dunagözhajózási társ. részvényei 
380.—. Angol-osztrák bank részv. 123.—. Osztr. c.'lam- 
vasiil részv. 225.75. 20 frankos 9.43. 4-2» 0-o= papír- 
járadék 83.90. Osztrák hitelsnrsjegy 183.—. 0-- 
»ingvar bankrészv. 908.—. C-á-z. kir. arany u. 
Német bankváltók 58.17. Elbavölgyi vasut-réizvény
213.75, Bécsi bankrészv. 106.25. Török dobányrészvény 
111.—, Alpina 66.60. Élénk.

Délutáni és esti forgalom.
Bócs. jul. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Á déli tőzsde ' zárlata után jegyeznek 
Osztrák bitelrészvény 301.50 után 301.75, osztráf- 
magyar államvasul 225.25, déli vasul 122.25, magyar 
aranyjáradék 94.90.

A délutáni magánforgalomban ellanyhuh :r. 
irány, mert a külföldi tőzsdékről gyengébb tudóito­
kat küldtek. Jegveznr-k : Osztrák bitelrészvény 3U1 íó 
és 301.25 után 301.50, osztrák-magyar államvasu; 
225.25 és 22462 után 224.75, déli vasút 122.75, ma­
gvar arnnvjáradék 100.20, magyar papirj&iadek 
94.82.

Az eatl magánforgalomban maradt- osztrák hitel- 
részvény 301 után 300.62, osz.ták-magyar államvara! 
224.50, magyai* aranyjáradék 101. Nyomott, lanyl.a 
frankfurti tudósilások niatl.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

A inai gabonatőzsdén erős baisse volt, mert Budup- 
röl lanyha effektiv üzletet jeleztek: az árak 15—20 
krral estek. Búza később kissé javult, mert Brdm- 
bői magasabb árfolyamokat küldtek. — Köttetett: 
luiza őszre 8.48, 8.41, 8.44, 8.34, 8.39 frton: buzi 
tavaszra 7.90—7.85 Írtig ; rozs őszre 6.66—5.66 fi : 
zab őszre 6.20—6.12—6.13 frton ; tengeri julius - 
augusztusra 5.16, 5.13, 5.16 frton; tengeri 1890.inájv? 
—júniusra 5.67, 5 57 írtig. Felmondtak 2500 buzi.'

Délután jelentékeny roakezió állt be, a spekif 
buzdító tudósítások hiánya miatt tartózkodó voll Mi­
dőn Budapestről lanyha tudósítások érkeztek, ‘/ra­
kat sürgőssé váll s ,iz árfolyamok hanyatló irányt kö­
vettel;. Búza őszre 8.48, 8.27, 8.34 és 8.32 Irton, í r:- 
őszre 6.60, 6.58 frton, zab őszre 6.20, 6.10 Irton ten­
geri julius-nuguszliisra 5.16, 5.12 Irton, u-ngen "i89«L 
iiiájus-jiiniusra 5.67, 5.57 fiion adatott el. P. pera 
c-end es. ára jelentékeny változás nélkül 1620, «6 30 
fit \olt.

Készáru- budapesti tudósítások miatt lanyha naiyi 
követett, búza őszié igen lanyha. 8.25 frt áru.

Szesz ára tartva. Kész kon'ingr-ntált szesz 
frt pénz 13T j forint áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék rárlata.

A' árt.,lya«ek 3.- illetC >i e.okványok szerint i:e»ztér.rl*n r: . 
v»ít ultimén /-rt 'nd. , - «mint a maliikéit patitts I* késtptn:?* c
me ióra. illetvleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyam»* £ -t 
medioní M met. ív altirovza U-vul vannak ruefjéiélví Ms|4icl ért. .; 
hofv a !;rti 6t«zámifisoklioz még a tranvaki rió-kblteég«*. lovát,' , 
midi".- t- ultimó-árfolfamokhoz. a.-onkivtil még a mindenkori tua»pi 
pioíongáezic, letelek 11 számitivt^ veendők. A * gal jelölt értékek a - 
j (-=li tőzsdén nem jegyertttnek, Aterámitári árl'lyam ÍVD márka r 

= iS frt V. kr. 10. frank Vista rr- 47 frt PO kr.
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BERLIN
Or:Irak 4" /(is papiriárn.léli . _

• 4' „-OH ar.iialjiirnilék ...
• 4‘c-oBiirnnyjáradék... _ ..Mcrysr I'innyjjin-l.-k ........
• te/„-i.B popirjóra'ték ... _ ...
■ keleti vn-ívi kiltvinyek _.Kőidi :>' .-es v. i-Uiil.iistgi kütv.........

()-;.|rik liileliéixvéiiY....... _ _.
Magyar liilvllinnk ... ... — _ _.(Is/lrák-ivn-yai- úllamvasul ........
Orr.trúk dőli vasul............. ... _
Káról,-f.apis vauitKnrea-oderlioc.'l vauul . ___ ...
' Honián vasuli részvények ... _
Oro-:r. liankjory — ... ....................
Köteti kl'-U-son II. kiliovsálás ..._
Magyar jelzálog-hitelbank  ... ...

• leszámítoló és penzváltó-liank
FRANKFURT

O-.-'iá1-. ‘ papirjiraiick
• . • - f ítjáro J.' V .• - n a-.'tív ,iraJ«k 

Magyar ■ in- ,ut3<I, I.
• ■ < papiimradekII-r.trák I ile'rie vény . ..._

I u/l-.iA , -r 1-anl: . ....
ív -ii ji.iuai-ir.r úllomvaeut .. . .
Karoly-I mv vnetil 
«I . <!«!! vasnt . ...I ; t-l at osztrák nyu/ol, vasul Mag , V ,'éC1 ur-.»;i sasul . .
Ti*za\i.i-:.i a el ."bt kv*vény4Is .Váll., bé. -i lilái zra

/ o- f.-luhilelintézeli .-iloslexél n---------- - .
'lagyar l'«.-An:il(-ló e- p-nz- állóbank K —-- -
Magyar liitelbonk . _ 1. —.. - — — —
Magjai jtlz.lngl ank . ._ ... K —— - - -

Trleezt, jut. 5. (Az Egyetértés tud.'?hójára-l'- 
távirata.) Váltó Londonra 118.85, olasz bankpia. Zvirm 
46.95, Napoleon d'or 9.134. májusi járadék öt —- 
magyar papirjáradék 95, magyar aranyjáradék 10.' V-1 
osztrák hitelrészvény 302.37. o«7lrák-magvui LívjJ 
388, olasz járadék 94.50, olasz bankjegy 47.—.

Berlin, jul. 5. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde alacsonyabb árfolyamokkal gvengsá 
nyílt meg, később hitelintézeti mérlegre megszilárdult, 
a bányaértékek csendesek és szilárdak, vasutak ran-- 
tén; járadékok hanyatlottak. Zárlat gyengébb, .\bgin- 
kamatláb l5,'en 0.

Boriin, jul. 5. (Tőzsdei tudósítás.) Míg a spe- 
kuláczió-piaez üzlettelenség miatt stagnál, addig » L<- 
fektetfesi p.acz aránylag szilárd. Pénz nagyon bőven
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B»rlin. iul »■ (Ltódözsde.) Magyar aranyjáradék 

y o.-z'rdk hi»elrészvénv 1*51.75, osztrák-mdgidr 
al!Ío^a,tit 08.60, o.-ztiak déli vasút 52.10, Károly La-
,o-, • 8H

--ankfurt, jul. ő. (Esti tőzsde.) Magvar aranvjú- 
, f \ osztrák hitflréazvény U5ti.62,'osztrák-ma. 

.. i jT iví-ul 191.75, osztrák déli vasul 103.50. 
^ ,IC; Lajo.-vdcUt 172.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
rrega, jul 5. Ozukor Aussigba i átvéve októberre 

ji j-. november—deezemborre 111.30, finomított ezu- 
•t . Prágában átvéve változatlan, 

porlln )u’ 0 Buta, ,‘ozs, és zab lar.vha, olaj
V,. vj- ..mz lanyha.

lliinburg. július Kávé: Santos good average ju- 
: ti ' szeptemberre (57.50, dcezemberre u8.7ó 

jo kilónkint.
Faiis. • •- Busa váendcs, liszt nyugodt, olaj
ind. **•«» ' unties.
F'.ri^. yd- ■* Syevi vzukor 58, nyugodt, fehér vzu- 

I 1 ti-', augusztusra VI.60. augusztus—.-zep- 
-5. fi".gy hónapra ti.75, l'muini-

i > - 179 frank.
r- --.rbr.eb jul. 5. Magyar tudú.-itásuk minit Inr- 
, ;. I..-óiI ndii magyar baza 21.75_22

r -a. ’■ ! ' írt rulett hi, helyben 7 márka.

i. Petroleum 17“ 3 marka. Nyu-, ztv-rrpan,

Külföldi nrntiiesilék zárlata.
• ,m nemet piaczokra^tnü mái la vLla SS. ti frt, tuo frk.
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LEMÉNYEK.

r ? \ bcliif-unini-ztcr

fejlődik, és csak 20—30° 0-kal fog kevesebbet 
tíz ;tnt mint tavaly. A tengeri azonban gyönyörűen áll 
es ha július vége felé elég esői kap, az eredmény még 
jobb lesz. Bab szépen fejlődik.

NAPIREND: Julius 6-án.
Naptár : Szombat. -- Róni, kath,: Dominika. — Prot. 

Izsiiiás. — Görög-orosz: fjunius 2Í.) Iván szili. — 
/sidó: ffhunv.s 7.) SaF. halak. - Nap kél -i ó. 12 p. 
nyugsz. 7 ó. 53 p. — Hold kél 12 ó. után d. ti,, nyögsz 
1 után éjjel. — Első negyed 7 óra Jő perczkov reggel. 

Beliigyminlszter fogad d. u. 2—8.
Horvát miniszter fogad <1. e. 10— d. u. 2.
Ä budai dalárda nyári dalestélye a vízivárosi «Fáczáu»- 

kertben. ' 1
uj orsiághá* gipszmintája megtekintheti; egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodái an. Belépti dij 50 kr, a 
oJoszivi javára.

Kereskedelmi museum. Hazai termékek állandó kiúlli- 
tíisa n városligeti iparesarnokban. Naponként szabad beme­
rni mellett nyitva <1. 0-től 12 óráig. d. ti. 4-től 7 óráig 
Vasát- és ünnepnap d. ti. 20 kr belépti dij.

Nemzeti museum: képtár d. r, 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij melleit megtekinthetők.

Az országos kisdedncvelési kiállítás irodája (kero- 
p0M-\it 8. 17.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. v. 11—12 és d. íi. ít—-ti óra között.

Or»», tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—ti.

Vörös-kci-rsst-egylet l'.izsébut-kórliiíza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. oszlóivá» levő betegek meglátogat ha­
lók d. o. 9—1 Úri. i. 2—5 óra közöli, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2 — 1 óra közölt.

Fehér kereszt-egyesület (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
idcra »árkán J2. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 és d. II. 2—ti közt.

Mentő-egyesület (Lipút-téri bazár 47.) megtekintheti) d. 
II. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre logaskert-kii vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban czigúnyzene.
Margitszigetre hajó indul" félórúnkint.
Állal kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 5-lti számából.
Árverések a fővárosban. Burányi Fevenez 318 

fiira becs. ingós. jul. (!. Vili. kor. keroposi-ut 71. sz. 
a. Feith József 5(50 írtra bocs. ingós. jul. 15. Vf. kor. 
Angyalföld 81. sz. a. Münz Mór 115150 fi I. 20 kora becs. 
ingós. jul. f>. VII. kor. liombiicb-ntozii I. sz. n. Denk 
Foroncz. t039 írtra bocs. ingós. jul. Ili. V. kor. nádor­
ul cza Ül. sz. a.

Árverések a vidéken. Tulárezy Károly 1011(50 
fi ira bocs. ir.gall. jul. 3J. Orsóvá. .'Indies Mathoa (5080 
frlia bocs. ingáik aug. .12. Rubin. Bails Zár iá né 2235 
fiira bocs. ingáik aug. lí Déronya. (Hódsági kir. já- 
ránbiróság.l Valló János 2Ui*i fiira becs. ingat!, aug. 
13. U-Ttira. (Vúg-IJj helyi kir. járásbivóság.) Csonki» 
Mojs/.a 5000 írtra bocs. ingatl. iul. 19. Módos. Szőni- 
linu v <ívölgy 238H5 Irha bocs. ingáik -zcpl. 10. 
Szór i Fritz András 180(592 fiira bocs. ingáik aug. 12.
\ ei sc.cz. Varga Zsuzsanna 3287 fi ira bocs. ingatl. aug. 
2. Komárom. Dossoxvffy llormina 3130 fiira bocs. in­
gáik aug. 29. Krivány. (Kis-Szebéni kir. járásbiróság.) 
László János 420 frlia becs. ingatl. alig. 7. Kóka. 
(iNagy-Kálai kir. járásbiróság.)

Caődnyitás. Deutsch Károly kisbéri kereskedő ellen. 
Csüdbiztos H^gymeghy László tüvvszéki bíró, tömeg- 
gundnok Csuthy Károly kisbéri ügyvéd. Bejelentési 
határidő jul. 13.

CgödmegazűntetéB. Schvartz József m.-kövesdi bej. 
kereskedő ellen. Stern Ignáez miskolezi lakos ellen. 
Holfov Ignáez tápió-szelei lakos ellen. Hotter Sándor 
cgrc.skálai lakos ellen.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JULIUS 6.

Felelős szer/ieszUí:Czá.volszk.y Lajos.

IDEUEXEK NÉVS011 A,

i'-hieg hr .1 lel a törvényImtóságoknl, hogy a 
• ú alkalmazóit orvosokat utasítsák, liogv az 
szolgálatra vagy az erdöüri szakiskolába való 

folyamodóknak adandó orvosi bizonvitvú- 
\ -iánál a legnagyobb szigorral járjanak cl s 

■ !" bizoy.ivanyban ne csak a folyamodók 
eirészségj állapotút, hanem minden egyes 

k dőuüscn még azt is igazolják, vájjon az 
er -, teljesen egészséges, munkához és az 

,-zonla" ágaihoz szokott s edzett lesUilkallal, 
I pedig jó iáid, halló és beszélő képességgel

Vetések állása.
Zombor n du. > /.- u£gi/clcri>• • tu-lo •t<i-u 

' '• il ‘.á-.ink ó*a a búza aliáea »okkal rosz- 
'I- hogy az érésn-k utolsó .stádiumában 
“következményei vannak a nyolc/, n.p 

• ci niihen p».-/tilá-t viit véghez t 
‘ . .: dub n iu>• • k a kalászok, a Imi pedig

azok ö».-zczeugorodnak. Az ai«i!á»l 
a kezdik meg. szalma elég lc»z, <!•■ a 

■ • : mg oh kev* . hogy a tavalyinak kg-
a ! cj.czni Zaíi mo : az cső ulán »zc-

Mardiall-szálloila 
,-tz Angol királynéhoz.

IV. Kömény T. ür.Kly
iV 'lü A. Szoml nllHly
(irasanianii I . Kon Iun'.it;jpolyPop).' r I íré. -
fi Klin;ner A. IV -i
Kleist K. Ileus
Vix A. IVv-
Kloiuhnrlcr .1. Miin hen
L.i •! -nbauher It. Konslanlii:.Ipoly

Aranysas szálloda.
Iv ry .1. S zi'i’i I
K .loi'.i Uy. T.-Ká!»
Katona L.-no T.-K.ila 
Snr.liiv.iiiy .1. C oni'.-.i l 
Karáusundv .). T.-Koszi 
F.t (I. olony
I........ J •!•'• Nyirbo;ár
Vilépliv K.-né (iöbMiiiidS 
fii. Mi iiüi .1 né Tata
s. II. S • V.-fibtly
li r s. M..(.,álli 
Kovái N -Heuíkorok
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolniéi* szálloda.
ÍI' a * j :> Ki' a
K ifli II. -ina 
R.llll K ‘íriiuo 
ti 'iiluni .1. Nv -Viía'ii 
l.aulis Gy. Mi-i ei;:
S'epauol: I. K -Pólyán*
Ráuóvzy P Pápa 
Si nn ar.- ’!. K.,Mihály 
GrUmvali fi Gcsilély 
Polliik P. Tuine-vár 
l)«l!a Torra P. Trio-zt 
Kollisch I'. Gamntlia 
Difiin; U. Bí:j

Pp.'toin A. FíiiiiceU 
Hraun J. Paks

FehérltnHyit szálloda.
Andiken i-y ,\I. Pusmysl 
Honnan II. Búvá
S. hwlmmev M. Budapa.-t 
Tutchll n. Tronosóii
Xo ioczky P. K-/.tor; ni 
Hoi.' S. irjvldél; 
lioMhainmnr l*. Skoie 
(lyunitált K. Szirik 
Nyári .1, Tótfalu
Schmidt Orient szálloda.
Kmaiiov A. Vaiati 
liencl A. Prodeá!
Ór.-cny -I. /.ontu 
ltakovfzky 1". Knerjes 
Tanlossy £. Il.-Uyannat 
Vojnili fi. I'.szlerjom 
Toronyi .1. Sopron 
Korezzlos.iy ,i. N.-Károly 
fioiiii (I. P •-/terc/obúnya 
Blumrnlhal M. fiyöngyüs 
tlaboríel'l .1. Oyór.sryös 
Bodorfy .’!. Jl.-Küvesd 
Haborman ?. Temtsvúr 
Hollor .1. Kúiniőrzhánya 
Mojj; \. flosztcrezebanya 
Kuffe! II. P.it .■

Waiter Fehcrló szálloda.
Tor na y li. flyöngyös 
l.fnár K. .Szoulo;
T. '.lh P. O-Kanusa llái’z !•’. Hzento.- 
Szabaliy A. Szabolcs 
Oi isiéin (iv. Kuba 
Ceveer B. Pan ,ova 
Tompióch .1. Kopcstny 
S.ir'i.' G. S/KIstván 
r.-utkay B. Zila 
Nourie.'cr B. X.-Szobsn

Roimpreohl I,. Eger 
Némeih M. Győr 
Hofmr B. Veszprém 
Kummer M. Pozsony 
Klein A. Sz.-Féhírvar

Vadászkilrt. szálloda.
Sándor B. Zombnr 
Tövük .1. Czocrs 
Gsigó P.-nó Gulács 
Korbuly Gy. B.inhezyee 
Hollner E. Tenk 
llollner A. Tenk 
Bonzár E. Fiume 
Wliytokcr It. London 
Wagner L. Pozsony 
Rolh M. Lember;
Jobst L. Pácg
Müller J. Ilolzsnhlan 
Maiwadd ,1. Neisaef 
Zaolnay V. Pécs 
llubi-v 6. Becs 
Musch M. Bocs 
Franki A. Bécs 
Gullmann L. Evest

Két korona szálloda.
Comeau M. Delinesly 
Corneau P. Delinesly 
(.ovneau N. Apnhida 
Mavtiny G. M.-Nojz.tva 
l.cderev A. N.-Mihály 
Benedek .1. Gyén 
Jankó J- Bugyi 
Günsbovgev L. Pécs 
Thnry L. Kecskemét 
Mészáros K. Dömaöd 
Kovác; M. Scabudka 
Both II. Béc-i 
Glauber ti. Mécs
Magyar király szálloda.
Nagy .1. S.-Kere.'Zlur 
IViger ti. Amerika 
Brhegyi A. Arad 
Pan. ! F. ti.-Turján 
Bream L. Trieszt 
PralnovBzky F. Karinlhla 
Dr. Kr.liif K. Győr 
Bodor L. Kolozsvár 
Keszllor M. Királyháza 
Nagy J. .•Maro«
.hívnák A. Gráer.
Pollermann R. Baja 
Fi.' her AI. Dévávánzu 
Kreellen M. Rccskcvck 
Hdt F. Csepiu 
Clvurgovice M. Oepin
l.öwy I". llécH 
Kaulmann M. f?;,.-- 
Trichner V. Amerika

Pannónia szálloda.
ti/űbó iM. T.-Fllroil 
Balogh M. T.-türed

Horváth A. Vj-Szóny 
Tóth J. O-Kaniz.-a 
Kun A. Kisfalud 
Németh I*. Turkey#
Schwarz ti. Békés
Halász P. Eger
Dr. liis.-r D. Arad
Wimnger II. N -Bodok
Pfeiiformann J. N.-'fapolcza
Rnlh G. Pancsovu
Molnár J. Kalocza
Gregorits M. Tajsz
Magai K. K.-Ujfzállis
l(6gl A. tizegszárd
Keferaen K. Silmcgh
Rolh B. Szerencs
fir. Kovalik J. Miskolvz
Dr. Komáromy N. Beregszász
Fried L. P.-Ohil
Szírek K. Tapolya
Székely R.-:io 'fala
Kies J.-né LSe«»
Kaiser Jl. Gyöngyé»
Loh G. Losoncz 
Kracbun .1. A.-iMarólh 
Báthory E. Szegt-zárd 
Orlovszky 1. Beteg zásj 
tiinger K. Szeged 
Winter K. Kimágo'a 
Lávay A. Kolozsvár 
Deschamps .1. Pária 
Samok G. Győr 
Mandl H. Miskolc/ 
tiiliigcr F. Kassa 
Kubinyi G. Iiözsuhegy

Hungária szálloda.
Gutlmun Geisel J. lingvár 
Miikolozy J. Eszék 
Nobh J. K.-York 
llowley A. N.-York 
Whileukev M. Waeketield 
Prnsfly Gy. Váez 
mit NI. Pec 
Verhaero L. BrH.-zizc)
Wegner F. Brllnn 
(hinz F. Becs
Dr. Hornyay A. S.-A.-Uihely 
Dr. Szilágyi I). Kolozsvár 
Körner T. Somorjn 
Dilrichiitcin M. Bécs 
Biach .1. Bé<
Hvzetiik R. Be a 
si finer J. B ’cs 
K'llhne E. Réce 
t igdor y. Béca 
llerend S. Bécs 
I vommcr Jl. Mohács 
Graupner K. Brllnn 
l.ange V. Brünn 
VVeimland Jl. I.ipeso 
Fritsch Jl. Berlin 
i.oew E. Bukarest 
Rnrlhel A Hamburg 
Giuby J. Pancsova

WULFF EDE CIRCUSA.

Elhaltak névsora 1889. Julius 5.
Kapfner ,M. «0 A magánzó I. k. Uirályhegy-u. 8.
J.linliysa M. ap é. magánzó VI. k. Dessewlfy-u. ‘‘7. 
l rey K. i é. kapus lia I. k. túrnok-u. V.
Varga F. 25 é. czipész útról.
Hoffmann R. :i; é. kézműves VJ. k, rózsa ii, 21, 
hold I. IS é. nupsz. ulról.
Rózsa ,1. 20 é. munkás ulról.
Unióvá J. 113 é. iiopsz. lakáslalan,
tilan lfnei .1. .12 é. napsz. t k. úlmos-u. 3090.
IVs-1 A. ;10 é. kőműves Vili. k. üllöi-ut 58.
('"Imlos K. 5 e. nan-.:. leánya ill. k. paesirlamszö-n 1*. 
tieb. K I. i o. napsz. lia |I|. |:. Kie-Czell-u. 71. 
h'-fli'h F. ;w c. lakai«« III. k. korona-u. 70. 
lalel fi I!) e. szobafe .lő VI. k. haiós-u. 22.
• -reinul: Gy. S:» c. molnár XT k. lebolyda.
Jlu ui.- »1. Farkai. Zs. || é. ./akác-ne V. k. bálvány.a. 7 
.'heupo Gy. 2 e. kőműves fia VII. k. akáczla-n. 07.
Kereken K. 2 r. nap./, leánya VII I.. akáczfa-u. r.,
Kal/ak P. *57 c. asztalos VI. \i. íz«ibtilla-u. 71.
Ucindl A. 14 r. molnár Vf. k. váczi-ul.
Krenerlli .1. .12 ó. munkái. VIII. k. Dugonics-u. 12.
Zredenyi f. 83 c. kapus X. k. Kőbánya

A folyó ncv Állami
: u/.inéioze úlluii.ái

Ma
in é 1 e

___ Jl egnap__
r li e 11

n punt 
feleli

" pánt 
liláit. ’fofe4.','1 11 [mm 

alatt

Pozsony n.nsi 8.05 ...
Komárom... ... sa _ 2 88
Budapest ............ 12 fi? — 2 ÍVJ —

Dm Mohács __ ... 3.in — 3 14 __
Újvidék . ............ 2 «2 — 2.06 —
Pannsova............ 1.01 — 1.02 __
Orsóvá ..................... 2.44 - 2.44 —
Sárvár 0.96 0.87 __

Riilld Győr ............ 2.80 __ 2.3-4
Váz Szered __ .... — 0.18 — 0.10
. . Barcs ...__... Ü.óO __ O.iiJ __
Btsu Eszek .. ... ... i.M — 1.77 __

M.-Sziget 0.82 _ 0.82 _
V.-Namény — 0.23 0.14
Toka j ............ 0.20 — 0 20 —

Ti') Szolnok ... ... 0 r.o — (1 Ü4 __
*1* “ Csonprád ... 1,00 — Ili. —

Szeged ............ 2.09 — 2.81 —
i örök-Becse _ ... — — 1.83 _
Tilel..................... 2.4:! — 2.411 —

..... Decs .................. 0.00 - 0.10uáálll ÍJ1) Szál már .. ... O.-ÍU — 0.42 __
Bodrog Sáros-Patak ... ... 0.0H U 08 —
Laiüici.j Munkács ... ... 0.12 0.12 —
Oüúf.-lapoií Moór .................... — 0.70 — 0.7Ö
Be euró B.-Szl.-Márlon ... 0.21 — 0.30 __
sebss- \ Nagyvárad ... ... 0.0(1 — — __
Feketa- j.s Tenke ............ O.ló — O.ló —
Fehér- N Borosjenő ............ — 0 ló o.ló
Hármas-J Gyoma ............ 1.21 — 1.06 —
„ Déva (Bramdcska) — —KillUá Arad .................... 0.13 — 0.22. Kiszeló ............ 0.84 — 0.88 —
Dtád Temesvár ............ 0.1S __ 0.25 —
Száva Sziszek ............ 0.27 — 0.41 _

Mitrovicza ............ 2.13 — 2.10
Temes Kis-Kostély ... 1.10 _ 1.22 —

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-uj zána.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Augusztus l'i-'tg zárra.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond.
Budapest, július (5<in.

A népszínház töbli elsőrendű 
tagjainak közreműködésével.

A zsidó honvéd.
Eredeti színmű clulokk'al 3 

szakaszban. 
Személyek : 

Síeinlierger L. Hevesi 
Eszter Cserny B.

Anna assz. 
Dávid 
Laura 
Blind Zs. 
Ehrlich Á. 
Durst I. 
Marosa 
Bátor János 
Andor Pista 
Kelén Gyula 
Hadbiztos 
József

Ebergényinc 
Szirmai ’ 
Arányi 1. 
Ltibinszky 
Ferenczi 
lijvári 
Bácskai J. 
Halász 
lm rei 
Enyvári 
Izsó 
Szabó

Kezdete 57 órakor. 
Holnap, július 7-én.

A suhitucz.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, július (5-án.
A k i r á 1 y’f o g á s.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY Ív Á R 01,)'.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.
MARIN IG I. L I

ctiodaoml»él* I<»1 lépte.

Továbbá Brothers Jo-«To és Rute Tuti zene 
pavodititikusok. — Los soeures Volka kitűnő 
franczia énekesnők. -- A spaai szépség Mad. 
Belle Fatma és Roth Mina a legjobb bécsi 

énekesnő.
Azonkívül még rövid ideig: Brotcrs Eltou. Vila ős 

Caro, Miss Lotta Pedley, Katzer és Jiejo, Fletechers 
idomított kutyájával, Ara és Zebra, Litke Carlson, 
Felix kisasszony. 10743

Kovácsolt vasból éjiült circus as állatkertiben 
ma és minden nap 7 órakor este

nagy eloaciíljs.
Folyton változó programmal.

Bemenet a circusedliletbe az iigyneVefcolt cirkns-kapunál. 
Pénztárnyitás (5 órakor, kezdele 7 órakor. Jegyek előre 
válthatók 10 órálólkezdve Kertészné tőzsdéjében Szer vita-tér. 
Minden csütörtök na le 7 órakor nagy rendkívüli disz- 

elÜBdö*. Minden többit a falragaszok. 10750 
Minden vasár- és ünnepnap 2 nagy előadás. Az elsőnek 

kezdele 'j./t órakor, u rnásodikmik 7 órakor.
Kiváló tisztelettel WIliit JKtlti iirnzgaiu.

Nh. Társaskocsi közlekedés az előadás végéig.

Vízállás, 1889. Julius 5-én.

Időjárás
a hl. kir. nieteurologial köz/ion li int ízel lórim ti 

feliiniáse 1889. Julius ö-Ju. reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka ~ 25
fok. legkisebb =-=■ -f- 1 í tok Geld. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva,' A szélirányok jelölése: E •= északi

K — kelet, D == dél, Ny nvugot. Felhőzet: (f = égd 
szén derült, 1 ^ többnyire derült. 2 = részben felbó i 
3 = többnyire borult, 4 -= egészen borult, © cső 
-y? — lió, as «=- köd, R ~ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon" nem váltó 
zoll. A minimum (55—110) N'y.-Oroszország, a maximum 
(70- 75) E.-Skandiuávia fölölt terül el. A hőmérséklet alig 
változott.

Zivatart jelent 4-ről: Eg r, Ariid, Kc.-zthdy >s Csák­
tornya.

Kiláiás: északnyugati -zelek. v’-z.Iicii li-lln'K, enyhe idő, 
pászlás esők.
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Flóréin.1/. ... . 62 1 f20.41 11 1 1
Hómn 63 ■t 211.2 — E=
Odessza 02 , + 21.9 — 1
Konilanlinápoh*... 62 ! + 23 vő EK 1 2 —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Alagjiif kivíil.vi iíllainvasutak.
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Részvények.

üJBankok
Angol ns/lrák bank ___________    Ifi]
Budapesti bankegyes, r.-tiirs........ ..... jlil)
Bjltlsp :| kcrei-kcil. es iivitb. r.-t.... M
Fiumei hitelbank .. . _____ Ii.l
Horvát lenámlioló bank __________ Ziilj
Magyar állah-nn- hlfell ank $1
-Magynr jelzöfog bilelhauk . ___ ? j
Magyar itliélag.bltelb. II. kit*, id. e. 1Ű 
Magyar leez^mllolóé^Jn'.vál'ubank jifl
ORzIrai: lillelinté/. r........ ..........  is,)
Hs.-lrú magi.ír bmk ............ . M
[, 111 'e-,»r ipa'ha ni: , . ___ ül)
l' li magyar k're ke leírni bank ... fiái 
Sziceki hiielbonk_____  . ________  !,»1
• Umo. Lank ........... ..............................2W

ÍV Biztosító lire'.ilntok.
Becs; biztosiló túrsusúg___ ________ !M
Berni elet- és júradék-bi 't. I irenság l’OQ 
Elsu magyar állnliiios bi-.l. Mrs. ... lat)
bondere peell bizlosiló intézet ........ 1
f.Iagyar-franczia bizlosiló társas..,, ab. "iü 
Pannónia viszontbizlosiló társaság 3)0 

e) GSzmalmok.
Concordia gőzmalom............... ;i)0
Fis li hona pesti ...................   fi;(j
Küö p.ine-i.vai honci’rnmloin............... ;
l'.r.'.iéliel.malum_________   fiill
Hen-i'i miliőm_________   jjjh
l.i'i.'.vmalom ...___________ * ....... jii)
.'•i liiúi 'l; es sülök ...................   |'M

Viktória ____    |(|)

i) Közlekedési vállalatok.
• Adrid» m. tengeri haj. r.-t_________
Alföld-liumei____________ ______ ,
Aradi és cssnádl egyesült vasat ... 
Barrs-pakraczi vasul részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ______________
Bndapeet-pécsl vaeut r.-t_______ ..
Bpest-8it-Lörlncz helyi érdekű v.-r.-t,
••itt ele. r.

Debreczan-hnjdunánásí v e. r. ____
Déli visu! _______ ___ ____ _______ _
Északkeleti vasut___________ ___
Erdélyi vasút_______ *....... .......... . . .
Oyör-sopron-ebenfurll vasat_______
Kasea-oderbergl vasút__________ _
Magyar-galiczial vasat__________ _
M. ny. v. (székeafehérvúr-györ-gráczl)
Mármarosl sóvasut r.-l. el*, r...........
N. -Kikinda-N.-Becskorck v.-u. els. r.
Osztriik-magyar úllamvasut_____  ar.
Pécs-barcsi vasat...... ..............................
.Szamozvillgyl vasút l. els. r...........
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•/ Takarékpénztárak.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS (>. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti4, 
betűkből 2 krral, e compact oetUn- 
ből ezedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad " 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ella. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik.

Tiszta olíva gépolajat, 
valódi olasz kocsikcnöt,
vizáthatlan és vitorlavászon
p o n y v á k a t,
juta és kenderzsákokat, 

carbololeumot, kátrányt, Naphta- 
Unt (Fllloxera ellen)

és minden a gazdaság veze­
téséhez szükséges czikket ajánl
BETÉTI TÁRSASÁG
niniik és gaiit-ici nibéikti aikkeVi»

SEBES <JÉZA 
VII., Károly-Itörut 7. sz.

mintákat 
küldünk.

J-rjégytéUet hér-
10639

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing 1.50-1»! 
1 db finom színes ing 1.25«
I db finom Piqueting 1.50« 

12 « finom gallér ... 180«
6 « sely. nyakkendő 1. — «< 
ti pár férfi harisnya — .45 « 

Leveleket kérek SCHWARZA, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mezö- 
utrza 14. szám alatt ezimezni. 
Kénes árjegyzékek bérmentve.

10710

Mte!
Arámnak sürgős levele van. 
Indulok. 4510

Fiatal
ember ez utón óhajt megis­
merkedni egy müveit vagyonos j 
nővel. Levelek «Csinos» czim ■ 
alatt akiadóhivatalba kéretnek.;

4522 ■

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány uteza 6. sz. 10451

600 házhely.
Pussta-Szt-Mihályon eladadó: 
egy házhely 200 O Öl s ára 
IÓO frt, az 4 félévi részletben 
fizetendő. Előjegyezni lehel

tavaszi ?agy nyári öltözethez
3.10 mtes végekben, minden vég 
4 röf,

4 frt *0 krért linóm,
B Mért llnnmabb,
7 frt 78 kiért igen linóm,

10 frt .10' krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül felöltőszövetek'et, se­
lyemmel átázott kammgarnszove- 
teket, nyári nemezt, libéria szüze­
teket, myahatA ezérnasziiveteket, 
finom és legfinomabb fekete posz­
tét szalon éltónyokre stb., e/állit 
csak az összeg utánvétele mel­
lett a jé és becsületes hieben álló 

poszt» gjárl raklír

Siegel-Imhoí
HRVAXHEX.

Magyarázat: Minden vég 3.10 mét. 
hosszu éa 136 cm. széles, és igy 
egy egész uri Öltözet ruhának tel­
jesen elegendő. '1227

Bármely kiránt méter-mennyi­
ség is szállítható. A minta utáni 
pontos szállításért felslösség vállal- 
tátik. Minták ingyen s hérmenlve.

Marha mérlegeket
és 9049

hidmcrlegeket 
elismert legjobb minőségi­

be u ajánl
‘FUCHS G.

első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyárs Budapest, Károly- 
közút 1. Telefon összeköttetés

SZIGETI LAJOS
szij-, nyereggyártó és börSndüs 

Budapest. Muzenm-körnt 10.
Ajánlia a legnagyobb választékban 
saját készitésii lószerszámjait, nyer­
gek. utazo-börbndoh, vadászlarisz- 
nyák. szivar- és póuzerí^nyekct a 
le,jutányosabb áron. — Képes ár- 
jegy tékek bérmentve. 10121

Faszenet
, „ -. .. felapritott bükkfát

XVittek Frmncz korcs,„árosnál ban részletekben, hely-
ugyauott. Osszekutte es ran- be= , szinle minde„ vasúti 
Matvasut. RakosfalmioOO I á]lomá^a Éder legrégibb fűtő- 
1520 Hegedű | szer üzlete Budapesten, iroda
nagyon finom, 150 frl értékű, I Fercncziek-tere 4. szám, raktár

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett urifiltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud-

teljes felszereléssel jutányosán i józsefvárosi pályaudvarban, I varban. Ugyanott ruha-köl- 
-•ladó. Czim a kiadóhivatalban.1 Köbányai-ut 8. sz. kapu 10768 1 csőnző intézet.________ 10702

Nem szédelgés

Családi viszonyok rendezése 
miatt egy igen szép nemesi

birtok,
mely áll 8800 holdból, á 1200 
négyzetölivel egy tagban, ok­
vetlen eladó holdanként 100 
forintjával, leljesen ellátva 
gazdasági épületek- és uri 
lakházzal parkban, vasúti ál­
lomás j óra. Ezen birtok 
tókebefckletcs czéljúhól is igen 
itjánlhaló, mert hérbeadya 
fio/o-ot a vételárnak tisztán 
biztosit. Banktehcr törlesztésre 
maradhat a birtokon fele érté­
kéig. Bővebb felvilágosítást 
komoly vevőknek ád Keeet- 
helyi óe Schwarz Budapes­
ten Váczi-körul 10. sz. 10748

Jó hírben
álló szappanos üzlet Pá­
pán haláleset miatt azonnal 
eladandó. Czim: Reizner 
Antal, Pápa. 4855

Elutazás miatt
kitűnő müvek : Eötvös,Tolsztoj, 
Mikszáth. Szatbmárytól, Ma­
gyar Szalon 8 kötet és Shakes­
peare 80 füzet, fél árért. Czim 
a kiadóhivatalban. 4530

Fiatal
volt. urasági inas hasonló vagy 
irodaszolgiii állomást keres. 
Megbízhatóságát és ügyességét 
jó bizonyítványokkal igazolja. 
Czíme megtudható a kiadó­
hivatalban. 4523

Bonne superieure,
jó bizonyítványokkal ellátva, 
kedves és nagyon tiszteségcs 
leány, azonnali belépésre leg­
melegebben ajánlok; ugyszinte
egy oki. magyar gyermek- 
kertéaznöt, ki jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Gereon 
Anna asszony Budapest, 
most Harmlnozad-utcea 4. 
földszint. 10752

Egy tisztességes
magyar keresztény leány uri 
családnál keres alkalmazást 
2 éven felüli gyermekek mellé.

adóhivatalba. 7561

Vétel.
7558 Jó karban levő 
könyvszekrény 
kerestetik megvételre. Ajánla­
tok «Könyvszekrény» czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Alkalmazást keres
Végzett építész

irodai foglalkozást keres. Szi­
ves megkeresések «Építés*» 
jelige alatt a kiadóhivatalba
kéretnek.

Czukrászdóba,
bávóházba vagy dohány, 
tőzsdébe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány. 
Levelek «R. S.» alatt e lap 
kiadóhivatalába, kéretnek. 7559

Minden tekintetben
megbízható fiatal gyermektelen 
házaspár házmesteri állást ke­
res. Ily minőségben már több 
éven át alkalmazva volt. A 
nő minden házi teendő végzé­
sére képes. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 7551

Egy a
keresk. akadémiát
jósikerrel végzett fiatal ember, 
ki a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen 
bírja, olasz és franczia nyel­
ven levelezni képes, iroda­
gyakornoki állást keres. Aján­
latok e lap biadóhivatalához

4521 kéretnek «Zs. M. 7556» ez. a.

Alkalmazást nyer
Azonnali alkalmazásra keres­

tetik egy
gazdasági ellenőr.
Bővebbet ajánlott folyamod­
ványok beküldése után posta 
utján. Czim: Bisobitz Már­
kus Martinéra, u. p. Pincze- 
hely, Tolnamegye. 4528 

'Társalkodónö
magános úrnőhöz felvételik. 
Csakis fényképpel ellátott aján­
latok kéretnek Társalkodónö 
czim alatt a kiadóhivatalba.

■1526

Oktatás.
Javító vizsgálatra
előkészit gytnn. tanulókat bár-

«R D alatt"kér levelet a ki- me*V osztályból a ma«yar, KOuasiioz szusseges mmaen B" DlU alatt kér levclet akl német, latin görög nyelveiből, épülettel ti vagy 9 évre bármely

Lakás és bérlet
Egy szép nyárijuk

mely télen nyáron lakható és: 
10 szol a s mellékhelyiségek-, 
bői, 3800 négyszögöl nagyságú 
parkból áll, gyönyörű szép ki-1 
látással és kitűnő ivóvízzel bír,1 
azonkívül a legnagyobb Lé-' 
nyelemmel van berendezve,! 
eladó, esetleg bérbeadó. Bő-; 
vebbet a kiadóhivatalban. 4-487;

Gőzmalom 
gőz- és kádfürdővel, 3 pár 
kővel, 1 Ganz-léle hengerrel, | 
koplalóval stb. Szolnok melleit; 
igen jó vidéken el- vagy ha- j 
szonbórbe adandó. Bővebbel a 
kiadóhivatal. _ 4495!
Ezer holdas birtok1
kényelmes lakásokkal, terje­
delmes belsőséggel, a gazdál­
kodáshoz szükséges minden

Krisztinavárosban, [Okleveles szülésznő; Felhívás
a legegészségesebb helyen !öld- ‘SfízobáL1 EÍndeB ZOngOratklajdODOShOZ

r M fcZODaS IBKiib. . . 1 •' _ 11 • i 1 • i.e -1.1 w _SZÍnleU etia^:“o^ícseüeg teljes ellátást is kap Magyarországban.

•1525

Különféle.
Mezőgazdák, \

kik a legelőnyösebb és leg-1 
olcsóbb kölcsönöket botáblá-i 
zásokra kívánják, forduljanak | 
bizalommal e czimre «Mesö-, 
gazda» Budapest. Ankerudvar. j 

4527

úgyszintén felsőbb osztályos kát ; órában baszonbérbeadandó. A 
maganvizsgálatra, még ereit-• birlok árvízmentes fekvésű, 
segtre ys, de csak helyben, egy , Bóvebb felvilágosítást ad a 
gyakorlattal bíró tanárjelölt, j tulajdonos, Szepessy András 

44*7 Nyékládháza Borsodmegye.
Fiatal hölgy

Lyonból a franczia nyelvből 
társalgási s gramatikai órákat 
óhajt adui.
II. em. 10.
2 órától. 4524
Zongoraíeczkéket

ad kedvező feltételek melleit 
kezdőknek egy fiatal ember. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban 4512

Közvetítők kizáratnak. 4507, 
Kisebb és nagyobb olcsó 

utczai és udvari

ÄS?‘d. eo„: i 1 a le á s o ik:
fűszer-, lisztkereskedds-,korcs-! 
ma- vagy kávémérésnek alkal-'
más bolthelylaögck augusz-' 
tus vagy novemberi negyedre
kiadók: VII. Erzsóbet-ktirut | 
36. ez., VII. Izabella-utoza I 
27. az., VII. Ovoda-utcza 3

45131On eher che
une frangaiee pour la 
conversation, fí'adresser au 
buraux de l'adininistralion du 
journal. S. J. 7562

Orosz nyelvben
ad oktatást egy fiatal intelligens 
orosz. Czime a'kiadóhivataihari.

7512

Haszonbérbe vehető
Abauj-Tornamegye Monaj kör.-; 
ségének határában fekvő 1.100’ 
holdas tag. nemesi birtok 
kellő épületekkel, 200 hold őszi. 
vetéssel 1890 ápril 1-től 6 évre 
Szomjas Istvántól Gesztely-j 
ben, Miskolcz mellett. 45181

előlegek
sorsjegyekre, értékpa­
pírokra , államkötvó-1 
nyokro, arany és ezüst I 
pénznemnekro, bármily 
összegig olcsón kaphatók |

Löry
baukUzlot-j, 107461 

BUDAPEST, 
liatrani-utcza 17. szám. |

TöKeDénzGseK íigyelmébB!!
Melyik tőkepénzes volna haj­
landó egy, már szabadalmazott 
magyar találmány értékesíté­
sére 5—6000 Irtot befektetni

m.

mig a készlet tart
Olcsó alkalmi vétel!

Sikerült nekem kb. 8000 
tuczat legjobb minőségű 
különlegességeket (Gon­
don, Gummi préserva- 
liv) rendkívül olcsó ár­
ban megvásárolni és ez 
által azon kedvező hely­
zetben vagyok, azokat 
1 frt 26 krért tucza- 
tonként áruba bocsátani 
és biztos vagyok, hogy 
versenyképességemet 

jobban nem mutathatom 
be. Miután nem minden­
napi eset. hogy oly ki­
tűnő minőségek, oly 
rendkívül olcsó árban 
beszerezhetők. 10694
ElftruaUrtk 10% enged- 
íuéuyben rószeailluek. 

kapható «akis

SPITZ G.
kesztyű. sérvkötö és gurnmi- 

áruk gyárában
Bndapesi, V., Dcroitya-ulcia 3.
Megrendelések legnagyobb t tol- 
tarlés melleit csikóséit Anek.

,,.)7 zongmnnangu;
_'L rosszaságáról panaszkodni!;"

.Ennélfogva elhatároztam, h-v-y
zongora hangolási előfizetést 
rendezek be, és a - t az egész 
vidékre kiterjesztem.

A tisztelt vidéki lakosoknak 
az én régen elismert és lez. 
jobb hírnévben alió zongora- 

j hangolóiinat és zongorajavitói. 
mat csekély költség nieileit 
kívánattá elküldöm. Hatói va­
gyok tehát a n. é. közön$é-et 
ez előtizelésre felhívni, egng." 
tál azon szívességre kérni, hogy
velem a zongoratulajáonoso- 
kát, az ottani zongoratanitók 

,és tanitónők cziméf velem tu. 
datni szíveskedjenek.

Minél nagyobb ? részvét») 
annál olcsóbba kerül az elő-' 
fizetés. Rendelés ese'éo Vírea- 

:a czim pontos feljegyzéséi.
ÉDER ÄNTÄL GYDLi

s

«Ö29 j 

Gummi

zongoragyáros, hit. törvén».
széki szakértő 10*29 

, Budapest, váezi-ntcia j,

ÓVSZEREK!!
IVslodl franrti* ii aaerlkui 
L-nmml .él helbólyigek 
fcnlje. frlig - rári»t 
'finom óT-izivirskik tumtji 

3-5 írtig. 10JJ7

MOLNÁR VILMOS sérvkötési
, Büdapesi.vil., KáidF-^rii 19.

2 írttól 6 frtig1 Mellékfoglalkozást
dO°/o jövedelem biztos. Szemé-!Halhólyag 1 « 5 « (levelezés vagy könyvelés)kt-
Íves közreműködés kereske- Safety-apongeB2 « 5 « |res szerény teltételek mellett 
dclmi szempontból kívánatos KLEIN SÁNDOR-uál Buda-j egy hivatalnok, ki néhány 
lenne. Szives ajánlatok «Tech-; pest,váczi-körut7. és 19. Vidéki,szabad órával rendelkezik, 
nikus S. M.» czim alatt e lap|megrendelések utánvétellel ti-;Czime megtudható a kiadó, 
kiadóhivatalába kéretnek. 756Ui toktartásmelletteszközöltetnek 1 hivatalban.  7554

Ab árnyas sótantaktól körülvett, az idén megnagyobbí­
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel. 

l)r GLÜCK IC,NACZ-félo

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

oennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik.

■BT TELEFON! ** 9667

MOLL SE1DL1TZ POR
Csak akkor valódi, íJSSiuSS

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altest-bajok- 

nál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
»81 betegségoknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

IC öz ponti szétküldési hely:
MOLL A., gyógyszerén éa ca. k. ndv. szállítónál 

Béé», Stadt, Tueblauben 9.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörze81ésül sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da- 

I ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vizzel vegyítve hirtelen 
j rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
( Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi wzót küldési hely;
, MOLL A., gyógyszerész és c». U. ndv. asállitó 

Bécs, Stadt, Tueblauben 9. 9762
i Szétküldés naponta ntaniéttel. Két Mél ke?esebb nem tiidetü.

Vízhatlan
fekete, sárga vagy természetszinre sűrítve, mozgonyok, cséplő­
gépek, gabona-asztagok stb, számára, gabona- és repeze-ponyvák, 
legfinomabb nemű kocsikenőcs, fehér, kék vagy sárga; továbbá bel­
es külföldi gópolaj; kátrány, szurok, kékkő, fedéllemez, gabona-zsá­
kok, fénymáz, bőrkenőos, festékáruk, carboleavas mész stb. aján­
lunk kezesség mellett legjobb minőségben, legjutányosabb gyári

és napi árak mellett.

XeTF1

Fontos regaíe-bérlöknek!
Kuni, szilvorium, törköly, sepvöpálinka, likőrök és kü­

lönféle szeszes italok hideg utón. minden készülék nélkül 
előállíthatok jutalomdijazott eszcncziák ús Ktherikus olt- 
inimmal stb.
WATTERICH ARNOLD Budapest

VII., Doháuy-uteza 1. szám 
ITuszar-l’éle liaz, az izr. templommal szemben. 

Ajánlom továbbá: ilrmösszeszl, savtalanító- ás hortlii- 
jtitóport, glyceriut, vizehólyagot és mindennemű berbeteg. 
ségek elleni szereket. 9274

Kezelési utasítások és ArUpok minden nyelvben ingyen.

kocsikenőcs, csixmamáu és vízhatlan takaróponyvák gyára. Budapest, V. kerület, külső vácxi-ut 58. szám, saját házában.
BD*" Telefon összeköttetés. iou32

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Marosvás&rhelytt.

Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­
lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli 
9888 az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Marosuásárhelytt.

Magyar királyi államyasutak.

25295. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak budapest—ruttkai vonalán 

elállitandó 6 db központi hajtóművel, vas állványokkal és 
as vezetékoszlopokkal, részben harangmüvekkel is ellátott 

vasszerkezetű különféle kézi és vonósorompó készülék szállí­
tására ts a helyszínén leendő felállítására nyilvános ajánlati 
tárgyalás hirdettik.

A szóban forgó sorompók tervei, valamint a versenyzési 
eltételek az alólirt iizletvezetőség építési és pályafenlarlási 

osztályában (korcpesi-ut nyugdijintézeti bérházcsoport) meg- 
tekmtbetö'k.

A7. ajánlatok jogérvényes alakban lebélyegzetten és lepc- 
sételve «Ajánlat a budapeat—ruttkai vonalon felál- 
.ltandó 6 drb különféle kési- és vonósorompóran fel- 
. rással ellátva 1889. évi jullue hó 16-ih napján déli 
;2 óráig alulirott üzletvezetőség titkárságához küldendők, 
agy ott átnyujtandók.
Bánatpénzül ICO Irt készpénzben vagy állami letétekre al- 

’ almas értékpapírokban folyó évi julius hó ló-én déli 12 
uráig az alólirott üzletvezetöség gyüjtőpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban, melyben a bánatpénz megtörtént letétele 
megemlítendő, kitecudő, hogy a pályázó beleegyezik, misze­
rint kereseti összegéből a m. kir. államvasutak nem nyugdij- 
képes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára 1°/00 
azaz minden 100 frt után 10 kr.) az érdembe hozott kere­

setének kifizetésekor levonható.
Az ajánlatok, melyek nem a kelló' időben érkeznek, vagy 

melyekre nézve a kitűzött bánatpénz le nem tétetett, figye­
lembe nem vétetnek.

Alólirott üzletvezetőség fenlarlja magának azon jogot, hogy 
az ajánlatok között, tekintet nélkül az árra és feltételekre, 
tizabadoti választhasson.

Budapest, 1889. junius hó 22-én.
A m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége.

Budapesti bútorgyár!
REISZ H. JÓZSEF mü-asztalos

VII., lírivHÍii-utczu 42. sz. (a külső dob-utoza sarkán).
Gőzerőre gépekkel berendezett gyáramban az egész téli idény alatt 

a legkitűnőbb szakmunkások által készített háló. étkező, uri ezoba, szalon be­
rendezések atb. oly nagy mennyiségben halmozódtak össze raktáromon, hogy 
kénytelen vagyok a legszebb kivitelű, szolidan készült bútoraimat esetleg az elő­
állítási áron alul is eladni. .

Egyszersmind vau szerencsém igen tisztelt vevőimnek es a n. é. közönségnek 
szives tudomására juttatni, hogy a kor követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő kárpitos műhelyt rendeztem be. ....

A bútorokért három évi kezességet vállalok. Rajzok és árvetések kívánatra bér­
mentve. Állandó kiállítás a kereskedelmi múzeumban. 10261

Budapest, VIII. Üllöi-ut 18.
ajánlja mindenféle gazdasági géppel dúsan felszerelt raktárát kitűnő minőség, olcsó árak és 

legkedvezőbb fizetési feltételek.
33'/»°/o tüzelőanyagUj

Uj
Uj
Uj
Uj

I Compound gözmozgonyok 
• megtakarítással.

2 y Sines gőzeséplök, alsó szeleiével, különös hosszu 
szalmarázóval és nagy felületű szitákkal.

tisztitógőzeséplők választóhen- 
10559

2 • Szöges rendszerű 
" gerrel.

2 • Legczélszeríibb járgány- 
gazdáknak fi. 180.

cséplőkészletek kisebb

1 t Valódi amerikai szénagyüjtők.

Mai?y. kir. államvasutak.
49529-Cl. sz.

Hirdetmény.
(Magyar vasúti kötelék.)

A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasul állomásai között 
egyrészt és a magyar észak-keleti vasút, valamint az üzemé­
ben álló államosított első magyar-gácsországi vasút (magyar 
vonala) és a munkávs-beszkidi vonal áUomásai között más­
részt folyó évi január hó 1-től fennálló közvetlen díjszabás 
(magyar vasúti kötelék II. rész XI. füzet) f. év aug. hó 1-ével 
hatályon kívül helyeztetik, s ugyanezen nappal az említett 
vasutak állomásainak egymásközti forgalmára egy uj díjsza­
bás (magyar vasúti kötelék II. rész VI. füzet) életbe léptette- 
tik, mely a hatályon kívül lépő díjszabásnál egyes áruosztá­
lyokra nézve némileg drágább, a legtöbb áruosztályra nézve 
azonban jelentékenyen olcsóbb díjtételeket fog tartalmazhi.

Ezen díjszabás a részes vasutak igazgatóságainál példá­
nyonként 40 krért lesz megszerezhető.

Budapest, 1889 junius hó.
A magy. kir, államvasutak Igazgatósága

a részes vasutak nevében is.

Az 1888-iki nagy nemzetközi világkiállításon Brtisselben kitttntettetett. — Diplom de sociétéj 
medicine de francé, Diplom de société d’Hygiéne pnhlique de Paris.

Férfiak számára
Szensácsiós találmány! Dr. Borsodi-féle cs. kir. szabadalmazott clectro-uictnllicus készülék a férfiúi | 

I gyengeség (impotentia) gyógyítására. Eltetöleg hat a kimerült idegekre alkalmazása és gyógyszerek nélkül uj erőt 
I és üjui érzést kölcsönöz az ereje vesztett szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű, 
j Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére, 
j Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily nagymérvű férfiul gyenge­
séget is meggyógyít aránylag rövid idő alatt. r

\ Eleetro-nietnllleus lií— T'ys‘ _ _ _
I Mzülékck műintézete t *^3-- ah S553/fc>£lcL0/lT3Ci.Sb

BÉCS, I. Weibburggasse 9. szám.
3HZirn.erit5 "brosüiröls: Ici-vánatra, ingtsren lci3.lcietn.2k. 10523!

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI., kecskeméti-uteza 6.

Magyar gözcsépSő-készBetefo.
Előállítja és pontosan Beállítja as

Első magy. gazdasági gépgyár részv.-távsulat
„ ezelőtt

Győr:
Külső vácsl-út 7. szám. 
Zóconatu tatul megállóhelye. BUDAPESTEN. Az oitlr.-mai;y. állímvispálys 

iudnházának megérkező»! kápá­
jától 10 pereznyi tároleágra.

KtTLÖlTIjEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gb’zcséplögépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

3Í V. 4 ÁR full ft 16ereJii mozgonyok-
* xu/ hoBÓsmozgonyokkal

- 200—250 300—350 kil°bíin (ía ,a™nYlag 14 órl
5-7 5-7

- 5—7000 7—10,000
A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.

Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

Verőlóozes gözosóplögépek vaskerettel
6, 8 és 10 léprejtt fa, szén és ssalmaftttésl mozgonyokhoz s mozgonyokkal.

Elad magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

MB“ Kizárólag hazai gyártmányok,

Szén vegy fflftitéinil 
fogyasztás 

Szalma-
fűtésnél — —
Csüplési
képesség

kéve szalma ion kicsépelt 
kévénél

középnagyságú kéve H óra 
alatl.

A budapesti és bécsi katonakórhásakban. valamint ssámas
katonaeartduél nyert Mtapasrtalat folytán, csen orvostudor Isg 

melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bngycsófolygeokat. eebekel, sypnllle arnkévelkeem<• 
nyelt elgyengült férllerót, in mg ö ml ée eket, tnfertéiM- 
tém ntdbajall, nőknél feh<rfoly*et. beleckemlezéi nélkül é. bár­
mely nöl bajokat, a legroakacaabb bérbeUflégeket, valamint iljg. 
kori bűnök következtében beállott Ideg- ée ennek utókövetkezményét a 
bAtgerlnesbaJokat gyógyít 16 évi katonaorvosi UnaarUiat 

után a legújabb gyógymód szerint alapoean és bixtoi sikerrel

Di-. KAJDACSY
volt e*. kir. eeredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,I0—* óráig, este?—8 óráig; nőknek o. m férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszol tátik ég gyógyazerekért ia gondoakodva te»z. i

MEGHÍVÓ.
A «Szinérváraljai Segély-Egylet Szövetkezet«

évi rendes közgyűlését
f. évi Julius 30-án d. e. 8 órakor Ssinérváraljéa
az intézet pénztári helyiségében megtartja, melyre a. uévet- 
kezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgyai:
1. Az 1888. évi zárszámadás és ezzel kapcsolatban sz igaz­

gatóság és felügyelő bizottság jelentésének bemutatása; t 
számadásokra a felmentvény megadása.

2. Felügyelő bizottság tagjainak újbóli választása,
3. Jótékonyczélu alap hova leendő fordítása.
4. Könyvvezető fizetése rendszeresítésre tett igazgatóéig! 

intézkedés bejelentése, újonnan választott könyvelőnek vá­
lasztásáról jelentés.

5. Egyéb indítványok tétele.
Szinérváralján, 1889 junius 30.

10753 Kávásy László. ílnök.

A Szinéryáraljai segélyegylet szövetkezet mérleg- 
és vagyonkimutatása 1888. érni.

Vagyon: Ingóságok 200 frt. Értékpapírok és kishirct-.-sok 
földhitelintézeti alapítványa 765 frt. Készpészpénz i^t. 
31-én 5964 frt, Váltókölcsünökben, levonva 1326 riot, 
149,794 frt 11 kr. Kötvényekben, levonva 320 fri 2415 írt 
12 kr. Összesen 159,138 frt 22 kr.

Teher: Alaptőke 18,000 frt. Tartaléktőke 18,352 ír 44 kr, 
Jótékonyczél 100 frt 29 kr. Kifizetetlen osztalékok elózr- évek­
ről 348 frl 75 kr. Betétek tőkés kamattal 43,840 i-i :3 vr, 
Törzshetcli tőkék cs kamata 547 frt 43 kr.. Betétek tck?s ka­
mata után fizetendő tőke °/o adó 153 frt. Átmenet, számlák 
egyenlege 1800 frt 85 kr. Visszleszámitolási Ijöicsónók 
73,403 frt. Egyenleg 1888. évi jövedelelcm 2596 irtot ő~ kr. 
Összesen 159,138 frt 23 kr.

Szinérváralján, 1889. junius hó 22-én.
Kávásy László s. k. elnök Csernátonl Káról* a. k. 
Kohn Llpót s„ k. Fölélnek Ferenc« s. k. Csorbi Ká­

roly s. k. felkért szakértő.

Valódinak elismert csakis a

Tojás olaj szappan
darabja 16 kr., 3 darab 40 kr-, 6 darab 80 kr., 12 darab 1 írt 50 kr.

kapható egyedül

BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherozeg-utoza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

1UFT YT Y T Y illatszer- és pipere-
iVll lI ik in d, LJm szappan-gyárosnál

Salgó-Tarjáni ^
tömör (darabos) és koczka-szén.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdátoknak

locomobil gépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) és koezka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya-részvény-társulat
Budapesten, József-tér 14. szám alatt.

l0m (üiánnyomás nem dijaztatik.) ^lZ Íg*a.2:g‘a,tÓsá,g'.

Nvomatik a kiadótulajflinos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlorgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és lin­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TAN A. DrLucu 
Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink, «rá­

mára átdolgozta Villást Pál, a keszthelyi m. kir. g«d*- 
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 106 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 <**•

YŰMŐLOSÉSZETI és KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szeik. 

Villást Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett .................. "..... ............... .. 8 frt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcaészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű szines tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonal«.
Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-képezde 

igazgatója.................................. Ára 80 kr helyett 60 kr.

PEG TVER ADÓ ÉS VADÁSZATI ADÓTÖR­
VÉNY (1888 : XXIII. t.-czikk). Jegyzetezélü kiadás, 

puha kötésben.............. ........... ...........Ára 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t-ceikk). Jegy 
zetszélü zsebkiadás, pupa kötésben.Ára 20 kr.

-PARTÖRVÉNY. (188-t: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
L zsehkiadás, puha kötésben.".................. Ara 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület által 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt Jóssef. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő de 
üdvös reformokat javasló munka............Ära 1 ftt 60 kr.

Az áraknak
bedculdése esetén 
küldetnek meg.

ik p osta-utalvány nyal való
a mearendeltek bérmentve

szám.

bvdapi

CSAK 1 

Vidék
EZT *7»
Egy fel ‘ 
K<nr»i‘
frinczilj

(letzlde«
így •*
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 6.
Ezen hirdetési rovatban minden szi 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti4, 
betűkből 2 krral, a compact oetÜK- 
bfil szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást au 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei elia. 
tott hirdetések minden közlése iitán 
még 30 kr. bélyeglileték la fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló_szám közöltetik.

Tiszta olíva gépolajat, j FEHÉRNEMŰK, 
valódi olasz kocsikcnöt,1 \ db finom fehér ing 1.00-1)1

. .. . i 1 dl) finom színes ing 1.2o><
vrzathallan es vitorlavaszon | , db fInom Piquet in^ l.M)«
p O n y V U k a t5 | « finom gallér ... 1 80«

juta és kenderzsákokat, ' £ ”, se'y- nyakkendő 1.-«
■* ' j b par ferli harisma — .»o «

carbololeumot, kátrányt, Naphtl- Leveleket kérek SCIHWAKZ A.
Unt [Filloxera ellen) ' nyakkendő- és fehémemü-gyá-; Marhamerlegeket 

és minden a gazdaság vezc- i rához Budapest, VI..nagy-mozö- és 9049
léséhez szükséges «sikket ajánl uUtza 14. szám alatt czimozm., hidmcrlegeket 

képes árjegyzékek bementve, j e|jsniert legjobb minőség.
beu ajánl

FUCHS G.

Családi viszonyok rendezése 
miatt egy igen szép nemesi

BETÉTI TÁRSASÁG
aáiiik és gulisici nikssgliti tiikl'li)

SEBES GÉZA 
VII., Károly-Itörut 7. *z.
Srjtgißgtkei es mintákat her- 

mentre kiiUlÜiik. 10Ö39

Mte!
Arámnak sürgős levele van. 
Indulok. __4519

Fiatal
ember ez utón óhajt megis­
merkedni egy miiveit vagyonos ! 
nővel. Levelek «Csinos» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

4522

107101

Eladás.
Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 10451

600 házhely.
Pusnta-Szt-Mihályon eladadó: 
egy házhely 200 □ öl s ára 
100 frt. az 4 félévi részletben 
fizetendő. Előjegyezni lehel

tavaszi ?agy nyári öltözethez
3.10 mtes végekben, minden vég 
í ruf.

4 frl *0 krért liliom,
«I frlétl ílnnniafcb,
7 Irt 7.1 krért igen linóm, 

lo frt .10 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül felóítoezovcteke!, se­
lyemmel áUrölt kammgaroszOve- 
teket, nyárinemezt, libéria «»ve­
teket, mcahaló ezérnabzóveteket, 
finom és legfinomabb fekete posz­
tét szalon filtonyhkre stb., e/éllit 
.-sak i,z összeg otánvótelo mel­
lett a jó ésbeveUIetes hírben álló 

poszté gyári-raktár

Siegeí-Imhof
UKVANHJt-V. 

Magyarázat: Minden vég 3.lomét.

I
hosszu és 126 rm. széles, és így 
egy egész nri öltözet tubának tel­
jesen elegendő. -)2'’7

Bármely kivánt méter-mennyi­
ség is szállítható. A minta utáni 
pontos szállításért felelősség vállal- 
tátik. Minták ingyen s tiérmenlre.

első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gván Budapest, Károly- 
köiut I. Telefon oa»zeköttet*e

■ SZIGETI LAJOS
! szíj-, nyereggyirló és böiondős 

• Bndupest. Muzenm-kiirnt 10.
i Aiánlia a legnagyobb választékban 
j sóiét készítésű lószerszámjait, nyer- 
I gek. utazó-börondök, vadászlarisz- 
I nyák. szivar- és péuzer«»nvekel a 
! legjutánvosabb áron. — Képes ár-
■ Jegysékc/e bérmentve. lOiZl

Nem szédelgés
Faszenet j uj ruhákkal, melyek mint ré-

, . „„ felapritott bükkfát gick adatnak el, hanem csakis 
Wittek Ferenc/, kor. sin,árosnál lia„vi,an és részletekben, hely- j uraságoktóllevetetturiöltönyök 
igyanoti. Us.szekuitetes rzin- l)ei)* , . szjnle minden vasúti a legnagyobb választékban a 
kotai vasút, hakosfalva. 4o00 ^ ^j|0,nA<ra Éderlegrégibb fütő-1 legolcsóbb áron kaphatók: 
1520 Hegedű S>zcr üzlete Budapesten, iroda Károly-körut 2. szám, a
nagyon finom, 150 frl értékű,! Ferencziek-tere 4. szám. raktár I hatvani-uteza sarkán, az ud 
eljes felszereléssel jutányosán : józsefvárosi pályaudvarban, varban. Ugyanott 

■ •ladó. Czim a kiadóhivatalban. Kőbánvai-ut 8. sz. kapu 10768 I csönző intézet.
ruha-köl- 

10702

mely áll 8800 holdból, á 1200 
négyzelölivel egy tagban, ok­
vetlen eladó holdanként 100 
forintjával, teljesen ellátva 
gazdasági épületek- és úri 
lakházzal parkban, vasúti ál­
lomás } óra. Ezen birlok 
tőkebefektetés czéljából is igen 
ajánlható, mert bérbeadva 
ßo/u-ot a vételárnak tisztán 
biztosit. Banki eher törlesztésre 
maradhat a birtokon fele érté­
kéig. Bővebb felvilágosítást 
komoly vevőknek ád Keszt­
helyi és Schwarz Budapes­
ten Yáczi-körut 10- sz. 10748

Jó hírben
álló szappanos üzlet PA-
pán haláleset miatt azqnnnl 
ela«Iau«l<> Czim: Reüznev 
Antal, Pápa. 4855

Elutazás miatt
kitűnő' müvek :Eötvös,Tolsztoj, 
Mikszáth. Szathmárytól, Ma­
gyar Szalon 8 kötet és Shakes­
peare 80 füzet, fél árért. Czim 
a kiadóhivatalban. 4530

Fiatal
volt urasági inas hasonló vagy 
irodaszolgui állomást keres. 
Megbízhatóságát és ügyességét 
jó bizonyítványokkal igazolja. 
Czíme megtudható a kiadó­
hivatalban. 4523

Bonne superieure,
jó bizonyítványokkal ellátva, 
kedves és nagyon tiszteségcs 
leány, azonnali belépésre leg­
melegebben ajánlok; ugyszinle
cgv ölti. magyar gycrmelr- 
kertóeznöt, ki jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Gerson 
Anna asszony Budapest, 
most Harminczad-utcza 4. 
földszint. 10752

Egy tisztességes
magyar keresztény leány úri 
családnál keres alkalmazást 
2 éven felüli gyermekek mellé. 
i'B. D.» alatt kér levelet a ki- 
adóhivatalba. 7561

Vétel.
7558 Jó karban levő 
könyvszekrény 
kerestetik megvételre. Ajánla­
tok «Könyvszekrény» czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Alkalmazást
Végzett építész

irodai foglalkozást keres. Szi­
ves megkeresések vEpltéssi) 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 4521 köreinek «Zs. M. 7556» rz.

Czukrászdába,
kávóházba vagy dohány- 
tőzsrlóbe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány. 
Levelek «R. S.» alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 7559

Minden tekintetben
megbízható fiatal gyermektelen 
házaspár házmesteri állást ke­
res. Ily minőségben már több 
éven át alkalmazva volt. A 
nő minden házi teendő végzé­
sére képes. Bővebbet a kiadó­
hivatal. _ __ ______7551

Egy a
keresk. akadémiát
jó sikerrel végzett fiatal ember, 
ki a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen 
bírja, olasz és frauezia nyel­
ven levelezni képes, iroda­
gyakornoki állást keres. Aján­
latok e lap biadóhivataláboz

Okleveles szülésznő! iFeUlivás
Alkalmazást nyer | Lakás és bérlet

Egy szép nyárilak teÄsLÄÄAzonnali alkalmazásra keres­
tetik egy

gazdasági ellenőr.
Bővebbet ajánlott folyamod­
ványok beküldése után posla 
utján. Czim: Bisobltz Már­
kus Martine,za, u. p. Pincze- 
hely, Tolnamegye. 4528 

Társalkodónő
magános úrnőhöz felvételik. 
Csakis fényképpel ellátott aján­
latok kéretnek Társalkodón«! 
czim alatt a kiadóhivatalba.

■1526

Si^Be^k'^aiä^zöbil minden zongoratnlajdonoshoz
Magyarországban.

Oktatás.

_ 'önyOrü szép
látással és kitűnő ivóvízzel hir, 
azonkívül a legnagyobb ke-' 
nyelemmel van berendezve,! 
eladó, esetleg bérbeadó. Bő-! 
vebbeta kiadóhivatalban. 4487 j

Különféle.
Mezőgazdák, ,
it legelőnyösebb és leg-1 

olcsóbb kölcsönöket boláblú-' 
forduljanak 

ezunre «Meaő-

Javitó vizsgálatra
előkészít gymu. tanulókat bár­
mely osztályból a magyar, | kodáshoz“•—r „ —«* ä) —,: Koaasuoz szükséges minden
német, latin, görög nyelvekből,; épülettel 6 vagy 9 évre bármely 
úgyszintén felsőbb osztályos kát j órában haszonbérbeadandó. A 
magánvizsgálatra, meg őreit- ■ birtok árvízmentes fekvésű, 
scgire is, de csak helyben, egy Bővebb felvilágosítást ad a 
gyakorlattal bíró tanárjelölt. -tulajdonos, Szepessv András 
___ _________________ U *' j Kyékládházu Borsodmegye.

Fiatal hölgy Közvetítők kizáratnak.__-1507
Lyonból a franczia nyelvből ; Kisebb és nagyobb olcsó 
társalgási s gramatikai órákat i utczai és udvari
óhajt adui. Lipót-utcza 50., "1 "Is«*" ^ , • i "1 m,
II. em. 10. Található d. u. ■“ SO —
2 órától. 4524 fűszer-, lisztkereskedés-, kons-

Gözmalom
gőz- és kádfürdővel, 3 pár bi» 
kővel, 1 Ganz-féle hengerrel., . ......
koplalóval stb. Szolnok mellett jósokra kívánják, 
igen jó vidéken el- vagy ha- bizalommal e czii 
szonbérbe adandó. Bővebbet a gozda,, Budapest. Ankcrudvar.
kiadóhivatal. ____ -44951
Ezer holdas birtok1
kényelmes lakásokkal, terje-! 
delmes belsőséggel, a gazdái ■

4527

Zongoraleczkéket
ad kedvező feltételek mellett 
kezdőknek egy fiatal ember. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban 4512

On cherche
une franyaise pour la 
conversation. S'adrcsscr au 
buraux de Tadministiation du 
journal. S. J. 7562

Orosz nyelvben
ad oktatást egy fiatal intelligens 
orosz. Czime a kiadóhivatalban.

7512

előlegek
sorsjegyekre, értókpa-1 
pírokra , államkötvé­
nyekre, arany ós ezüst 
pónznemnekro, bármily 
összegig olcsón kaphatók

©ry «J
lianküzlete, 11)746) 

BUDAPEST,
Imtruiii-iitcza 17-szúm.

Tőkepénzesek figyelmébe!!

ma- vagy kávémérésnek alkal­
mas bolthelyiaógek augiisz-' 
tus vagy novemberi negyedre 
kiadók: VIl.Erzsóbet-körutj 
36. sz., VII. Izabolla-utcza;
27. sz., VII. Ovoda-utcza 3 .

•1518! Melyik tőkepénzes volna baj-
—----------------------—•— landó egy, már szabadalmazott

Haszonbérbe vehető |magyar találmány érlékesité-i ».».i.»»;. .... .. 
Abauj-Toruamegye Monaj kör-,sere 5—6000 Irtot befektetni ?. Gummi 2 írttól 6 írtig JXteiieKIOgiaiilOzaat
ségének határában fekvő 1100 j 50°/o jövedelem biztos. Szemé- jHalhóIyag 1 
holdas tag. nemesi birtok Íves közreműködés kereske- Safety-sponges2

Feltűnést keltő
mig a készlet tart

Olcsó alkalmi vétel!
Sikerült nekem kb. 8000 
tuczat legjobb minőségű 
különlegességeket i Gon­
don, Gummi préserva- 
tiv) rendkívül olcsó ár­
ban megvásárolni és ez 
által azon kedvező hely­
zetben vagyok, azokat 
1 frt 26 krért tucza- 
lonként áruba bocsátani 
és biztos vagyok, hogy 
versenyképességemet 

jobban nem mutathatom 
be. Miután nem minden­
napi eset. hogy oly ki­
tűnő minőségek, oly 
rendkívül olcsó árban 
beszerezhetők. 10694 
ElAruslerfk IV/o eiigtd- 
íueuylipu ríHfsillneli. 

kapható «akit,

f||SPITZ G.
kesztyű. eérvkBtfi és gummi- 

árul; gyárában
Bndapesi, V., Dcroiiya-utcza 3.
iUqrtndelérflc legnagyobb t tok- 
tartás mellett csíkoséit‘tnek.

EZH

. Ennélfogva elhatároztam, hr -; 
zongora hangolási c-Iofizetés't 
rendezek be, és azt az egész 
vidékre kiterjesztem.

A tisztelt vidéki lakosoknak 
az én régen elismert és le2. 
jobb hírnévben álló zongora- 

. hangolóimat é= zongorajaviiöj. 
inat csekély költség melleit 
kivánalia elküldöm. Bátor 
gyök tebát_ a n. é. ko;ÖD?é:e‘

, ez előfizetésre tclhivni. egnit." 
tál azon szívességre kérni, ho-v
velem a zongoratulajdonoso'.

1 kát, az ottani zongoratdniin'z 
lés tanitónők czime1 velem tip 
datni sztveskedjenek.

Minél nagyobb r részvét»] 
annál olcsóbba kerül az eh." 
fizetés. Rendelés ese'én kéreg- 
a czim pontos feljegyzéséi

ÉDER ANTAL GYOLÁ
zongoragyáros, hit. törvény, 

széki szakértő 10723
Bullapest, véczi-otcta 6

\VSZEREK1!
|Vslódi frsnrtis é» «arrikti 

;nmmi .é« hslhúlyigek tt 
Irzaljs 3—6 frtie - rirj,| 
finom ÓT-FzivtfsLik tntntji 

3—5 frtie. 103—
MOLNÁR VILMOS sérvkötési

Bndapesi, vil., KirolUí'jm 19,
r

(levelezés vagy könyvelés, te. 
! rés szerény feltételek mellett

kellő épületekkel, 200 hold őszi ideírni szempontból kívánatos: KLEIN SANDOR-nál Buda- jegy hivatalnok, ki néhány 
vetéssel 1890 ápril 1-töl 6 évre lenne. Szives ajánlatok «Tech- i pest, váczi-körut7. és 19. Vidéki, szabad órával rendelkezik 
Szomjas Istvántól Gesztely-: nikus S. M.» czim alatt e lap | megrendelések utánvétellel ti-1 Czime megtudható a kiadó, 
ben, Miskolcz mellett. 45181 kiadó hivatalába kéretnek. 75601 toktartásmelletteszközöltetnek 1 hivatalban. 7054

Az árnyas sótantaktól körülvett, ÜZ idén megnagyobbi- 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezel. 

l)r GLÜCK IGN ACZ-félc

VÍ ZGY ÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt árak mellett biztosit, l’rospektus kívánat küldetik.

ear telefon: 9667

MOLL SEIDL1TZ POR
Csak akkor valódi, ;\TÄäÄ

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és »Itest-bajok- 

sál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségoknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi azétküldési hely:
MOLL A., gyógyszeré»« és cs. k. n«lv. szállítónál 

Bées, Sta«lt, Tuchlauben 9.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Vízhatlan i a kii i«ő
fekete, sárga vagy természetszinre sűrítve, mozgonyok, cséplő­
gépek, gabona-asztagok stb. számára, gabona- ós repeze-ponyvák, 
legfinomabb nemű kocsikenőcs, fehér, kék vagy sárga; továbbá bel­
es külföldi gópolaj; kátrány, sznrok, kékkő, fedóllemez, gabona-zsá­
kok, fónymáz, bőrkenőcs, festékáruk, carbolsavas mész stb. aján­
lunk kezesség mellett legjobb minőségben, legjutányosabb gyári

és napi árak mellett.

^ —-
! kocsi kenőcs, csíz mamán és vízhatlan takaró ponyváit gyára. Budapest, V. kerület, külső váczi-ut ő8. szám, saját házában.

Telefon összeköttetés. **$B| 10632

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhelyit.

Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­
lett vásárol: azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli 
19888 az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Marosuásárhelytt.

Fontos regaíe-bérlőknek!
Kuni, szilvorium, törköly, fiepröpáliuka, likőrök és kfl. 

lönfélc szeszes italok hideg utón. minden készülék nélkül 
előállíthatok jutalomdijazott eszencziák és ätherikns öli- 
Inimmal stb.
WATTERICH ARNOLD Budapest

VII., Iloháuy-uteza 1. szám 
Muszar-iéle liaz, az izv. templommal szemben. 

Ajánlom továbbá : iirmössxeszt, Rnrtalanitó- és bortier- 
titóport, glycerint, Tizahólyagot cs mindennemű berhet»g< 
ségek elleni szereket. 9274

Kezelési utasítások és árlapok minden nyeltben ingyen.

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
BedörssSlésiil sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika cs hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. u«lv. szállító 

Bécs, Stadt, Tnehlanben 9. 9762
Szétkildés íiaooiitá utánvéttel. Két üvegnél kevesellt) nem küldetik.

Magyar királyi államyasutak.
25295. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak budapest—ruttkai vonalán 

elállitandó 6 db központi hajtóművel, vas állványokkal és 
as vezetékoszlopokkal, részben harangmüvekkel is ellátóit 

vasszerkezetű különféle kézi és vonósorompó készülék szálli- 
ására és a helyszínén leendő felállítására nyilvános ajánlati 

tárgyalás hirdettik.
A szóban forgó sorompók tervei, valamint a versenyzési 

eltételek az alólirt iizletvezetösóg építési és pályafentartási 
osztályában (karcpesi-ut nyugdijintézeti bérházcsoport) meg- 
tekmthetők.

Az ajánlatok jogérvényes alakban lebélyegzetten és lepe- 
sételvc «Ajánlat » budapest—ruttkai vonalon felál- 
ttandó 6 drb különféle kézi- ós vonósorompóra» fel- 
rással ellátva 1889. évi Julius hó 16-lk napján déli 
2 óráig alulírott üzletvezetöség titkárságához küldendők, 
agy ott átnyujtandók.
Bánatpénzül ICO frt készpénzben vagy állami letétekre al- 

almas értékpapírokban folyó évi julius hó 15-én déli 12 
uráig az alólirott üzletvezetőség gyüj tőpénztárán ál leteendő-

Az ajánlatban, melyben a bánatpénz megtörtént letétele 
megemlítendő, kitec-udő, hogy a pályázó beleegyezik, misze­
rint kereseti összegéből a m. kir. államvasutak nem nyugdij- 
képes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára l%o 
azaz minden ÍOO frt után 10 kr.) az érdembe hozott kere­

setének kifizetésekor levonható.
Az ajánlatok, melyek nem a kellő időben érkeznek, vagy 

melyekre nézve a kitűzött bánatpénz le nem tétetett, figye­
lembe nem vétetnek.

Alólirott üzletvezetőség fentarlja magának azon jogot, hogy 
az ajánlatok között, tekintet nélkül az árra és feltételekre, 
szabadon választhasson.

Budapest, 1889. junius hó 22-én.
A m. kir. államvasutak budapesti iizletvezetósége.

Budapesti bútorgyár!
REISZ H. JÓZSEF mü-asztalos

VII., hársfa.utcza -IS. sz. (a külső dob-uteza sarkán).
Gőzerőre gépekkel berendezett gyáramban az egész téli idény alatt 

a legkitűnőbb szakmunkások által készített háló. étkező, url szoba, szalon be- 
remlezések stb. olv nagy mennyiségben halmozódtak össze raktáromon, hogy 
kénytelen vagyok a legszebb kivitelű, szolidan készült bútoraimat esetleg az elő­
állítási áron alul is eladni.

Egyszersmind van szerencséin igen tisztelt vevőimnek es an. e. közönségnek 
szives tudomására juttatni, hogy a kor követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő kárpitos műhelyt rendeztem be.

A bútorokért három évi kezességet vállalok. Rajzok és árvetések kívánatra bér­
mentve. Állandó kiállítás a kereskedelmi múzeumban. 10261

V O 3E,,
Budapest, VIII. Üllöl-ut 18.

ajánlja mindenféle gazdasági géppel dúsan felszerelt raktárát kitűnő minőség, olcsó árak és 
legkedvezőbb fizetési feltételek.

• I Compound gözmozgonyok 
megtakarítással.

33‘/i0/o tüzelőanyag

2 f Sines gőzeséplök, alsó szelelővel. különös bosszú 
1 " szalmarázóval és nagy felületű szitákkal.

• • Szöges rendszerű tisztitógözcséplők választóhen- 
1 - gerrcl. 10559
• • Legczélszerübb járgány­

gazdáknak fi. 180.
cséplőkészlctck kisebb

Valódi amerikai szénagyüjtök.

Magy. Ilii*, államvasutak,
49529. Cl. sz.

(M agyar vasúti kötélé k.)
A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasul állomásai között 

egyrészt és a magyar észak-keleti vasul, valamint az üzemé­
ben álló államosított első magyar-gácsországi vasút (magyar 
vonala) és a munkáis-beszkidi vonal állomásai között más­
részt folyó évi január hó 1-től fennálló közvetlen díjszabás 
(magyar vasúti kötelék 11. rész XI. füzet) f. év aug. hó 1-ével 
hatályon kívül helyeztetik, s ugyanezen nappal az említett 
vasutak állomásainak egymásközti forgalmára egy uj díjsza­
bás (magyar vasúti kötelék 11. rész VI. füzet) életbe léptette- 
tik, mely a hatályon kívül lépő díjszabásnál egyes áruosztá­
lyokra nézve némileg drágább, a legtöbb áruosztályra nézve 
azonban jelentékenyen olcsóbb díjtételeket fog tartalmaztak 

Ezen díjszabás a részes vasutak igazgatóságainál példá­
nyonként 40 krért lesz megszerezhető.

Budapest, 1889 junius hó.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében is.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI., kecskeméti-ntcza 6.

Magyar gözcsépSő■késaiete
Előállítja és pontosan szállítja az

Első magy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
. ezelőtt

Gyér:
Külső vácai-nt 7. szám. 
Lóconatu mint megállóhelye. BUDAPESTEN. Az oszlr.-magy. aliainvaspály» 

iudnhazának megérkezési kspn- 
játul 10 pcrcznyi távolságra.

KÜLÖNLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gö'zcséplö'gépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

Szén vegyrafiitésnil
fogi-asztás — —

3i v. 4 és (uj) 6 lóerejti morgonyok- 
hoz ós mozgonyokkal

200--250 300—350 kilo «.én (fa aránylag 11 óra 
alatt

futérnél — — — 5--7 5-7 kéve ezalraa ion kicsépelt 
kévénél

Ccóplési 5-7000 7—10,000 középnagyságú kéve lt óra 
alatl.

A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.
Teljes jót&llés. — Legelőnyösebb bernlt&zás. 10183

VerŐlóozes gözosóplögépek vaskerettel
6, 8 és 10 lóprejtt fa, szén és szslmofütést motgonyokhoz s mozRonyokkal.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

Kizárólag hazai gyártmányok.

A budapesti és bécsi hatonakárhasaMmn. valamint esdmos 
kaUmatertdttél nyert btltapasxtnlat folytán, esett orvostudor leg• 

melegebben ajánlható.

seTitkos
hnracnófolyÁsókat, sebeket, eyphlMs nTflkÖTelkeem«. 
nyelt elgyengtilt férllerót, magümléeekel, önfertű«*. 
lés otdbaJaU, nőknél feheríolyAet. brlev^kendezes nélkül é.bír- 
mely nfil bajokat, a Icgraakacaabb bflrbetegeégeket, lalaminl iljg. 
kori bűnök következtében beállott lileír- ée ennek utókövetkezményét a 
báteertncsbBjokat gyógyít 16 évi katonaorvoel tanseruUt 

után a legújabb gyrógymAil ezerint alaposan éa biitoe eifcerrel

Dr, KAJDACSY
volt ce. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Bendel délelfitt V,!0—t őriig, eete7—8 óráig ■ nőknek o m ferfisknik 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik éa gyógyszerekért is gondoskodva lett. i '

MEGHÍVÓ.
A «Sziliéi*váraljai Segély-Egylet Szövetkezet«

évi rendes közgyűlését
f. évi julius 30-án d. e. 8 órakor Ssinérváralján
az intézet pénztári helyiségében megtartja, melyre a szövi'.- 
kezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgyai:
!. Az 1888. évi zárszámadás és ezzel kapcsolatban az igiz- 

gatóság és felügyelő bizottság jelentésének bemutatása; I 
számadásokra a felmentvény megadása.

2. Felügyelő bizottság tagjainak újbóli választása,
3. Jótékonyczélu alap hova leendő fordítása.
4. Könyvvezető fizetése rendszeresítésre tett igazgatóság: 

intézkedés bejelentése, újonnan választott könyvelőnek vá­
lasztásáról jelentés.

5. Egyéb indítványok tétele.
Szinérváralján, 1889 junius 30.

10753 Káváey Lserló »Inok

A Szinérváraljai segélyegylet szövetkezet mérleg- 
és vagyonkimutatása 1888. évről.

Vagyon: Ingóságok 200 frt. Értékpapírok és kishn-'iisok 
földhitelintézeti alapítványa 765 frt. Készpészpénz 1888. i«<r. 
31-én 5964 frt. Váltókölcsönökben, levonva 1328 r;ol, 
149,794 frt 11 kr. Kötvényekben, levonva 320 frí 2-41 ó :rt 
12 kr. Összesen 159,138 frt 22 kr.

Teher: Alaptőke 18,000 frt. Tartaléktőke 18,352 ír- 45 kr. 
Jótékonyczél 100 frt 29 kr. Kifizetetlen osztalékok előz' évek­
ről 343 frt 75 kr. Betétek tőkés kamattal 43,840 f-i :2 kr, 
Törzsbetéli tőkék cs kamata 547 frt 43 kr.. Betétek tck-> ka­
mata után fizetendő tőke °/o adó 153 frt. Átmenet számlik 
egyenlege 1800 frt 85 kr. Visszleszámitolási ^-icsonok 
73,403 frt. Egyenleg 1888. évi jövedelelem 2596 irtot ó' kr. 
Összesen 159,138 frt 23 kr.

Szinérváralján, 1889. junius hó 22-én.
Káváey László s\ li. elnök Ceernátonl Karoly « k. 
Kohn Llpót s.. k. Foltlnek Ferenc« s. k. Caorbí Ki­

rály s. k. felkért szakértő.

___ Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj szappan
darabja 16 kr., 3 darab 40 kr-, 6 darab 80 kr., 13 darab 1 frt 50 kr.

kapható egyedül

BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utoza 3. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

1UFT TJ T T f illatszer- és pipere-
AiAULuk ám ifi ui lull szappau-gyárosuál

jAz 1888-iki nagy nemzetközi világkiállításon Brtisselben kitliutettetett. — Diplom de société | 
medicine de francé, Diplom de société d’Hygiéne pnbliqne de Paris.

SzenzAczIóstalálmány! Dr. Bprsódi-fóle cs, kir. szabadalmazott electro-uietnllicus készülék a férfiúi | 
I gyengeség (impotentia) gyógyítására. Eltctöleg hat a kimerült idegekre alkalmazása és gyógyszerek nélkül uj erőt 
lés ifjúi érzést kölcsönöz az ereje vesztett szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kivánt eredmény előidézésére.
Az impotens férfiút inár alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily nagymérvű férfiúi gyenge- 

I séget is meggyógyít aránylag rövid idő alatt. f
\ Electro-metullleu» ké- "T—>/**s*T—i_ _

Mznlékclc miíintézete: ^msslMm X SZEL D3.^Q/l3T3CÍQ.
BÉCS, I. ~Weiliburggasse 9. szám.

2dm.eritő "brosTärök: leivé.n.a,tra, ingyen Irüld-etnek. 10523

X Salgó-Tarjáni X 
tömör (darabos) és koczka-szén.

A közeledd cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászoknak

locomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és óvek óta elismert

tömör (darabos) ós koczka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak melleit.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya-részvény-társulat
Budapesten, József-tór 14. szám alatt.

10338 (Ciánnyomás nem dijaztalik.) j&JZ igrEVZgra.tÓság'.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és ízű­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a kövelknő

könyvek gazdák számára.
A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TAN A. DrlAtcse 
-------Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink «tí­
mára átdolgozta Villáéi Pál, a keszthelyi m. kir. gazc*- 
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 106 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 h-t

GYŰMÖLOSÉSZETX és KONYHA KERTÉSZETI
FÜZETEK. Kia«lja az orsz. gazd. egyesület. Szert. 

Villáéi Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett ............ ........."... ....................... 2 írt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

Z OKSZERŰ BORÁSZÁT, népszerű vezérfonal*.
I Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-képezde 

igazgatója........................................Ára 80 kr helyett 60 kr.

Fegyveradó és vadászati adótör­
vény (1883 ; XXUI. t.-czikk). Jegyzetszélü kia-ln, 

puha kötésben................. ............. ............ Ara 20 kr.

•ADÁSZ TÖRVÉNY. (1863 : XX. t-ceikk). Jegy- 
zetszélű zsebkiadás, pupa kötésben.__Ára 20 kr.

[•PÁRTÖRVÉNY. (188-1: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
L zsehkiadás, puha kötésben. .................. ... Ara 60 kr.

Ä MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd. 
>* egyesület által 2000 frt díjjá, jutalmazott pálya­

munka. Irta Sohmldt Jósaef. A gazdasági hitel égetó 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka..............Ara 1 frt 60 kr.
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Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és ny )mdai "részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméü^tcz^^zám!
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